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MII SZÁMOM TIRTILMÁBÖL:
A HÉTEN TÖRTÉNT

BRIGÁD A JÁRMŰJAVÍTÓBÓL 3. oldal

FILMNAP Lö 4. oldal

FIATALOK 5. oldal

Változatlan irányban
Megbocsátható az újságolvasók egy részé- 

ha feltehetőleg nem az elején, hanem 
a.ahol a közepén kezdték el olvasni t eg­

ri. reggel a Magyar Szocialista Munkáspárt 
: Bizottsága április 12—13-i ülésé- 

■ aíározatát Valahol a közepén, az élet- 
alr >1 szóló fejezet táján Meg bocsát­

óé fűzzük hozzá, nem helyeselhető ol- 
magatartás, nem logikus sorrend ez 

r hogy a családok számára a kérdések
iese sikerül-e elérni a három évvel ez- 

Kitűzott célt, sikerül-e megvédeni az 
,, élért életnívót. Ám az Ls világos: a 

fi kvan elünk ? kérdésre csag úgy felelhe- 
: ha előbb tettekkel válaszolunk a „Hó­

dol gozunk kérdésre Sőt még előbb: 
rtul'ö es a hazai politikai feltételek. a 

■—.zetközi es a belpolitikai helyzet számba- 
végeiével

‘Vagv jelentőségű esemény volt — nem 
.pár. ,i szorosan vett pártéletnek. hanem 

f,- .: belpolitikai életünknek is — a Kóz-
• Bizottság ülése, amelyen mérlegre tette 

. XI! kongresszus óta végzett munkát, és 
-f-gr.atározta a párt további feladatait.

irakozás előzte meg az ülést, és 
• - »T.vung megkülönböztetett figve-

• inulmányozta az ott elfogadott, tel- 
« „»-szében nyilvánosságra hozott doku-

nodszere pártunknak a két kong- 
-/-.s közötti — felezőnek, félidősnek ne­

szeim vetés Ennek a mostaninak az 
• .r- .r -■ ilatai is hosszú hónapokra nyúlnak 

A budapesti és a megyei pártbizott- 
a r /.ponti állami és társadalmi szer­

ve*. a .egf >ntosabb tomegszer/ezetek s oly 
jelent '., ntézmények. mint a Magyar Tudo- 

/»/*• Akadémia segítették a Központi Bi- 
’> tságot a kiérlelt és megalapozott állás- 

r> nt kialakításában. a feladatok lehető leg­
pontosabb meghatározásában..

A határozat lényegét, summáját dióhéj­
ban összefoglalva azt mondhatjuk: a XII. 
p i'tkongresszuson kitűzött irányvonal jó. 
helyes, időálló Akkor is, ha az azóta eltelt 
három év alatt az „útviszonyok’’ tovább 

mlottak. illetve nehezebbnek bizonyultak,
• amilyeneknek előre látni lehetett őket. 

rek ellenére nem kellett megváltoztatni,
' sí tani az irányt, nem kellett lemondani 
- XII kongresszus egyetlen lényeges cél-

• leseiről sem Ezeket lényegében sikerült 
♦"idig is elérnünk, ha nem is minden pon- 
’ r. és korántsem teljes mértékben Megvan

reális lehetősége annak is. hogy a hátra-
• ő két esztendőben meg tudjuk valósítani 

mind a kongresszus határozatait, mind a 
VI ötéves terv főbb előirányzatait Az kell 
hozzá, hogy még teljesebben kihasználjuk

//-cialista társadalmi rend szüntelen meg­
válásának képességét, miközben még job- 
van dolgozzunk, még sokkal nagyobb fizikai 
és szellemi erőfeszítéseket tegyünk Tehát: 
megnövekedett és növekvő nehézségek kö­
zepette is változatlan irányban, sokkal haté­
konyabb munkával! Ez a lényeg.

A feladatok természetesen fejezetekre ta­
golódnak a dokumentumban, de jól kivehe- 
töen a legszorosabban összefüggnek egymás­
sal Nem választható el példának okáért 
külpolitikai, nemzetközi munkánktól — a 
gazdasági építőm unka. Nem kedvez hazai 
fejlődésünknek a feszült nemzetközi helyzet, 
az imperialista körök törekvése a katonai 
•rőegyensúly megbontására, a fegyverkezé- 

i verseny ránk kényszerítésére. Tovább 
folynak, erősödnek a szocialista közösség 
elleni heves politikai támadások és gazda- 
ági szankciók, ismét hallatlanul kiéleződött 

az ideológiai küzdelem és a hidegháborús 
időkre emlékeztető nyugati propaganda- 
hadjárat. Természetesen a Szovjetunió ve­
zette szocialista közösségnek megvan az 
< reje egy fenyegető termonukleáris világka- 
* ztrófa elhárításához; megvan a katonai 
és gazdasági, politikai és erkölcsi erőnk 
hozzá.

Népünk nagyra értékeli a tényt, hogy ha­
zánk belpolitikai helyzete kiegyensúlyozott, 
/.ilárd a néphatalom, hogy pártunk az egész 

r.ep javára betölti — nagy történelmi fe­
lelősséggel — társadalmi vezető szerepét A 
elpolitikai helyzet kiegyensúlyozottságá­

nak természetesen a Jelenlegi nemzetközi és 
gazdasági nehézségek próbatételt jelentenek 
He álljuk e próbát.

Nem szűkölködik a Központi Bizottság 
határozata kritikus-önkritikus megállapítá­
sokban Rámutat, hogy e külső nehézségek 
élesebb megvilágításba helyezik munkánk 
gyengeségeit: így a kevésbé rugalmas, lassú 
reagálást a változásokra, a kényelmességet, 
a formális megoldásokat, a gyakorta elnéző 
magatartást az állampolgári fegyelem és a 
munkafegyelem megsértésével, a felelőtlen- 
éggel szemben, de azt Is. hogy elszaporod­

tak nemkívánatos jelenségek. az élősdiség. 
a korrupció. Erőfeszítéseink ellenére sem ki­

elégítően fejlődik a szocialista demokrácia. 
Munkánk gyengéje, hogy nem elég eredmé­
nyesen dolgozunk az ifjúság gondjainak 
megoldásáért, és hogy a fiatalok egyes réte­
geit. csoportjait a szocialista társadalom fej­
lesztése ügyének csak kevésbé tudjuk meg­
nyerni, mint amennyire képességeik, friss 
alkotó energiáik ezt lehetővé tennék. Ezek a 
korántsem teljeskörűen említett kritikai 
megállapítások a kölcsönös bizalmat erősí­
tik. Azt fejezik ki. hogy a párt és a nép, a 
Központi Bizottság é* közvéleményünk 
egészséges többsége azonos módon gondolko­
dik ezekről a dolgokról.

Népgazdasági gondjaink rendkívül na­
gyok, a vártnál is súlyosabbak. De épp ezért 
számit óriási eredménynek, hogy sikerült 
fenntartani az ország nemzetközi fizetési 
képességét; az eladósodási folyamat lassult 
és megállt. Sajnos ezt az önmagában igen 
nagy eredményt nagyobbrészt nem mun­
kánk hatékonyságának javításával, nem a 
termelés minőségi jellemzőinek kibontakoz­
tatásával — a termelékenység javításával, a 
termékszerkezet korszerűsítésével, jobb irá­
nyítással, vállalati gazdálkodással, kooperá­
cióval, energia- és anyagtakarékossággal, 
a munkaerő leggyümölcsözőbb felhasználá­
sával — sikerült elérnünk. Mindebben csak 
szerény, kezdeti eredményeket könyvelhe­
tünk el A fő forrás a beruházások vissza­
fogása és a lakosság fogyasztásának korlá­
tozása volt. Ez azonban hosszú távon nem 
tartható — szögezi le a Központi Bizottság 
határozata. A tennivalók, a következtetések 
önként adódnak a fentiekből. A legközvetle­
nebb és igen nehéz feladat a következő két 
évre a fizetőképesség további fenntartása és 
jelentős áruforgalmi aktívum elérése _ rá­
adásul olyan világpiacon, ahol változatla­
nul igen nehéz eladni. De csakis ez teszi le­
hetővé az életszínvonal megőrzését, ez ennek 
a gazdasági feltétele

A kongresszus határozatának megfelelően 
eddig sikerült megőriznünk társadalmi mé­
retekben az életszínvonalat. Az első két év­
ben, bár csak kis mértékben (három száza­
lékkal) növekedett az egy főre jutó reáljö­
vedelem. Az idén valamelyest csökkenni 
fog. Ám az egész öt esztendőt tekintve — 
ha sikerült munkánkat lényegesen hatéko­
nyabbá tennünk — elérhetjük az eredeti 
célt, a korábbi szinten tartást. Továbbra is 
ez áll pártunk és kormányzatunk törekvé­
sének középpontjában. A mai világgazdasági 
helyzetben csak kevés ország mondhatja el 
ezt magáról. Ezzel közvéleményünk reálisan 
gondolkodó többsége tisztában van: értékel­
ni tudja törekvésünket

A nemzetközi és gazdasági körülmények 
megváltozása tükröződik az ideológiai, szel­
lemi életben is. Fel erősöd teje egyes körök­
ben felelőtlen, zavaros, ellenzékieskedő né­
zetek és magatartásformák. Hangoztatóik, 
képviselőik gyakran nincsenek is tudatában 
annak, hogy a szocialistaellenes nyugati pro­
paganda puszta eszköznek próbálja felhasz­
nálni őket. Az ideológiai munka egyik leg­
fontosabb tennivalója, hogy tovább erősítse 
a szocialista hazaszeretetet és más népek 
megbecsülését, az internacionalizmust, ezzel 
is visszaszorítva a helyenként feléledő na­
cionalista megnyilvánulásokat.

Sokrétű, bonyolult feladatokat ír elő a 
Központi Bizottság a kommunisták, a párt- 
szervezetek számára. Erősítsék eszmei-poli­
tikai, szervezeti és kivált cselekvési egysé­
güket; álljanak ki határozottabban politi­
kánk védelmében és megvalósításáért, bá­
torítsák mindenütt az új, előrevivő kezde­
ményezéseket! Szükség van a párton belü­
li, a közös álláspont kialakítása előtti alkotó 
vitákra, a pártélet demokratizmusának 
megfelelően; de a viták lezárása után egyet­
len kommunista sem képviselhet „a kertek 
alatt”, vagyis különféle körökben eltérő 
magánvéleményt. Fejleszteni kell a politikai 
munka módszereit, meg kell szabadulni 
munkánk sok formális, bürokratikus voná­
sától; s határozottabban fel kell lépni a párt­
tagság egy kis részének egoizmusával. a 
szocialista erkölcsi normákba ütköző maga­
tartásával szemben. E magatartás idegen a 
néptől, még kevésbé tűrhető meg a párt­
ban.

Nem felszólító, hanem kijelentő módban 
fogalmazott mondattal zárul a határozat: 
„Pprtunk politikájára, népünk összefogására, 
a szocialista rendszer megújuló képességére 
építve megoldjuk az előttünk álló bonyolult 
feladatokat, megvalósítjuk a XII. kongresz- 
szus határozatait, és előbbre jutunk a szo­
cializmus építésének útján.”

Ez a kijelentő mód erőt és magabiztossá­
got sugároz, cselekvésre sarkall

Koncz István

Nekem szülőhazám...
Megyei döntő Debrecenben

Az MHSZ országos köz­
pontja és a KISZ Központi 
Bizottsága a Magyar Honvé­
delmi Szövetség megalaku­
lásának 35. évfordulója tisz­
teletére tavaly szeptember­
ben hirdette meg a Nekem 
szülőhazám elnevezésű hon­
védelmi játéksorozatot.

Hajdú-Biharban befeje­
ződtek az egyéni versenyek. 
Ezeken a felső tagozatos ál­
talános iskolások, a középis­
kolások. illetve a KlSZ-alap- 
sze evezetek és az MHSZ- 
klubok tagjai vettek részt. A 
városok és a járások 12 tagú 
csapataikat (négy úttörő, 
négy középiskolás, négy fel­
nőtt) az egyéni versenyek 
legjobbjaiból állították ösz- 
sze.

A megyei döntőt április 
16-án rendezte meg Debre­
cenben, az Üjkerti Általános 
Művelődési Központban az 
MHSZ megyei vezetősége és 
a KISZ Hajdú-Bihar megyei 
Bizottsága. Ezen hét csapat 
vett részt: Berettyóújfalu 
(város és járás), Debrecen, 
debreceni járás, Hajdúbö­
szörmény, Hajdúnánás, Haj­
dúszoboszló, püspökladányi 
járás.

A megyei döntőt dr. Szó- 
rádi Sándor, a KISZ Hajdú- 
Bihar megyei Bizottságának 
első titkára nyitotta meg.

A csapatok egy-egy tab­
lót hoztak magukkal, melyen 
járásuk, városuk fejlődését 
mutatták be 1945-től. Ugyan­
csak előzetes feladat volt 
egy helytörténeti dolgozat 
készítése is.

Először a gyakorlati szá­
mokat (összetett honvédelmi 
verseny, légfegyveres lövé­
szet) bonyolították le, majd 
nyolc fordulós szellemi ve­
télkedőn folytatódott a pont- 
vadászat.

Az összetett honvédelmi verseny egyik mozzanata

Hajdúszoboszló csapata 
lett az első, a második he­
lyen Debrecen csapata vég­
zett. A debreceni járás a 
harmadik helyet szerezte 
meg.

Az okleveleket, díjakat dr. 
Bényei József, a Hajdú-biha­
ri Napló főszerkesztője, a 
zsűri elnöke adta át; a csa­
patok teljesítményét érté­
kelve kiemelte: a feladatok 
közös erőfeszítést, összefo­
gást kívántak a különböző 
korosztályokhoz tartozó csa­
pattagoktól.

A megyei döntő Barczi 
Józsefnek, az MHSZ megyei

titkárának zárszavával ért 
véget.

A győztes hajdúszoboszlói 
csapathoz a helyőrség négy 
katonája és négy határőr 
csatlakozik majd — ez a 
húszfős csapat képviseli 
megyénket május 7-én Sze­
geden a területi döntőn (to­
vábbi résztvevők: Csongrád, 
Bács-Kiskun, Békés, Sza- 
bolcs-Szatmár legjobb csa­
pata).

Az országos döntőre szep­
tember 27—29. között kerül 
sor — reméljük, a mieink is 
ott lesznek ...

Politikai gyűlés és majális lesz 
május 1-én

Amint már korábban kö­
zöltük, idén s jövőre sem lesz 
május 1-i felvonulás Debre­
cenben. Legközelebb 1985- 
ben, később pedig ötéven­
ként tartják meg a hajdú-bi­
hari megyeszékhelyen az 
egész várost mozgósító de­
monstrációt. Mégsem lesz hi­
ány politikai és szórakoztató 
programokban a munka ün­
nepének két hét múlva ese­
dékes napján sem — közölte 
pénteken a debreceni intéz­
mények titkáraival Danka- 
házi János, a Szakszerveze­
tek Megye, Tanácsának tit­
kára. Az SZMT székházában 
megtartott tájékoztatóra az 
ünnepnap eseményeinek
egyeztetése érdekében került 
sor.

A kulturális, szórakoztató 
és sportprogramok szervezői 
április 30-ra, szombatra is 
terveztek műsorokat, me­
lyeket a Vekeri-pihenőköz- 
pontban, a nagyerdei stadion 
szomszédságában és a sza­
badtéri színpadon tartanak 
meg. A május 1-i rendezvé­
nyek — melyekről a Magyar 
Televízió egyórás helyszíni 
közvetítésben számol be —

fénypontját a nagyerdei sza­
badtéri színpadon 10 órakor 
kezdődő politikai gyűlés je­
lenti, melyen Szendi Sándor, 
az SZMT vezető titkára mond 
ünnepi beszédet. Köszöntőjét 
követően a debreceni üzemek 
dolgozói — köztük a közel­
múltban kitüntetettek — a 
vidéki tsz-ek brigádjaival ta­
lálkoznak. A debreceni vál­
lalatok a korábbi évek szo­
kásait tartva a stadion északi 
kapujának környékén állít­
ják fel sátraikat, büféiket.

A gyermekek részér,» szó­
rakoztató programokról első­
sorban a Kölcsey Művelődési 
Központ gondoskodik. Az 
aszfaltrajzversenyt kivétele­
sen a Pallagi úti szociális in­
tézmény mellett tartják meg. 
A fiatalok a nagyerdei ját­
szóhelyeken többek között a 
sárkány-, makramé- és báb­
készítés fortélyaival is meg­
ismerkedhetnek. A kicsinye­
ket többek között a Vojtina 
bábegyüttes és a Csokonai 
Színház művészei szórakoz­
tatják. A felnőttek népzenei 
és népitáne-műsorokat, di­
vatbemutatót, paródiákat lát­
hatnak és hallhatnak a nagy­

erdei színpadon, s a börmű 
vesek. fazekasok, hímzőt 
gyékényfonók Nagy erd«
körúton kiállított portéké 
közül választhatnak az esti 
tartó népi iparművészeti vá 
sárban.

A sportkedvelők az erdős 
pusztai lovas pályán tekint 
hetik meg a Simonyi óbeste 
lovasverseny április 29-é 
kezdődő és május 1-én vége 
érő rendezvénysorozatát, t 
Vekeri-tavon — később pe 
dig a debreceni csónakázóta 
von — rádió-távirányítás 
hajómodellek bemutatójár 
kerül sor. A Vekeri-tó kői 
nyékén sport- és ügyessé* 
versenyeket tartanak, me 
lyekre a helyszínen nevez 
hetnek be az érdeklődők. , 
szokásos ünnepi nemzetkö; 
salakmotorverseny sem ma 
rád el. (A Volán-sporttele 
pen 16 órakor kezdődik 
Természetesen a különbőz 
sportágak május 1-re ki sót 
sóit bajnoki mérkőzéseit 
megtartják.

Most már csak az időjárá 
son múlik, hogy valóban j 
hangulatban telik-e el az id< 
majális.



Egy hét a világpolitikában
HÉTFŐ: A belga külügyminiszter moszkvai tárgyalá­

sai — Albufeirában befejeződik a Szocialista Internacioná- 
lé 16. kongresszusa, amelyre árnyékot vet a PFSZ képvise­
lőjének. Szartavinak meggyilkolása

KEDD: Szovjet—japán külügyi konzultáció Tokióban — 
Eredménytelenül végződnek a palesztin—jordániai tárgya­
lások, Arafat Stockholmban, Tuniszban majd Szófiában 
folytat megbeszéléseket

SZERDA: Nemzetközi tudományos konferencia Berlin­
ben Marx életművéről — Brit flottagyakorlatok Gibraltár 
körül; éles spanyol tiltakozás — Külügyminiszteri értekez­
let a három indokínai ország részvételével — Argentínában 
felelősségre vonják Galtieri volt elnököt 

CSÜTÖRTÖK: Az amerikai szenátus elfogadja Kenneth 
Adelmant a leszerelési hivatal élére, a Scowcroft bizottság 
beterjeszti az MX jelentést; befagyasztás! vita a képviselő- 
hazban — Mitterrand Svájcban 

PÉNTEK: Helmut Kohl washingtoni látogatása — Izraeli 
berepülések, szíriai készültség a libanoni Bekaa-völgy tér­
ségében — Etiópia szomáli csapatmozdulatokról tudósít a 
határkövetekből

SZOMBAT: Újabb harcok Irak és Irán között, eredmény­
telennek bizonyulnak az öbölbeli olajfolt felszámolására 
tett kísérletek — Újabb amerikai fenyegetőzések Nicara­
guával kapcsolatban

A HÉT 3 KÉRDÉSE

.1 v

Távol-keleti körútja során az egyiptomi elnök Indonéziá­
ba is ellátogatott. Képünkön: Mubarak és vendéglátója 
Szuharto elnök a dzsakartai repülőtéren (Fotó: AP — 
MTI — KS)

Miért nem vezettek
sikerre Jordánia
és a PFSZ megbeszélései?

Jordániának és a palesz­
tin népet képviselő PFSZ- 
nek van miről tárgyalnia. 
Ha létrejön egy független 
palesztin állam a gazai öve­
zetben, valamint a Jordán 
folyó megszállt nyugati 
partján, azt nyilván külön-

ször hangoztatott „területet 
békéért” (értsd: különbé­
kéért) nehezen állná meg a 
helyét, amikor a Begin-kor- 
mányzat ragaszkodik a bib­
liai határokhoz, be akarja 
kebelezni Gazát és a Jordán 
nyugati partját (Jeruzsálem 
arab részével ez már meg is 
történt), s a telepítéspolitiká- 
val sem hajlandó leállni. 
Sőt időközben újabb vihar-
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Afganisztáni—pakisztáni megbeszélések kezdődtek Genfben 
az ENSZ közvetítésével. Mohammed Doszt afgán külügy­
miniszter (balra) és tárgyalópartnere, Shabzada Jakub Han 
pakisztáni külügyminiszter

leges kapcsolatok kötik majd 
össze a folyó keleti partján 
elterülő Jordániával, amely­
nek lakossága többségében 
palesztin származású. Ennek 
fontos feltétele a múltbeli 
konfliktusok végleges felol­
dása is: még nincs másfél 
évtizede, hogy az 1970-es 
„fekete szeptember” idején 
a jordániai arab légió húsz­
ezer palesztinnal végzett, s 
a mozgalom kénytelen volt 
áttenni központját Amman- 
ból Bejrútba.

Elképzelhető tehát akár 
egy jövendő államszövetség 
is, de ennek az államok szö­
vetségének kell lennie, 
amelynek kiindulópontja a 
fúggetlen Palesztina megte­
remtése. A Reagan-terv vi­
szont másként képzeli el ezt 
a konföderációt. Az amerikai 
elképzelések lényege éppen 
a palesztin állam létrehozá­
sának kikerülése. Ezért ja­
vasolják egy palesztin—jor­
dániai államalakulat megte­
remtését az ammani királyi 
udvar fennhatósága alatt, s 
már az előzetes tárgyaláso­
kon is feltételként szabják, 
hogy a palesztinok nevében 
Husszein király tárgyaljon. 
A jordániai uralkodónak 
kedvezne az amerikai terv, 
mégsem vállalhatja nyíltan, 
mert szembekerülne az arab 
csúcsértekezlet határozatai­
val és saját korábbi kötele­
zettségvállalásaival. Ugyan­
akkor szívesen venné, ha va­
lamiféle arab és palesztin 
felhatalmazást kapna. A 
nyugati sajtó szerint Husz- 
szein szívesen összehangolná 
a Reagan-tervet a fezi dön­
tésekkel.

A jordániai—palesztin tár­
gyalásokon azonban nem 
voltak képesek áthidalni 
ezeket az ellentmondásokat, 
s jóllehet a kapuk nem zá­
ródtak be, egyelőre nem si­
került közelíteni az alapve­
tően különböző állásponto­
kat.

Bonyolítja a helyzetet, 
hogy Washington a jelek 
szerint nem tudna igazi el­
lenszolgáltatást ígérni az 
araboknak, terve esetleges 
elfogadására sem. A több-

felhők is gyűlnek, húzódnak 
a libanoni tárgyalások, és 
fenyegető lépések történtek 
a libanoni Bekaa-völgyben 
tartózkodó szíriai csapatok 
ellen: rendszeressé váltak 
például az izraeli harci gé­
pek berepülései.

A palesztin—jordániai tár­
gyalásoknak most lezárult 
fordulója ily módon ered­
ménytelenül végződött, de a 
sokfrontos diplomáciai küz­
delem folytatódik. Husszein 
sértődötten lemondott a pa­
lesztinok lehetséges képvise­
letéről, nyilván arra vár,, 
hogy az arabok és maguk a 
palesztinok kérjék erre.

A PFSZ-nek sok mindent 
figyelembe kell vennie, töb­
bek között a palesztin moz­
galom sokszínűségét, az egy­
ség megőrzését, valamint az 
összes arab irányzat támoga­
tásának lehetséges megszer­
zését. Vannak újabb indít­
ványok is, egy félhivatalos 
marokkói elgondolás szerint 
az Arab Liga hetes bizottsá­
ga kaphatna tárgyalási meg­
bízatást. Tagjai: a PFSZ és 
Jordánia mellett Szaúd-Ará- 
bia, Szíria, Tunézia, Marok­
kó és Algéria.

Washingtonban, ahol a kö­
zel-keleti tervet magának az 
elnöknek a személyéhez kö­
tötték, nehezen állítanák ki a 
próbálkozás halotti bizonyít­
ványát. Megpróbálják az 
amerikai elképzeléseket élet­
ben tartani. Felvetődött pél­
dául, hogy Husszein Wa­
shingtonba utazna, Shultz 
külügyminiszter pedig java­
solta az arab országoknak, 
hogy „fontolják meg a PFSZ 
megfosztását a palesztinok 
képviseleti jogától”. A közel- 
keleti események legfőbb ta­
nulsága azonban éppen az. 
hogy a palesztin problémát 
nem lehet kikerülni; sem a 
palesztin népet, sem a 
PFSZ-t „nem lehet leválta­
ni”.

Hogyan alakultak Washing­
tonban a leszereléssel kap­
csolatos viták?

Pürrhosznak. az időszámí­
tásunk előtti 3. században élt 
epiruszi uralkodónak nevét a

pirruszi győzelem fogalmá­
val örökítette meg a történe­
lem. A király hosszú hadjá­
ratot viselt a római biroda­
lom ellen, amelynek során 
formálisan kierőszakolta a 
győzelmet, de annak veszte­
ségei és költségei felértek egy 
vereséggel.

A fogalom a héten azzal 
kapcsolatban kelt új életre 
Washingtonban, hogy Reagan 
többszöri nekirugaszkodás 
után végre elfogadtatta a 
szenátussal jelöltjét, Kenneth 
Adelmant az ADCA, a 
leszerelési és fegyverzetkor­
látozási kérdésekkel foglal­
kozó hivatal élére. Korábban 
az illetékes szenátusi bizott­
ság — noha abban az elnök 
pártja, a republikánus párt 
van többségben — nem java­
solta a kinevezést. A 37 éves 
diplomata esetében egyaránt 
kifogásolták hozzá nem érté­
sét, valamint szélsőséges ál­
lásfoglalásait. Ez a lépés 
presztízsveszteséget jelentett 
az elnök számára, különös­
képpen akkor, amikor a köz­
bülső megoldással új taktikai 
kísérletet tett fegyverkezési 
politikájának elfogadtatásá­
ra. Ezért — amint a wa­
shingtoni tudósítások hírül 
adják — szenátort irodáról 
szenátora irodára haladva 
..dolgozták meg" az ingado­
zókat. s ígv sikerült szerény 
többséget biztosítaniuk.

Közben előterjesztették a 
tizenegy tagú Scowcroft bi­
zottság jelentését is. amely 
az egykori nemzetbiztonsági 
tanácsadó vezetésével az 
MX-rakéták ügyében volt 
hivatott javaslatokat tenni. 
Az elnök annyiban megőriz­
hette arcát, hogy nem vetet­
ték el teljesen az új rakétá­
kat. Igaz. a javaslat szerint a 
száz MX-et Wyoming és 
Nebraska államban, a régeb­
bi Minkteman-rakéták silói­
ba kell telepíteni. A fegyver­
kezési hajszának ez az ága 
tehát nem fékeződik, noha 
kiderült, hogy az elnök ko­
rábbi indítványa, amely az 
MX-rakéták sűrű telepítését 
szorgalmazta, s így többségét 
meesemmisíthetetlennek te­
kintve ..csodafegvver”-ként 
ajánlotta — merő illúzió.

A kép teljességéhez tarto­
zik. hogy ezek a pirruszi 
győzelmek csak erősítették a 
nukleáris fegyverkezési ver­
seny befagyasztására tett 
amerikai erőfeszítéseket. A 
kénviselőházban minden va­
lószínűség szerint ezúttal

többséget remélhetnek a 
Freeze, a befagyasztás hívei, 
s a velük szemben állók csu 
pán a szavazás ismételt el­
halasztását tudták elérni. Ez­
zel viszont a téma továbbra 
is a köztudatban szerepel. 
Amint erősíti a befagyasztás 
követelését az amerikai ka­
tolikus püspöki kar állásfog­
lalása, a tíz államban tartott 
ez irányú népszavazás is. 
Igaz, egy képviselőházi hatá 
rozat nem kötelező az elnök­
re, de jelentős erkölcsi nyo­
mást jelent. (A Szovjetunió 
egyébként kész a kölcsönös 
kötelezettségvállalások alap­
ján a fegyverkezési hajsza 
befagyasztására.)

Milyen eredményekkel jár­
tak a szovjet—japán külügyi 
konzultációk?

Hosszabb szünet után is­
mét szovjet—japán konzultá­
ciókat tartottak Tokióban, a
külügyminiszter-helyettesek
részvételével, (Szovjet rész 
ről Mihail ‘Kapica tárgyalt, 
aki a Kínával folytatott kon­
zultációkat is vezeti.)

Amint ez ilyenkor szokás, 
alaposan körüljárták a két 
ország kapcsolatainak kér­
déseit. Szó esett katonai 
problémákról: a szovjet kül­
ügyminiszter-helyettes hang­
súlyozta, hogy egyetlen ra­
kéta sincs Japánra irányoz­
va, s ha Japán következetes, 
megtartja a korábban kinyil­
vánított antinukleáris elve­
ket, a Szovjetunió messze­
menő biztosítékot nyújt szá­
mára. Gazdasági vonatko­
zásban több fontos lépés 
történt (például nagy létszá­
mú japán küldöttség utazott 
Moszkvába). de amerikai 
részről tilalmakat akarnak 
rákényszeríteni Japánra. Ép­
pen e napokban tárgyal To­
kióban az ezzel foglalkozó 
COCOM-bizottság. Ami a po­
litikai párbeszédet illeti, a 
leginkább zavaró tényező, 
hogy Japán területi követelé­
seket hangoztat, s ezekkel 
teljesíthetetlen feltételeket 
igyekszik támasztani. Ennek 
üevén és ürügyén visszauta­
sítja, illetve fékezi a norma­
lizálásra tett ésszerű, kölcsö­
nösen előnyös szovjet indít­
ványokat.

A tokiói konzultáció ked­
vező jele annak, hogy a pár­
beszéd folytatódik, ugyanak­
kor jól tükrözi a reális hely­
zetet. az akadályokat is.

Réti Ervin
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Kiéleződött a feszültség a thaiföldi—kambodzsai határkör­
zetben. Képünkön: egy thaiföldi határőregység Ta Phraya 
közelében. A helyzet „fokozódó veszélyeire" hivatkozva az 
Egyesült Államok a héten légihídon rendkívüli fegyverszál­
lítmányokat indított útnak Bangkokba

Röviden a nagyvilágból
HANOI (MTI). — Pozsgay 

Imrének, a Hazafias Nép­
front Országos Tanácsa fő­
titkárának vezetésével szom­
baton Hanoiba érkezett a 
Hazafias Népfront küldött­
sége. A delegációt a hanoi 
repülőtéren Huynh Tan 
Phat, a vietnami államtanács 
elnökhelyettese, a hazafias 
front elnökségi tagja fogad­
ta. Délután a hazafias front 
székházában megkezdődtek 
a hivatalos tárgyalások. A 
vietnami delegációt Hoang 
Quoc Viet, a hazafias front 
elnöke vezeti.

Az idén tizennegyedszer 
rendezik meg Brnóban a 
fogyasztási cikkek nemzet­
közi vásárát. A magyar vál­
lalatok hagyományos részt­
vevői a rangos nemzetközi 
seregszemlének. A HUN- 
GEXPO szervezésében április 
20—26. között hat külkeres­
kedelmi vállalat mutatja be

kínálatát. 216 négyzetmétert 
foglalnak majd el a magyar 
bemutatásra kerülő fogyasz 
tási cikkek.

BONN (MTI). — Helmut 
Kohl nyugatnémet kancellár 
Hans-Dietrich Genscher kül­
ügyminiszter kíséretében 
szombaton hazaérkezett
washingtoni tárgyalásairól

ATHÉN (UPl). — A görög 
biztonsági erőknek pentek 
éjszaka sikerült ártalmatlan­
ná tenniük azt a fiatal török 
géprablót, aki ugyanaznap 
délután hatalmába kerítette 
az Isztambul—Izmir kozott 
közlekedő török belföldi já­
ratot A gép Athénban szállt 
le. Innen a géprabló Ausztrá­
liába szeretett volna tovább­
repülni. A görög hatóságok 
szerint a gépeltérítő neve 
Mahmoud Kalkan, s egy szél­
sőbaloldali török szervezet­
hez tartozik.

Országos diákfórum
Országos diákfórumot tar­

tottak szombaton a KISZ KB 
székházában, amelyen a VII 
országos diákparlament kül­
döttei, a Művelődési Minisz­
térium, az Állami Ifjúsági 
Bizottság, valamint a KISZ 
Központi Bizottságának
vezető képviselői vettek 
részt

A vita elsősorban két té­
makörben bontakozott ki. A 
legtöbb kérdést az új érett­
ségi és felvételi rendszerrel 
kapcsolatban tették fel a diá­
kok. A második kérdéscso­
port a tankönyveket vette 
célba.

Az országos diákfórum 
Varga-Sabján Lászlónak, a

KISZ Központi Bizottsága 
titkárának zárszavával ért 
véget. (MTI)

IV. 16.
Gáspár Sándornak, a Szak- 

szervezeti Világszövetség el­
nökének, a Szakszervezetek 
Országos Tanácsa főtitkárá­
nak vezetésével szombaton 
hazaérkezett Nicosiából a 
SZOT küldöttsége, amely 
részt vett az SZVSZ főtaná­
csának 35. ülésszakán A 
küldöttséget a Ferihegyi re­
pülőtéren Földvári Aladar a 
SZOT elnöke fogadta

Két év alatt 240 milliót 
költöttek
ésszerűsítő beruházásokra
19 ezer tonna kőolajat takarított meg a megye
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Az energiafelhasználást ésszerűsítő beruházások sorában 
úttörő kísérlet volt a debreceni Hunyadi Tsz vegyestüze­
lésű kazánja

Az energiagazdálkodási 
kormányprogram 1982. évi 
végrehajtását vizsgálva e he­
ti ülésén a Minisztertanács 
megállapította, hogy az elő­
irányzott gazdálkodási és ta­
karékossági feladatokat si­
került teljesíteni. Miként a 
lapok beszámolóiban is ol­
vashattuk, a központi és 
helyi intézkedések eredmé­
nyeként csökkent a termelő 
ágazatok fogyasztása, s a fel- 
használásban növekedett a 
hazai termelésből származó, 
mérséklődött az import ere­
detű energiaforrások, ezen 
belül is a kőolaj részará­
nya. Kőolajtermékekből a 
népgazdaság tavaly mintegy 
2 millió tonnával keveseb­
bet használt fel, mint 1978- 
ban, «; ebben igen nagy sze­
repet játszanak az energia­
felhasználást ésszerűsítő erő­
feszítések

Hajdú-Bihar megyében az 
elmúlt két év folyamán 41 
pályázatot nyújtottak be a 
különböző gazdálkodó szer­
vezetek úgynevezett energia­
racionalizáló beruházás cí­
mén. Végignézve a listát (18 
tsz, 3 állami gazdaság, 7 
parvállalat, 7 kereskedelmi 

szervezet, 6 ipari szövetke­
zet) feltűnő, hogy egyetlen 
tanácsi intézmény sem sze­
repel rajta, holott a terv- 
dőszak elején a költségve­

tésből gazdálkodó szerveze­
tek akár százszázalékos költ­
ségvetési támogatást is kap­
hattak. A beruházásokra 
felhasznált pénz (172 millió 
forint hitel, 43 millió forint 
úgynevezett saját erő, 25

millió forint állami támoga­
tás) nyomán 9 ezer tonna kő­
olajat takarítottak meg a 
megye különböző gazdasag: 
ágazataiban, legtöbbet, több 
mint 12 ezer tonnát fölgáz­
üzemre való átállással, de 
számottevő az ipari techno­
lógia korszerűsítésével elér* 
eredmény is.

Az említett 19 ezer tonna 
kőolajból 6 ezer tonnát ta­
karítottak meg úgy, hogy 
helyette semmilyen más 
energiahordozót nem hasz­
náltak fel, ennyi tehát az 
abszolút értelemben vett 
megtakarítás. 13 ezer tonna 
kőolaj helyett kellett vala­
milyen más tüzelőanyagot 
felhasználni Persze abszo­
lút energiamegtakarítással 
jár az is, hogy korszerűbb 
tüzelőberendezéseket építe­
nek be.

Az iparban a legjelentő­
sebb energiaracionáló beru­
házásokat a Debreceni Köz­
útépítő Vállalat és a Debre­
ceni Konzervgyár hajtotta 
végre. A mezőgazdaságban 
első helyen a Hajdúnánási 
Állami Gazdaság és a hajdú­
dorogi Bocskai Termelőszö­
vetkezet jeleskedett: mind­
ketten nedveskukorica-táro- 
lót építettek, mégpedig köz­
vetlen állami támogatás nél­
kül.

Az idén tovább szigorítot­
ták a feltételeket. A korábbi 
1,5 hatékonysági mutatót 2,2- 
re emelték, s most már csak 
az oktatási, egészségügyi és 
szociális intézmények kap­
hatnak közvetlen állami tá­
mogatást.

Most
Még csak md 

18-án töltené be 
dik esztendőt — I 
lene éve hiány! 
tünkből sokszínj 
kus, haláláig 
megmaradt egyé:

Komócsin Zoltj 
gedi munkásdin 
ként már gyerek| 
csak a munkát, 
munkásmozgalma 
lelhette Apja, 
szociáldemokratái 
akadt köztük a 
társaság idején 
is, később az i 1 le 
munísta párt tat 
tóztatás, internálj 
szokatlan dolog 
dulás előtt a Ke 
Iád életében. Zol 
fiatalkorától kézi 
mos. alkalmi nj 
sóbb a kereskedej 
kitanulva ken 
Még nem töltött! 
szadik évét, amil 
latba került az ilj 
munista párttaj 
Endre irányításai 
Szegeden az ak| 
szélyes pártmun)

Egyike volt 
akikre a fels^abj 
az immár legális 
ta párt bizton 
1944 októberébe^ 
már szervezi a 
Ifjúsági Szöveti 
az egységes ifji^ 
zet. a MADISZ 
kára. S közben 
a munkát, amit 
Népszava 1<
kezdett: rendsze] 
nek meg szén ve 
cikkei a part 
gaiban.

Debrecenbe eil 
küldte a párt — [ 
zott —. hogy az.

Brigád

n
Mar amikor 

tünk Tóth Gatxj| 
sejtettem, hogy 
lelke, ereje

— Nincs is 
rajta — mondja | 
zetö —. hiszen 
nt kell a többiek^ 
ha éppen a brit 
aki a ]
egésznek

— Termei 
nemcsak Gabor 
szól bele a t - • | 
Bujdosó Izászló, 
tára törő Ige: j
vagy pihenőC*)
Mi mindent kő 
lünk.

A „mi" a MÁI 
Járműjavító Uy 
szocialista bngacj 
jait jelenti Ez a 
tagú brigád a Ki 
nevet viseli. Az f 
ben végzett 
aranyko&zorús )€j 
tak.

— Tizenkilenj 
kettő kapott 
mondja nyomat! 
Gábor — igaz. 
kaptuk meg elösü 
tottunk is érte 
tudom — bízón vj 
—, hogy a kitűnj 
goztunk-e Azt 
akkor is ugval 
nánk mindent, hl 
szocialista brieáq

— Mi az a mit]
— Akkor előír 

deni — könyököl 
a brigád vezető 
közös társadalr 
talán az úttöröv; 
évvel ezelőtt órij 
déssel fogtunk 
betéteiéhez Mun| 
ts rengeteget 
Tudtuk, hogy a | 
nek csináljuk

— Azóta bezze 
vünk — szakítja 1 
ténetet Havrilla 
mert látjuk ho« 
Jobban megy tönt

— Emléksz 
vissza a szót a 
—. még .„szűkitét 
*ei" is vállaltuk
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Most lenne hatvanéves
Még csak most, április 

18-an töltené be a hatvana­
dik esztendőt — de már ki­
lenc eve hiányzik közéle­
tünkből sokszínű, dinami­
kus. haláláig fiatalosnak 
megmaradt egyénisége.

Komócsin Zoltán egy sze­
gedi munkásdinasztia fia­
ként mar gyerekfejjel nem­
csak a munkát, hanem a 
munkásmozgalmat is megíz- 
lt Inette. Apja, nagy báty jai 
s/ocialdemokraták voltak; 
akadt köztük a Tanácsköz- 
tarsasag idején vöröskatona 
is. később az illegális kom­
munista part tagja. A letar­
tóztatás, internálás nem volt 
s/i'katlan dolog a felszaba­
dulás előtt a Komócsin csa­
lád eleteben. Zoltán is volt 
fiatalkorától kezdve napszá­
mos. alkalmi munkás, ké­
sőbb a kereskedelmi szakmát 
kitanulva kereskedősegéd. 
Meg nem töltötte be a hu­
szadik evét, amikor kapcso­
latba került az illegális kom­
munista parttal. Ságvári 
Endre irányításával végezte 
S egeden az akkor életve- 
s/elyes pártmunkát

fnűködó pártiskolán a mar­
xizmus elméletével is ismer­
kedjen. Az iskola után Sze­
geden pártfunkció várta, s 
alig huszonnégy évesen, még 
a koalíciós időkben ország- 
gyűlési képviselőnek is vá­
lasztották.

részt vállaltak az újjászer­
vezett párt politikai vonalá­
nak kidolgozásában. Üjság- 
írói vénáját, elméleti felké­
szültségét, kiváló szónoki 
képességét állította az ügy 
szolgálatába.

Életútja a következő évek­
ben térben jelentős távolsá­
gokat járt be. Dolgozott az 
MDP titkárságának munka­
társaként, volt a Vas megyei 
pártbizottság titkára, majd 
ismét a Központi Vezetőség­
ben az agitációs és propa­
gandaosztály helyettes veze­
tői tisztét bízták rá.

Fgvike volt azoknak, 
akikre a fels’abadulas után 
a/ immár legális kommunis­
ta part bizton számíthatott. 
1944 októberében Szegeden 
mar szervezi a Kommunista 
Ifjúsági Szövetséget, majd 
az egységes ifjúsági szerve­
zet a MADISZ területi tit­
kára S közben folytatja azt 
a munkát, amit korábban a 
Népszava levelezőjeként 
kezdett rendszeresen jelen­
nek meg szenvedélyes hangú 
cikke a párt szegedi újsá­
gaiban

Az első csoporttal utazott 
Moszkvába az SZKP főisko­
lájára, ahol elvégezte az új- 
ságírósz.akot is. Hazatérte 
után osztályvezetőként ke­
rült a KV agitációs és pro­
pagandaosztályának élére 
Ebben a funkcióban — 1954 
elejétől — sürgette a hibák­
kal való leszámolást, küzdött 
a revizionizmus megnyilvánu­
lásai ellen, de gyakran szem­
bekerült a szektás, dogma­
tikus nézetű vezetőkkel is. 
Ennek következtében kel­
lett távoznia az osztály élé­
ről. s így lett 1956 elején a 
Hajdú-Bihar megyei pártbi­
zottság első titkára.

Harmincnégy éves volt, 
amikor fiatalos gondolkodás- 
módja, közvetlensége őt tet­
te alkalmassá arra, hogy az 
újjászerveződő ifjúsági moz­
galomnak élére álljon. Az 
első KISZ-esek tapasztalt 
barátuknak érezték, akinek 
szavára bátran vállalták a 
legnagyobb feladatokat is, 
s aki mindig megértette az 
ő problémáikat.

1961-ben új feladatot ka­
pott, a Népszabadság főszer­
kesztője lett. Négy évvel ké­
sőbb pedig a párt Központi 
Bizottságának külügyekért 
felelős titkárává választot­
ták Hogy a hatvanas évek 
második, a hetvenes évek 
első felében a magyar párt 
külpolitikája nemzetközi te­
kintélyt vívott ki magának, 
abban Komócsin Zoltán sze­
repe rendkívül jelentős.

Debrecenbe először azért 
küldte a part — az elsők kö­
zi t —. hugv az akkor itt

A nagy nróbatétel idősza­
ka volt a Debrecenben töl­
tött rövid egy esztendő. 0 
maga irta erről az időről: 
..Akkor néhány nan alatt, 
sokszor egyik óráról a másik­
ra úi. rendkívüli helyzetek 
keletkeztek s a gyorsan vál­
tozó eseményekben nem 
volt kónnvű eligazodni" A 
döntő percekben azonban in­
gadozás nélkül csatlakozott 
a szocialista ellentámadást 
szervező erőkhöz. Egyike 
volt azoknak, akik aktívan

Titkári funkcióját meg­
hagyva bízták meg 1974-ben 
ismét a Népszabadság főszer­
kesztői funkciójával. Ekkori 
munkásságának dokumen­
tumaként azonban már csak 
néhány cikk maradt fenn. 
ötvenegy éves volt, amikor 
elragadta a halál.

Hajdú-Bihar megyében so­
kan ismerték személyesen is. 
Sok harcostársa emlékezik 
rá tisztelettel és szeretettel.

Nevét Debrecenben álta­
lános iskola őrzi. Ha az itt 
tanulók szüleiktől kérdik, 
ki volt Komócsin Zoltán, 
ifjúkori emlékeket idéző vá­
laszt kaphatnak rá.

Brigád a Járműjavítóból

nÉlvezzük a munkátII

Mar amikor megismerked­
tünk Tóth Gáborral, akkor 
sejtettem, hogy ő a brigád 
lelke, ereje

— Nincs is mit tagadni 
rajta — mondja a brigádve- 
zetö —. hiszen valakinek vin­
ni kell a többieket, $ az a jó, 
na eppen a brigádvezetó az, 
aki a mozgatórugója az 
egésznek

— Természetesen azért 
nemcsak Gabor dolgozik — 
szól bele a beszélgetésünkbe 
Bujdfisó I-ászló, közben tisz­
tára torolgetj az ebédlőt?) 
vagy pihenőt’) padjait. — 
Mi mindent közösen csiná­
lunk.

set. Ez azt jelentette, hogy a 
szokványos munkánál jóval 
többet kellett dolgozni a kis 
kocsikon, d#> ez az árban nem 
jelentett pluszt. Ráadásul a 
brigád által megtakarított 
anyagot használtuk fel hoz­
zá, így ennyivel kevesebbe 
került. Azután a saját ebéd­
lőinket is mi festettük ki 
Az új csarnok építésekor a 
festőkabinban dolgoztunk a 
legtöbbet. Sorolhatnám még 
hosszú ideig társadalmi mun­
káinkat, az iskolákat, óvodá­
kat. ahol dolgoztunk. Mi ál­
talában ahol látjuk, hogv se­
gíteni kell. sokszor kérés nél­
kül is segítünk. A brigádunk 
öt éve van együtt.

láttuk, csináltuk, pedig a fele 
sem igaz. Mi a közös pénzből 
például színházbérletet vet­
tünk. A mozijegyeket már 
régen nem tartjuk érdemes­
nek ragasztgatni. Persze mo­
ziba is járunk azért.

— Egymásnak is segítünk 
— folytatja Tóth Gábor. — 
Aki építkezik vagy költözik, 
annál ott van az egész társa­
ság De hát ez természetes.

A brigádban a legfiatalabb 
Kiss Csaba. Egyben a leg- 
szótlanabb. Tavaly lett szak­
munkás, azóta van a brigád­
ban.

A ,,mi" a MÁV debreceni 
íármújavitó Üzem fényező 
szocialista bngádiának tag­
ul jelenti. Ez a jelenleg hét- 
tdgú brigád a Kilián György 
nevet viseli. Az elmúlt év­
ben végzett munkájukért 
arany koszorús jelvényt kap­
lak

— Itt éljük le a fél életün­
ket Hát hogyne tennénk 
szebbé környezetünket! — 
szólal meg Szűcs Lajos. — 
Ráadásul értünk is hozzá.

— Tizenkilenc brigádból 
kettő kapott aranyat — 
mondja nyomatékkai Tóth 
Gábor — Igaz, mi is most 
kaptuk meg először, de haj­
tottunk is érte. Vagy nem is 
tudom — bizonytalanodik el 
—. hogy a kitüntetésért dol­
goztunk-e Azt hiszem, mi 
akkor is ugyanígy csinál­
nánk mindent, ha nem lenne 
szocialista brigád a mienk.

— S akkor még csak a 
munkáról és a társadalmi 
feladatainkról volt szó — 
irányítja tovább a beszélge­
tést Tóth Gábor.

— Bizony azt som enged­
hetjük meg magunknak, hogy 
ha már elértünk valamilyen 
eredményt, a következő év­
ben lemaradjunk — mondja 
Kiss Csaba. — A hímév kö­
telez.

— Mi az a minden?
— Akkor elölről kell kez­

deni — könyököl az asztalra 
a brigádvezetó — A legelső 
közös társadalmi munkánk 
talán az úttörővasút volt. öt 
óvvel ezelőtt óriási lelkese­
déssel fogtunk hozzá a rend­
betételéhez. Munkaidő után 
is rengeteget dolgoztunk. 
Tudtuk, hogv a gyerekeink- 
öek csináljuk

— Szerénytelenség nélkül
— molyosog a brigádvezetó
— Tavaly például negyedi­
kek lettünk a Korunk való­
sága vetélkedőn az üzemben. 
Huszonöt brigád közül. A me­
gyei versenyen pedig a tize­
dik helyre kerültünk. Nos, a 
közelmúltban már ismét ki­
osztottuk egymás között a 
tanulnivalókat. mert nem 
akarunk az idén sem szé­
gyenben maradni.

— Tavaly még nem láttam 
át az egészet, hiába dolgoz­
tam itt. Ma már tudom, hogv 
ebben a társaságban hajtani 
kell. Itt mindenkinek van 
feladata, amit komolyan kell 
venni. Én például energiafe­
lelős vagyok a brigádban. Le­
het. amit most mondani fo­
gok, egyeseket megmosolyog­
tat, de én kötelességemnek 
érzem. Reggelinél, meg mun­
kaszünetekben rendszeresen 
oltom a villanyokat. A sűrí­
tett levegőre és a gőzre is 
ügyelek, sőt az anyagtakaré­
kosságra is. Csak egyszer 
csinálnék valamit rosszul, 
biztosan hosszú ideig nem 
állhatnék meg a társaim 
előtt!

— Azóta bezzeg fáj a szí­
vünk — szakítja félbe a tör­
ténetet Havrilla Sándor —, 
mert látjuk, hogv évről évre 
lobban megv tönkre

— Emlékszem — veszi 
viasza a szót a brigádvezető 
—. még .szűkített önköltség­
iéi” y vállaltuk az elkészíté-

— Mit kellene még elmon­
dani magunkról? — néz a 
fiúkra Bujdosó László. — 
Fiatalok vagyunk, s olyan 
fiatalok, akik szeretnek dol­
gozni. Lehet, hogy ez nem ok 
a dicsekvésre, d#> láttunk mi 
olyanokat is, akik nem ve­
szik komolyan az egész bri­
gádmozgalmat. Csak írják a 
naplóba, hogy ezt meg ezW

— Nálunk valóban nem le­
het lazítani. Elég, ha rajtunk 
kívül álló okok miatt akado­
zik néha a munka. A műhe­
lyünkben havonta általában 
hat-nyolc személykocsi, tíz- 
t izén két poggyászvagon,
nyolc laktanyakocsi és hu­
szonöt konténer fut keresz­
tül. Ami most itt áll. a leg­
szélső vágányon, az a kecs­
keméti úttörővasút egyik ko­
csija. Nemsokára készen lesz.

— Reméljük — mondja 
Bujdosó László —, amit el­
mondtunk, nem hat öndicsé­
retnek, mert azt nem szeret­
nénk. Mi tényleg ilyenek va­
gyunk. Élvezzük a munkát, s 
azt, ha valamit segíthetünk

Iván Gizella

A HÉTEN TÖRTÉNT
Környezetünk védelme

A családnak feleslegessé vált a szer- 
számoskamrája. Az építmény azonban 
még igen jó állapotban volt, felért egy 
kisebb faházzal. Még vevő is akadt vol­
na rá, ha egyben ki tudják emelni a ré­
gi helyéről.

Majdnem megköttetett az üzlet, de a 
tulajdonosnak eszébe jutott valami. 
A faházat még annak idején körbeül­
tette néhány fenyőfával A fácskák fel­
cseperedtek, s úgy körbevették a házat, 
hogy azt már aligha lehetett volna ép­
ségben kiemelni. Legfeljebb a fenyők 
derékba törése árán. Így aztán nem en­
gedték a ház közelébe az emelődarus 
gépkocsit, hanem szétszedték helyben a 
házat. Értékesíteni így persze már nem 
tudták, elestek néhány ezer forinttól, 
viszont a fenyőfák azóta is épségben és 
talán még szebben zöldellnek.

Általánosnak nevezhetők manapság 
az ilyen esetek? Aligha. S nem csupán 
azért, mert jobban szükségünk van 
minden fillérre, s nem szeretjük elmu­
lasztani a jónak ígérkező üzleteket, 
hanem azért sem, mert a természet ér­
tékei még mindig nem vívták ki éle­
tünkben az őket megillető helyet. Ma 
talán még szokatlan, hogy valaki in­
kább lemond néhány ezer forintról, 
hogy megtartson néhány — jóllehet 
eszmei értékkel bíró, de — a piac tör­
vényei szerint mégiscsak értéktelen 
fácskát. Csak azért, hogy gyönyörköd­
tesse szemét, jelezze a természet közel­
ségét.

Mert a természet közel van hozánk,
hiába akartuk _legalábbis közszájon
forgó kifejezésekben — kiszakítani ma­
gunkat belőle. ,,Legyőzzük a természet 
erőit”, sőt „leigázzuk őket" — hangoz­
tattuk. De nem olyan régen kezd tuda­
tosulni a világon, hogy sokkal okosabb 
együtt élni a természettel, mi több. csak 
ez az egyetlen megoldás az emberiség 
számára.

Lelkiismeretes tudósok összeállították 
azoknak a hatalmas pusztításoknak a 
krónikáját, amelyeket a természet meg­
fékezésének jegyében követtek el szerte 
a világon.

Kevésbé lelkiismeretes újkori „csil­
lagjósok” mindebből kiindulva pedig — 
igencsak kelendő könyveikben — azt 
jövendölik, hogy az emberiség háború 
nélkül is elpusztul, mert felborítja a 
természet egyensúlyát, fertőzi, szeny- 
nyezi környezetét. Ettől — ma még 
legalábbis — aligha kell tartanunk. A 
jelek azonban figyelmeztetnek, s ha 
nem is olyan látványosan, de fellelhe­
tők szűkebb környezetünkben is. Szeny- 
nyezettek folyóink, nem védjük kellően 
ma sem legfontosabb természeti kin­
csünket, a földet, a levegőt hatalmas 
gyárak, autók füstje színezi, ki­
pusztulnak értékes állatfajok. És még 
lehetne sorolni.

Ám szerencsére napjainkban már az 
ellenpéldákat sem kell sokat keresgél­
ni. Társadalmunk irányításában, belpo­

litikánkban kezd az őt megillető helyre 
kerülni a környezet é* természet védel­
me, ami — mert hisz erről van végül is 
szó — hosszabb távon saját életünk 
alakulásának fontos eleme is. Progra­
mok, törvények születtek, felelős veze­
tők hívják fel a figyelmet a teendők­
re, s még ha manapság kevesebb pénz 
jut is erre, a legfontosabb elvégzen­
dőkhez már hozzákezdtünk.

Ám a törekvések sikere, úgy vélem, 
ezúttal is „lenn" dől el. Vagyis azon, 
mennyire sikerül a társadalom tagjait, 
a „közembereket" cselekvést is formáló 
szemléletváltozásra bírni. Azt ugyanis 
nem lehet gyakorlatilag szabályozni, 
ki mihez kezd a környezetében keletke­
ző hulladékkal; hogyan viselkedik, ha 
útja egy erdőbe vezeti; hol mossa a ko- 
csiját; és így tovább Tilalmak persze 
születhetnek, de ki képes ezek megtar­
tását ellenőrizni?! Sőt még a termelő- 
egységeket. vállalatokat is elég nehéz 
„megfogni". Minden évben hallani egy­
két kiadósabb halpusztulásról, még 
gyakrabban esnek áldozatul ártatlan 
fák, erdős részek, mert látszólag útban 
vannak, s pusztít a rosszul adagolt 
növényvédő szer ott is, ahol nem sza­
badna.

Ahogyan milliószor leírtuk már — de 
most sem igen tehetünk mást — szem­
léletváltozásra lenne szükség, hogy 
emberi környezetet (vagyis azemTierhez 
szabott természetet) teremtsünk újra 
magunk köré. A társadalom egy része 
már ma is meglehetősen aktív. Hadd 
utaljunk csupán a sajtóban is dúló Ba- 
laton-vitára s az utána megszületett 
kormányprogramra, amelynek eredmé­
nyeként legalább gyerekeinket ismét 
„kék tó, tiszta tó" fogadja majd Európa 
közepén.

A héten tartott ülést a Hajdú-Bihar 
megyei Tanács környezet- és természet- 
védelmi bizottsága. A megyénkben ta­
lálható kiemelkedő természeti értékek 
mellett vannak kisebb, jórészt csak a 
helyiek által ismertek is. A bizottság 
ülésén éppen az volt a legbiztatóbb, 
hogy ezeknek az úgynevezett megyei 
jelentőségű természeti értékeknek vé­
delmére is felhívta a figyelmet. Eze­
ket ugyan aligha fogják külföldi turis­
ták látogatni, szakkönyvek sem igen 
taglalják őket, mégis felülmúlhatatlan 
jelentőségük lehet abban, hogy az emlí­
tett szélesebb körű szemléletformálás 
folyamatát erjesszék. Hisz aki a szű­
kebb környezetében látja, tudja, meg­
tanulja, hogy ezt az erdőrészt vagy azt 
az állatot védeni kell, az becsülni fogja 
őket akkor is. ha másutt találkozik ve­
lük. S talán néhány év, évtized múlva 
épp olyan magától értetődő lesz számá­
ra a természet érdemes értékeinek vé­
delme, mint az, hogy most lelkiismeret- 
furdalás nélkül dob el egy-egy papírda­
rabot az utcán, vagy gázol át a park 
gondosan óvott füvén.

T. Szűcs József
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Megújult az intenzív osztály 
az l-es Belklinikán

Debrecenben legelsőként az 
Orvostudományi Egyetem 
Belgyógyászati Klinikáján 
hozták létre az intenzív osz­
tályt tizennégy évvel ezelőtt.

Az intenzív osztály fő pro­
filja a kardiológia, ezen be­
lül a szív ingerképzési és in­
gervezetési zavarainak vizs­
gálata.

Amint azt dr. Wórum Fe­
renc egyetemi docens, az 
egység vezetője elmondta, a 
súlyos ingerképzési és inger­
vezetési zavarban szenvedő 
betegek előre jelzés alapján 
érkeznek a klinikára nem­
csak Hajdú-Bihar, hanem 
Szabölcs-Szatmár, Heves és 
Borsod-Abaúj-Zemplén me­
gyéből. A tizennégy ágyas 
intenzív osztályon alapos ki­
vizsgálás után határozzák 
meg, milyen ellátásra van 
szükségük. Az osztályon fek­

vőkön kívül jelenleg 293 
pacemakeres beteg gondozá­
sát végzik speciális szakren­
delésükön. (A pacemaker a 
testbe épített mesterséges 
szívingerlő készülék.)

Magyarországon először itt 
végeztek Hisköteg—EKG- 
(aritmiaanalízises, szivkaté- 
teresj vizsgálatokat, amely­
hez speciálisan felszerelt 
műtő-labtoratárium szüksé­
ges.

Az intenzív osztály tíz év­
vel ezelőtt költözött jelenlegi 
helyére. Az eltelt idő alatt 
alaposan megkopott a pado­
zata, hullottak a falakat bo­
rító csempék, egyre sürgetőbb 
szükséggé vált az elektromos 
hálózat, a világítás korsze­
rűsítése. A munkálatokat 
1982 nyarán kezdte és né­
hány héttel ezelőtt — febru­
árban — fejezte be a hajdú-

böszörményi illetőségű Haj­
dúsági Építő- és Vasipari 
Szövetkezet. Új padozatot 
kapott az egész intenzív osz­
tály, sor került az elektro­
mos hálózat teljes cseréjére. 
A falakat új csempeburkolat 
fedi, az építők még arra is 
ügyeltek, hogy az egyes he­
lyiségek színdinamikailag is 
megfeleljenek a követelmé­
nyeknek.

A legnagyobb átalakítást 
az elektrofiziológiai labora­
tóriumban és műtőben vé­
gezték, A műtőasztal fölé 
szerelt, a többinél alacso­
nyabban elhelyezett lámpa­
testeket dicsérik leginkább 
az osztály orvosai. Megújult 
a légkondicionáló berende­
zés is. emellett teljesült a 
nővérek régi kívánsága a fo­
lyosóról nyíló nővérszoba 
megépítésével

I- ... ••
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Most lenne hatvanéves
Még csak most, április 

18-án töltené be a hatvana­
dik esztendőt — de már ki­
lenc éve hiányzik közéle­
tünkből sokszínű, dinami­
kus, haláláig fiatalosnak 
megmaradt egyénisége.

Komócsin Zoltán egy sze­
gedi munkásdinasztia fia­
ként mar gyerekfejjel nem­
csak a munkát, hanem a 
munkásmozgalmat is megíz- 
!t Inette Apja, nagybátyja! 
szociáldemokraták voltak; 
akadt köztük a Tanácsköz- 
tarsasag idején vöröskatona 
is, később az illegális kom­
munista part tagja. A letar- 
toztatás, internálás nem volt 
s/ikatlan dolog a felszaba­
dulás előtt a Komócsin csa­
lád eleteben. Zoltán is volt 
fiatalkorától kezdve napszá­
mos. alkalmi munkás, ké­
sőbb a kereskedelmi szakmát 
kitanulva k e rés k ed ósegéd. 
Meg nem töltötte be a hu­
szadik evét, amikor kapcso­
latba került az illegális kom­
munista párttal Ságvári 
Endre irányításával végezte 
S egeden az akkor életve- 
s/elyes pártmunkát.

Egyike volt azoknak, 
akikre a fels^abadulas után 
az immár legális kommunis­
ta part bizton számíthatott. 
1944 októberében Szegeden 
mar szervezi a Kommunista 
Ifjúsági Szövetséget, majd 
az egységes ifjúsági szerve­
zet a MADISZ területi tit­
kára S közben folytatja azt 
a munkát, amit korábban a 
Népszava levelezőjeként
kezdett rendszeresen jelen­
nek meg szenvedélyes hangú 
cikke, a párt szegedi újsá­
gaiban

Debrecenbe először azért 
küldte a part — az elsők kö­
zött —. hogy az akkor itt

fnüködő pártiskolán a mar­
xizmus elméletével is ismer­
kedjen. Az iskola után Sze­
geden pártfunkció várta, s 
alig huszonnégy évesen, még 
a koalíciós időkben ország- 
gyűlési képviselőnek is vá­
lasztották.

Életútja a következő évek­
ben térben jelentős távolsá­
gokat járt be. Dolgozott az 
MDP titkárságának munka­
társaként, volt a Vas megyei 
pártbizottság titkára, majd 
ismét a Központi Vezetőség­
ben az agitációs és propa­
gandaosztály helyettes veze­
tői tisztét bízták rá.

Az első csoporttal utazott 
Moszkvába az SZKP főisko­
lájára, ahol elvégezte az új­
ságírószakot is. Hazatérte 
után osztályvezetőként ke­
rült a KV agitációs és pro­
pagandaosztályának élére 
Ebben a funkcióban — 1954 
elejétől — sürgette a hibák­
kal való leszámolást, küzdött 
a revizionizmus megnyilvánu­
lásai ellen, de gyakran szem­
bekerült a szektás, dogma­
tikus nézetű vezetőkkel is. 
Ennek következtében kel­
lett távoznia az osztály élé­
ről. s így lett 1956 elején a 
Hajdú-Bihar megyei pártbi­
zottság első titkára.

A nagy oróbatétel idősza­
ka volt a Debrecenben töl­
tött rövid egy esztendő, fi 
maga írta erről az időről: 
..Akkor néhány nan alatt, 
sokszor egyik óráról a másik­
ra úi. rendkívüli helyzetek 
keletkeztek s a gyorsan vál­
tozó eseményekben nem 
volt könnvű eligazodni” A 
döntő percekben azonban in­
gadozás nélkül csatlakozott 
a szocialista ellentámadást 
szervező erőkhöz. Egyike 
volt azoknak, akik aktívan

részt vállaltak az újjászer­
vezett párt politikai vonalá­
nak kidolgozásában. Újság­
írói vénáját, elméleti felké­
szültségét, kiváló szónoki 
képességét állította az ügy 
szolgálatába.

Harmincnégy éves volt, 
amikor fiatalos gondolkodás- 
módja, közvetlensége őt tet­
te alkalmassá arra, hogy az 
újjászerveződő ifjúsági moz­
galomnak élére álljon. Az 
első KISZ-esek tapasztalt 
barátuknak érezték, akinek 
szavára bátran vállalták a 
legnagyobb feladatokat is, 
s aki mindig megértette az 
ő problémáikat.

1961-ben új feladatot ka­
pott, a Népszabadság főszer­
kesztője lett. Négy évvel ké­
sőbb pedig a párt Központi 
Bizottságának külügyekért 
felelős titkárává választot­
ták. Hogy a hatvanas évek 
második, a hetvenes évek 
első felében a magyar párt 
külpolitikája nemzetközi te­
kintélyt vívott ki magának, 
abban Komócsin Zoltán sze­
repe rendkívül jelentős.

Titkári funkcióját meg­
hagyva bízták meg 1974-ben 
ismét a Népszabadság főszer­
kesztői funkciójával. Ekkori 
munkásságának dokumen­
tumaként azonban már csak 
néhány cikk maradt fenn. 
Ötvenegy éves volt, amikor 
elragadta a halál.

Ilajdú-Bihar megyében so­
kan ismerték személyesen is. 
Sok harcostársa emlékezik 
rá tisztelettel és szeretettel.

Nevét Debrecenben álta­
lános iskola őrzi. Ha az itt 
tanulók szüleiktől kérdik, 
ki volt Komócsin Zoltán, 
ifjúkori emlékeket idéző vá­
laszt kaphatnak rá.

Brigád a Járműjavítóból

nÉlvezzük a munkátII

Mar amikor megismerked­
tünk Tóth Gáborral, akkor 
sejtettem, hogy ö a brigád 
lelke, ereje

— Nincs is mit tagadni 
rajta — mondja a brigádve- 
zetó —. hiszen valakinek vin­
ni kell a többieket, s az a jó. 
ha eppen a brigádvezető az, 
aki a mozgatórugója az 
egésznek.

— Természetesen azért 
nemcsak Gabor dolgozik — 
szól bele a beszélgetésünkbe 
Bujdosó I.ászló, közben tisz­
tára torolgeti az ebédlőt?) 
vagy pihenőt7) padjait. — 
Mi mindent közösen csiná­
lunk.

A ,,mi" a MÁV debreceni 
iarmújavító Üzem fényező 
szocialista brigádjának tag­

út jelenti. Ez a jelenleg hét­
tagú brigád a Kilián Gyórgv 
nevet viseli. Az elmúlt év­
ben végzett munkájukért 
irány koszorús jelvényt kap­
tak

— Tizenkilenc brigádból 
kettő kapott aranyat — 
mondja nyomatékkai Tóth 
Gábor — Igáit, mi is most 
kaptuk meg először, de haj­
tottunk is érte. Vagy nem is 
tudom — bizonytalanodik el 
—, hogy a kitüntetésért dol­
goztunk-e Azt hiszem, mi 
akkor is ugyanígy csinál­
nánk mindent, ha nem lenne 
szocialista brigád a mienk.

— Mi az a minden?
— Akkor elölről kell kez­

deni — könyököl az asztalra 
a brigád vezető — A legelső 
közős társadalmi munkánk 
talán az úttörővasút volt. öt 
évvel ezelőtt óriási lelkese­
déssel fogtunk hozzá a rend­
betételéhez. Munkaidő után 
is rengeteget dolgoztunk. 
Tudtuk, hogy a gyerekeink­
nek csináljuk

— Azóta bezzeg fáj a szí­
vünk — szakítja félbe a tör­
ténetet Havrilla Sándor —, 
mert látjuk, hogy évről évre 
lobban megv tönkre

— Emlékszem — veszi 
vissza a szót a brigádvezető 
—. még „szűkített önköltség­
ed'' is vállaltuk az elkészíté­

sét. Ez azt jelentette, hogy a 
szokványos munkánál jóval 
lobbet kellett dolgozni a kis 
kocsikon, d*> ez az árban nem 
jelentett pluszt. Ráadásul a 
brigád által megtakarított 
anyagot használtuk fel hoz­
zá, igv ennyivel kevesebbe 
került. Azután a saját ebéd­
lőnket is mi festettük ki. 
Az új csarnok épilésekor a 
festőkabinban dolgoztunk a 
legtöbbet. Sorolhatnám még 
hosszú ideig társadalmi mun­
káinkat, az iskolákat, óvodá­
kat. ahol dolgoztunk. Mi ál­
talában ahol látjuk, hogv se­
gíteni kell. sokszor kérés nél­
kül is segítünk. A brigádunk 
öt éve van együtt.

— Itt éljük le a fél életün­
ket Hát hogyne tennénk 
szebbé környezetünket! —
szólal meg Szűcs Lajos. — 
Ráadásul értünk is hozzá.

— S akkor még csak a 
munkáról és a társadalmi 
feladatainkról volt szó — 
irányítja tovább a beszélge­
tést Tóth Gábor.

— Bizony azt sem enged­
hetjük meg magunknak, hogy 
ha már elértünk valamilyen 
eredményt, a következő év­
ben lemaradjunk — mondja 
Kiss Csaba. — A hírnév kö­
telez.

— Szerénytelenség nélkül
— molyosog a brigádvezető
— Tavaly például negyedi­
kek lettünk a Korunk való­
sága vetélkedőn az üzemben. 
Huszonöt brigád közül A me­
gyei versenyen pedig a tize­
dik helyre kerültünk. Nos, a 
közelmúltban már ismét ki­
osztottuk egymás között a 
tanulnivalókat. mert nem 
akarunk az idén sem szé­
gyenben maradni.

— Mit kellene még elmon­
dani magunkról? — néz a 
fiúkra Bujdosó László. — 
Fiatalok vagyunk, s olyan 
fiatalok, akik szeretnek dol­
gozni. Lehet, hogy ez nem ok 
a dicsekvésre, d#> láttunk mi 
olyanokat is, akik nem ve­
szik komolyan az egész bri­
gádmozgalmat. Csak írják a 
naplóba, hogy ezt meg ezt*

láttuk, csináltuk, pedig a fele 
sem igaz. Mi a közös pénzből 
például színházbérletet vet­
tünk. A mozijegyeket már 
régen nem tartjuk érdemes­
nek ragasztgatni. Persze mo­
ziba is járunk azért.

— Egymásnak is segítünk 
— folytatja Tóth Gábor. — 
Aki építkezik vagy költözik, 
annál ott van az egész társa­
ság. De hát ez természetes.

A brigádban a legfiatalabb 
Kiss Csaba. Egyben a leg- 
szótlanabb. Tavaly lett szak­
munkás. azóta van a brigád­
ban.

— Tavaly még nem láttam 
át az egészet, hiába dolgoz­
tam itt. Ma már tudom, hogv 
ebben a társaságban hajtani 
kell. Itt mindenkinek van 
feladata, amit komolyan kell 
venni. Én például energiafe­
lelős vagyok a brigádban. Le­
het, amit most mondani fo­
gok, egyeseket megmosolyog­
tat, de én kötelességemnek 
érzem. Reggelinél, meg mun­
kaszünetekben rendszeresen 
oltom a villanyokat. A sűrí­
tett levegőre és a gőzre is 
ügyelek, sőt az anyagtakaré­
kosságra is. Csak egyszer 
csinálnék valamit rosszul, 
biztosan hosszú ideig nem 
állhatnék meg a társaim 
előtt!

— Nálunk valóban nem le­
het lazítani. Elég, ha rajtunk 
kívül álló okok miatt akado­
zik néha a munka. A műhe­
lyünkben havonta általában 
hat-nyolc személykocsi, tíz- 
tizenkét poggyászvagon,
nyolc laktanyakocsi és hu­
szonöt konténer fut keresz­
tül. Ami most itt áll. a leg­
szélső vágányon, az a kecs­
keméti úttörővasút egyik ko­
csija. Nemsokára készen lesz.

— Reméljük — mondja 
Bujdosó László —, amit el­
mondtunk, nem hat öndicsé­
retnek, mert azt nem szeret­
nénk. Mi tényleg ilyenek va­
gyunk. Élvezzük a munkát, s 
azt, ha valamit segíthetünk

Iván Gizella

A HÉTEN TÖRTÉNT
Környezetünk védelme

A családnak feleslegessé vált a szer- 
számoskamrája. Az építmény azonban 
még igen jó állapotban volt, felért egy 
kisebb faházzal. Még vevő is akadt vol­
na rá, ha egyben ki tudják emelni a ré­
gi helyéről.

Majdnem megköttetett az üzlet, de a 
tulajdonosnak eszébe jutott valami. 
A faházat még annak idején körbeül­
tette néhány fenyőfával. A fácskák fel­
cseperedtek, s úgy körbevették a házat, 
hogy azt már aligha lehetett volna ép­
ségben kiemelni. Legfeljebb a fenyők 
derékba törése árán. Így aztán nem en­
gedték a ház közelébe az emelődarus 
gépkocsit, hanem szétszedték helyben a 
házat. Értékesíteni így persze már nem 
tudták, elestek néhány ezer forinttól, 
viszont a fenyőfák azóta is épségben és 
talán még szebben zöldellnek.

Általánosnak nevezhetők manapság 
az ilyen esetek? Aligha. S nem csupán 
azért, mert jobban szükségünk van 
minden fillérre, s nem szeretjük elmu­
lasztani a jónak ígérkező üzleteket, 
hanem azért sem, mert a természet ér­
tékei még mindig nem vívták ki éle­
tünkben az őket megillető helyet. Ma 
talán még szokatlan, hogy valaki in­
kább lemond néhány ezer forintról, 
hogy megtartson néhány — jóllehet 
eszmei értékkel bíró, de — a piac tör­
vényei szerint mégiscsak értéktelen 
fáeskát. Csak azért, hogy gyönyörköd­
tesse szemét, jelezze a természet közel­
ségét.

Mert a természet közel van hozánk,
hiába akartuk_legalábbis n közszájon
forgó kifejezésekben — kiszakítani ma­
gunkat belőle. „Legyőzzük a természet 
erőit”, sót „leigázzuk őket” — hangoz­
tattuk. De nem olyan régen kezd tuda­
tosulni a világon, hogy sokkal okosabb 
együtt élni a természettel, mi több, csak 
ez az egyetlen megoldás az emberiség 
számára.

Lelkiismeretes tudósok összeállították 
azoknak a hatalmas pusztításoknak a 
krónikáját, amelyeket a természet meg­
fékezésének jegyében követtek el szerte 
a világon.

Kevésbé lelkiismeretes újkori „csil­
lagjósok” mindebből kiindulva pedig — 
igencsak kelendő könyveikben — azt 
jövendölik, hogy az emberiség háború 
nélkül is elpusztul, mert felborítja a 
természet egyensúlyát, fertőzi, szeny- 
nyezi környezetét. Ettől — ma még 
legalábbis — aligha kell tartanunk. A 
jelek azonban figyelmeztetnek, s ha 
nem is olyan látványosan, de fellelhe­
tők szőkébb környezetünkben is. Szeny- 
nyezettek folyóink, nem védjük kellően 
ma sem legfontosabb természeti kin­
csünket, a földet, a levegőt hatalmas 
gyárak, autók füstje színezi, ki­
pusztulnak értékes állatfajok. És még 
lehetne sorolni.

Ám szerencsére napjainkban már az 
ellenpéldákat sem kell sokat keresgél­
ni. Társadalmunk irányításában, belpo­

litikánkban kezd az őt megillető helyre 
kerülni a környezet é* természet védel­
me, ami — mert hisz erről van végül is 
szó — hosszabb távon saját életünk 
alakulásának fontos eleme is. Progra­
mok, törvények születtek, felelős veze­
tők hívják fel a figyelmet a teendők­
re, s még ha manapság kevesebb pénz 
jut is erre, a legfontosabb elvégzen­
dőkhez már hozzákezdtünk.

Ám a törekvések sikere, úgy vélem, 
ezúttal is „lenn" dől el. Vagyis azon, 
mennyire sikerül a társadalom tagjait, 
a „közembereket” cselekvést is formáló 
szemléletváltozásra bírni. Azt ugyanis 
nem lehet gyakorlatilag szabályozni, 
ki mihez kezd a környezetében keletke­
ző hulladékkal; hogyan viselkedik, ha 
útja egy erdőbe vezeti; hol mossa a ko­
csiját ; és így tovább Tilalmak persze 
születhetnek, de ki képes ezek megtar­
tását ellenőrizni ?! Sőt még a termelő- 
egységeket. vállalatokat is elég nehéz 
„megfogni”. Minden évben hallani egy­
két kiadósabb halpusztulásról, még 
gyakrabban esnek áldozatul ártatlan 
fák, erdős részek, mert látszólag útban 
vannak, s pusztít a rosszul adagolt 
növényvédő szer ott is, ahol nem sza­
badna.

Ahogyan milliószor leírtuk már — de 
most sem igen tehetünk mást — szem­
léletváltozásra lenne szükség, hogy 
emberi környezetet (vagyis az emLerhez 
szabott természetet) teremtsünk újra 
magunk köré. A társadalom egy része 
már ma is meglehetősen aktív. Hadd 
utaljunk csupán a sajtóban is dúló Ba- 
laton-vitára s az utána megszületett 
kormányprogramra, amelynek eredmé­
nyeként legalább gyerekeinket ismét 
„kék tó, tiszta tó” fogadja majd £urópa 
közepén.

A héten tartott ülést a Hajdú-Bihar 
megyei Tanács környezet- és természet- 
védelmi bizottsága. A megyénkben ta­
lálható kiemelkedő természeti értékek 
mellett vannak kisebb, jórészt csak a 
helyiek által ismertek is. A bizottság 
ülésén éppen az volt a legbiztatóbb, 
hogy ezeknek az úgynevezett megyei 
jelentőségű természeti értékeknek vé­
delmére is felhívta a figyelmet. Eze­
ket ugyan aligha fogják külföldi turis­
ták látogatni, szakkönyvek sem igen 
taglalják őket, mégis felülmúlhatatlan 
jelentőségük lehet abban, hogy az emlí­
tett szélesebb körű szemléletformálás 
folyamatát erjesszék. Hisz aki a sző­
kébb környezetében látja, tudja, meg­
tanulja, hogy ezt az erdőrészt vagy azt 
az állatot védeni kell, az becsülni fogja 
őket akkor is. ha másutt találkozik ve­
lük. S talán néhány év, évtized múlva 
épp olyan magától értetődő lesz számá­
ra a természet érdemes értékeinek vé­
delme, mint az, hogy most lelkiismeret- 
furdalás nélkül dob el egy-egy papírda­
rabot az utcán, vagy gázol át a park 
gondosan óvott füvén.

T. Szűcs József

Megújult az intenzív osztály 
az l-es Belklinikán

Debrecenben legelsőként az 
Orvostudományi Egyetem 
Belgyógyászati Klinikáján 
hozták létre az intenzív osz­
tályt tizennégy évvel ezelőtt.

Az intenzív osztály fő pro­
filja a kardiológia, ezen be­
lül a szív ingerképzási és in­
gervezetési zavarainak vizs­
gálata.

Amint azt dr. Wórum Fe­
renc egyetemi docens, az 
egység vezetője elmondta, a 
súlyos ingerképzési és inger­
vezetési zavarban szenvedő 
betegek előre jelzés alapján 
érkeznek a klinikára nem­
csak Hajdú-Bihar, hanem 
Szabolcs-Szatmár, Heves és 
Borsod-Abaúj-Zemplén me­
gyéből. A tizennégy ágyas 
intenzív osztályon alapos ki­
vizsgálás után határozzák 
meg, milyen ellátásra van 
szükségük. Az osztályon fek­

vőkön kívül jelenleg 293 
pacemakeres beteg gondozá­
sát végzik speciális szakren­
delésükön. (A pacemaker a 
testbe épített mesterséges 
szívingerlő készülék.)

Magyarországon először itt 
végeztek Hisköteg—EKG- 
(aritmiaanalízises, szivkaté- 
teres) vizsgálatokat, amely­
hez speciálisan felszerelt 
műtő-labtoratórium szüksé­
ges.

Az intenzív osztály tíz év­
vel ezelőtt költözött jelenlegi 
helyére Az eltelt idő alatt 
alaposan megkopott a pado­
zata, hullottak a falakat bo­
rító csempék, egyre sürgetőbb 
szükséggé vált az elektromos 
hálózat, a világítás korsze­
rűsítése. A munkálatokat 
1982 nyarán kezdte és né­
hány héttel ezelőtt — febru­
árban — fejezte be a hajdú-

böszörményi illetőségű Haj­
dúsági Építő- és Vasipari 
Szövetkezet. Űj padozatot 
kapott az egész intenzív osz­
tály, sor került az elektro­
mos hálózat teljes cseréjére. 
A falakat új csempeburkolat 
fedi, az építők még arra is 
ügyeltek, hogy az egyes he­
lyiségek színdinamikailag is 
megfeleljenek a követelmé­
nyeknek.

A legnagyobb átalakítást 
az elektrofiziológiai labora­
tóriumban és műtőben vé­
gezték. A műtőasztal fölé 
szerelt, a többinél alacso­
nyabban elhelyezett lámpa­
testeket dicsérik leginkább 
az osztály orvosai. Megújult 
a légkondicionáló berende­
zés is, emellett teljesült a 
nővérek régi kívánsága a fo­
lyosóról nyíló nővérszoba 
megépítésével
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Filmnapló

Miért van hátul a mókus­
nak a farka? — hangzik el 
többször is e kérdés Dobray 
György Vérszerződés című 
filmjében. Szerencsére — a 
kíváncsibb nézők lelkivilá­
gának megnyugtatása érdeké­
ben — közölhetem, hogy meg­
kapjuk a választ a fenti lénye­
ges kérdésre.

A filmet nézve azonban 
bennem olyan kérdés fogal­
mazódott nteg, amelyre bár­
hogyan keresem, nem találom 
a választ. Egyszerűen nem 
értem, milyen célzattal, mi­
lyen művészi mondanivaló 
közlése érdekében készült 
film Horváth Péter sok he­
lyen vitatható forgatókönyvé­
ből. Ha a filmet társadalmi 
drámának tekintem, akkor 
nem tudok szótlanul elmen­
ni a történet kiagyaltságán, 
műviségén — ha izgalmas 
történetként fogom fel, ak­
kor meg az „izgalmas" jelző 
kérdőjeleződik meg. Azaz, a 
film cselekménye minden 
látszólagos életszagúsága 
ellenére kiagyalt, ugyanakkor 
vontatott is. Annyira, hogy 
valósággal csöpög az olaj a 
vászonról, oly gyakran kell 
olajozni a cselekmény kere­
keit ahhoz, hogy előremenje­
nek.

Két tizenkilenc-húsz éves 
fiatalember története a film, 
két alapvetően más típusú 
fiatalemberé. Más a habitu­
suk, más a rálátásuk a világ 
dolgaira. Az egyik főszereplő 
Tulák. egy szinte végletekig 
naiv tanyasi fiú, aki idáig — 
anyját kivéve — nem tudott 
igazán kötődni senkihez; aki­
nek eddigi élete során egy 
szűk világ leghétköznapibb 
céljai lebegtek a szeme előtt, 
s aki ilyen célok, ilyen vá­
gyak között óhajtja leélni to­
vábbi életét is. A másik fő­
szereplő Pici, a vérbeli pesti 
vagány, aki nem tudja el­
képzelni, hogy egyszer ő is 
vesztes lehet.

Talán a film legnagyobb 
hiányossága az, hogy egyik 
főszereplő sem képes érzelmi 
reakciókat kiváltani a nézők­
ből — jelen esetben belőlem 
—. sem szívből sajnálni, sem 
őszintén elítélni nem tudom 
Egyébként mindkét fiatalem­
ber alakja különböző okok­
ból hagy érzelmileg teljesen 
hidegen. Tulák azért, mert 
meglehetősen rosszul megírt 
figura, s bár Epres Attila 
mindent elkövet, nem tudja 
hitelessé formálni ezt a buta­
ságig naiv fiatalembert i 
Hangsúlyozom, a sikertelen­
ség nem Epres Attila játékán 
múlik, ő valóban mindent 
megtett azért, hogy élővé te­
gye ezt az eleve vesztesnek j 
született figurát A történet 
szerint Tulák tragédiája az. 
hogy mindig arra megv. 
amerre az ár sodorja — én 
viszont a nézőtérrel úgy ér-

Kérdések és logikai bukfencek
zem, az árnál sokkal na­
gyobb szerepet játszik életé­
ben a rendező és a forgató­
könyvíró, akik minden logi­
kát nélkülözve halmozzák 
egymásra Tulák cselekedete­
it, a különböző szituációk ál­
tal kiváltott reakcióit. Mind­
ez még akkor is bosszantó, 
ha többszörösen közük ve­
lünk a szerzők, hogy Tulák 
egy labilis idegrendszerű, im­
bolygó alak.

Pici, a pesti vagány már 
sokkal több természetességet 
hordoz magában, a szerzők­
nek érezhetően jóval több a 
pszichológiai ismerete ezzel a 
figurával kapcsolatosan. Cse­
lekedetei egy amorális ma­
gatartás alapján, de termé­
szetesen épülnek egymásra, 
semmi logikai bukfenc nincs 
a folyamatokban. A baj a/z ő 
figurájával kapcsolatosan vi­
szont ott van, hogy Bubik 
István csak „eljátssza” az 
előírt feladatokat, s csak rit­
kán sikerül életre varázsol­
nia a figurát.

Dobray György filmjének 
iszonyatosan nyomasztó han­
gulata van. ez a hatás első­
sorban a színhelyek és a 
mellékszereplők kiválasztá­
sának köszönhető Azonban 
mindez olyan válogatásnak a 
következménye, amit nyu­
godtan lehet hatásvadászat­
nak is nevezni A kezdeti je­

lenetekben például, annak 
ellenére, hogy kívülállóként 
is érzem a katonai gyakorla­
tok dresszúrájának sokszor 
elviselhetetlenül nyomasztó 
voltát, mégis valamilyen 
bántó hamisságot érzek — de 
nem a jelenetek tartalmában, 
hanem a beállításokban. 
Hány és hány filmben lát­
tunk már hasonló jelenete­
ket?! (Földön kúszó fáradt és 
dühös katona, aki magában 
káromkodva vagy az átkozó­
dó szavakat halkan mormol­
va végzi a gyakorlatokat, s 
mellette a parancs és a rend 
lélektelen képviselője, a ka­
tonacsizma!) Kétségtelen, a 
filmnyelv eszköztára nem ha­
tártalan, tehát az ismétlés 
eleve kikerülhetetlen — de 
azért nem ártana az elcsé­
pelt jeleneteket kikerülni 
vagy valamilyen új tartalom­
mal megtölteni, mert mind­
ezt nélkülözve, a valamikori 
döbbenetes erejű jelenet csak 
halvány, sokszor hamis mása 
lesz az eredetinek.

Ugyanez elmondható a be­
fejező képsorról is, melynek 
csak csökkentette a művészi 
értékét — ahelyett, hogy nö­
velte volna — a zakatoló vo­
nat jellegzetes hangja, ame­
lyet zörejként vágtak alá. Is­
mert és elcsépelt szimbólum 
ez, amelyet kétségtelenül nem 
kell a sutba vágni — de al­

kalmazása esetén feltétlenül 
szükséges valamilyen új szín­
nel gazdagítani.

A kezdő és a befejező kép­
soron kívül sajnos még jó 
pár olyan jelenet található a 
filmben, amelynek a művészi 
színvonala erősen megkérdő­
jelezhető. Sokszor a keresett­
ség következményeként ha­
tott hihetetlennek egy-egy 
jelenet; a börtönben például 
marconábbnál marconább 
fiatalembereket vonultatott 
fel a rendező: durvák, kímé­
letlenek, hangosak — egyszó­
val elviselhetetlenek, mégis 
az egész miliő inkább egy 
zsúfolt munkásszállásra em­
lékeztetett, mint egy börtön­
re.

Túl sok élénk szín került 
itt egymás mellé, s ezáltal 
hamissá vált az egész jele­
net, akárcsak az, amikor a 
börtönben a rabokat meglá­
togatják a rokonok.

Egyébként is túlságosan 
színes volt ez a film — talán 
sokkal élethűbb lett volna az 
egész fekete-fehér megoldás­
ban. Egyszerű történet ez, 
ami nem igényli a túlzott de- 
korativitást. de annál jobban 
a jól kidolgozott jeleneteket, 
s a jelenetek hátteréül szol­
gáló nyomasztó világ jóval 
hitelesebb képét.

Sümegi Anikó

Simon István emlékházában
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A költészet 
ban (Fotó:

napján avatták fel Simon István Kossuth-díjas 
MTI — Kozák Albert felvétele — KS)

költő emlékházát Bazsi-

GRANDPICRRE LAJOS:

HA MEGVADUL 
AZ EGER II.

Realista
fantasxtikus regény

Ha sokkal jobb eszközei- 
lettek volna, hát akkor... Mit 
mondjak? Talán elérhetett volna 
valamilyen eredményt. De így? 
Nem is ez hozta ki sodrából, ha­
nem véletlenül azt találtam mon­
dani, hogy az alapelvekben té­
ved ... Ebből támadt a vitánk, 
amely elég hosszan tartott, és 
csak Murányi Gyöngyi érkezésé­
re hagytuk abba.

— Heveskedtetek ?
— Igen, de hát... Tudod, hogy 

ő milyen heves vérű 
nem vesztünk össze, 
ezt mondta, tévedett. Miután Mu­
rányi Gyöngyi megérkezett, együtt 
megittunk még egy üveg bort. Én 
még akkor is reménykedtem, 
hogy meggondolja a dolgot, hi­
szen mindig segítőkésznek ismer­
tem. Tehát még várakoztam, de 
aztán megéreztem, hogy kettes­
ben jobban éreznék magukat, és 
hogy én alkalmatlankodom. Ma­
gukra hagytam őket. Így történt.

— Szóval nem civakodtatok? 
— Nem. Igaz, hogy hevesen vi­

tatkoztunk, talán kissé hangosak 
is voltunk, de nem személyesked­
tünk egymással.

— Mégis, mi volt a nézeteltérés 
oka?

— Azt hiszem, Károly elméle­
tét ismered?

— Neked jobban kell ismerned, 
hiszen együtt dolgoztatok.

— Röviden: Károly azt vallot­
ta. hogy minden csírasejtben ben­
ne van, benne kell rögzítve len­
nie a hozzátartozó, belőle kifej­
lődő élőlény minden jelentős fi­
zikai, kémiai, biológiai tulajdon­
ságának. Tehát, mondjuk, az em­
beri csírasejtben, pontosabban a 
megtermékenyített petében ben­
ne kell, hogy legyen a majdan 
létrejövő egyed teljes szerkezeti 
felépítésének és lényegében min­
den fontosabb tulajdonságának a 
terve mégpedig anyagi részecs­
kékben rögzítve. Gondold csak 
át, az emberi test mintegy har­
minctrillió sejtet tartalmaz, ame­
lyek durván több milliárd funk­
ciót látnak el. No már most a 
csírasejtben csupán néhány tíz­
millió molekula van... Ha ez 
igaz, nem lehet benne kódolni en­

voi.. ... De nél mérhetetlenül nagyobb számú 
Ha valaki utasítást, hogy Károly kedves sza­

vával éljek. Ez, akármennyire is 
bonyolultan kapcsolódnak és sza­
porodnak a nukleinsavak, lehe­
tetlen. Szerintem az élet minősé­
gileg különbözik az élettelen 
anyagtól, és megvannak a maga 
sajátos törvényei. Ezt fejtettem 
ki

— Értem ... Nem mutatott ne­
ked valamit?

— Nem, talán mert előbb Ma­
daras volt ott, azután Murányi 
Gyöngyi érkezett meg, s akkor 
félbe szakadt a vita.

— Kísérletei menetéről nem 
beszélt?

— Nem.
— Nem köhögött? Nem panasz­

kodott egészségi állapotára?
— Erre nem figyeltem — 

mondta köhécselve. Zsebkendő­
jével megtörölte a száját. — Re­
mélem, nem haragszol, hogy reg­
gel olyan ideges voltam?

— Nem ... Nem. — Nyugtat­
tam meg.

— Ügy látszik, megfáztam eb­
ben a változékony időben. De 
nincs itthon hársfatea...

— Valóban hűvös van. Ha van 
kalmopyrined, vegyél be.

— Használ? — kérdőleg pil­
lantott rám.

— Minden bizonnyal.
— Beveszek kettőt, aztán le­

fekszem — mondta megnyugodva.
Köhécselve kísért ki az ajtóig. 

Mielőtt kezet nyújthatott volna, 
váratianul köhögési roham rázta 
meg. Egy pillanatig habozott, az­
tán fuldokolva intett, s behúzta 
az ajtót.

így tehát jóformán semmit sem 
tudtam meg, ami tisztázhatta vol­
na Karcsi halálának körülmé­
nyeit. Sem Madaras, sem Szántó 
nem adott egyetlen támpontot 
sem, amelynek alapján magam 
elé idézhettem volna a reggeli 
eseményeket. Utólag meg is ál-

Károlynak. Erre megvádolt, lapítottam, hogy nem is várhat- 
ogy nem vagyok materialista... tam tőlük lényeges, útmutató fel- 

Miszticizmussal vadolt meg ... világosítást 
Hát ezen vitatkoztunk ... (Folytatjuk)

Erőt adjon 
a fejlődéshez
Gondolatok a
mezőgazdasági üzemekben folyó 
politikai munkához II.

Elsősorban figyelemfelhívó szándékkal néhány olyan té­
nyezőre, a mezőgazdaságban bekövetkezett változásra kí­
vánjuk ráirányítani a figyelinet, ami a pártmunkában is 
új vagy újszerű megfogalmazott feladatokat jelent A sok­
színűség és a terjedelmi korlátok miatt azonban nem vál­
lalkoztunk a módszertani jellegű megközelítésre

A termelőszövetkezetek egyesülései, az üzemi méretek 
növekedése, a klasszikus termelési szerkezet változása meg­
zavarták a demokratikus fórumok működését Ez úi igé­
nyeket fogalmazott meg a dolgozókkal való kapcsolattar­
tásban, párbeszédben is. E folyamat részeként jöttek létre a 
munkahelyi közösségek, s a közgyűlés funkciójának módo­
sulásával váltak a közvetlen demokrácia működő fórumai­
vá. A pártszervezeteknek segíteniük kell e fórumok bürok­
ráciától mentesebb tevékenységének kiszélesedését Ha 
emellett hozzájárulnak a munkahelyi közösségek hatáskö­
rének bővítéséhez is, akkor rajtuk keresztül az eddigieknél 
is határozottabban és több eredménnyel lehetne támasz­
kodni az egyes dolgozók, kisebb közössegek ambíciójára, 
képességére, tenniakarására.

Tapasztalatért- a szomszédba
Az utóbbi években a dolgozók létszámnövekedésének 

eredményeként a mezőgazdaságban foglalkoztatottak száma 
újból meghaladta az 1 milliót. Ezzel együtt növekedett a 
mezőgazdasági üzemekben nem alaptevékenységet végzők 
aránya, a közép és felsőfokú végzettségűek száma, illetve 
tovább csökkent a már korábban 40 év alá került átlagélet­
kor. Mindezek igénylik a pártszervezetektől is, hogy a te­
vékenységük tervezésekor számoljanak az e tendenciák 
okozta és a továbbiakban is várható változásokkal, ennek 
megfelelően igazítsák munkaformáikat. Első lépésként a 
pártépítő munkát célszerű a megváltozott feltételekhez iga­
zítani.

A mezőgazdaságban elterjedt melléküzemági és kiegé­
szítő tevékenység tulajdonképpen jelentős kockázattal járó 
kisvállalkozás, amely népgazdasági igényeket elégít ki Si­
keres vállalkozás esetén javítja a szövetkezet vagy állami 
gazdaság anyagi helyzetét, mintegy lehetőséget biztosítva az 
alaptevékenység fejlesztéséhez is. E kockázatvállalás ter­
mészetesen bátorságot is igényel. Ezért a pártszervezetek 
feladatai közé kell hogy tartozzon a vállalkozó, de nem 
hazardírozó vezetők, szakemberek támogatása, biztonság- 
érzetük fokozása Adott esetben szükség lehet a nehézségek 
láttán elkedvetlenedők bátorítására, a szakmai féltékeny­
ségből, emberi irigységből gáncsoskodókkal szembeni véde­
lemre.

Rendkívül sokszínűek és szerteágazók azok a gazdasági 
együttműködési formák, amelyek a mai mezőgazdaságot 
jellemzik. Egy-egy üzem átlagos kettő-három, de van olyan, 
amelyik 25—30 együttműködésnek is tagja E formák kö­
zül a legelterjedtebbek a továbbra is komoly tartalékokkal 
rendelkező termelési rendszerek. A pártszervezetek által 
ezideig aüg-alig kihasznált gazdasági érdekkapcsolatok 
ezek, amelyekben a politikai munka színvonalának javítá­
sa szempontjából is nagy tartalékok rejlenek Ehhez kap­
csolódó jellemzője a mezőgazdasági üzemek többségének, 
hogy különböző (elsősorban hiúsági) okok miatt inkább 
mennek tapasztalatokat szerezni, cserélni az ország másik 
végébe, illetve külföldre, mint a szomszéd gazdaságba. Ez 
az állapot egyre kevésbé tartható.

Amióta szocialista nagyüzemeink léteznek, a legfontosabb 
termelési mutáTók a termésátlagok voltak, vagyis a mennyi­
ségi szemlélet vált a meghatározóvá Ezek adták az értéke­
lés s természetesen az elismerés alapját is. A haté­
konyság mint alapkövetelmény már jó néhány éve megfo­
galmazódott. A belföldi mennyiségi igényeket is kielégíti 
már a mezőgazdaság. Mégis a mai napig nem sikerült el­
érni, hogy a ráfordítás—hozam viszony, a mi mennyibe 
kerül a fontossági sorrendben megelőzze a tonnákat. Saj­
nos, sokszor a népgazdasági szintű értékelések is nagyobb 
jelentőséget tulajdonítanak a termésátlagoknak, mint a rá­
fordítások hatékonysága alakulásának. Mivel üzemi szinten 
a nyereségérdekeltség a meghatározó, ugyanakkor elsősor­
ban értelmezési, szemléleti problémáról van szó, a politikai 
munka révén is erősíteni kellene a szakmai vezetés gon­
dolkodásának korszerűsödését.

A tagok időbeosztása
Közismert és mind társadalmilag, mind pedig nemzetkö­

zileg elismert forma a háztáji tevékenység, amely megva­
lósítja a népgazdasági, a csoport és az egyéni érdek ossz 
hangját. Jelenlegi, a nagyüzemek által integrált formájá­
ban (ma mar világosan látni), nem átmeneti kategória. A 
napi politikai munkában mégis számos esetben okoz fejtö­
rést a konkrét megítélése, ha a szervezeti élet elhanyagolása 
a vélt vagy valós következménye. Az egyetlen járható 
megoldás, ha a _pártszervezetek alkalmazkodnak a kiala­
kult szükségszerű helyzethez, s a szervezeti szabályzat meg­
sértése nélkül a taggyűlések, vezetőségi ülések, pártnapok, 
pártoktatási forrnak, politikai és társadalmi ünnepségek 
megemlékezések időpontját, időtartamát és tartalmát össz­
hangba hozzák a lehetőségekkel, a tagok időbeosztásával

A mezőgazdasági üzemekben a termelés éven belül cik­
likus, ugyanakkor bizonyos munkafolyamatok nehezen, 
vagy egyáltalán nem gepesíthetők. Emiatt időszakonként 
ugrásszerűen megnövekszik a kézj munkaerő-szükséglet 
amit fizetett külső munkaerő igénybevételével elégítenek ki 
a gazdaságok. A szervezett külső munkaerő (diákok, kato­
nák, ipari dolgozók, nyugdíjasok) a mezőgazdaság összes 
munkaidőalapjának négy százalékát adják. Üzemen belüli 
foglalkoztatásuk megszervezése, tevékenységük figyelemmel 
kísérése a társadalmi jelleg miatt fontos politikai kérdés is 
Mivel ez e munkában részt vevők mezőgazdaságról al­
kotott, sokszor torz véleménye kisugárzik az egész társa­
dalomra, ezért az üzemi pártszervezeteknek az eddigieknél is 
nagyobb figyelmet kell fordítaniuk a külső munkaerővel 
való tudatos foglalkozásra. Részt kell vállalniuk a munka- 
és szociális feltételek megteremtéséből, s bizonyo< fokig 
erdekkepviseleti funkciót is el kell látniuk ideiglenesen

Végső soron, ha a mezőgazdasági üzemekben folvó poli­
tikai munkáról szólunk, a legfontosabb, amit ki kell emel­
nünk, hogy annak a jövőben is erőt kell adnia a fejlődés 
liztosításához. A pártszervezeteknek pedig nem kívülálló 
bírálóként, hanem a gazdasági vezetők partnereiként, azok­
kal együtt síró. nevető segítőként kell részt venniük a ter­
melésben.

A mezőgazdasági termelés fejlődésével és a növekvő kö- 
\ etelményekkel párhuzamosan a politikai munkában is 
szükséges az újítás A bevált és ma is haszna* módszere­
ket azonban célszerű továbbfejlesztve stabilizálni.

Dr. Gyen esi István
az MSZMP KB munkatársa
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elborító vízből, 
várva. Kissé U 
A csuklók meghd 
sóban testek, fejeli 
egyetemi hallgatóid 

Néhány honapj;J 
Kossuth Lajos 
egyetem partszer] 
felettes vb a 
partjára szemléli 
losabban: fel mere 
latot készíteni az
teherbírásukról,
hajlékonyságukról

Kiforrott 
világnézeti

A hallgató-parti] 
tizennyolcadik 
közelében lép be 
be. A jellemzései 
írjak róluk: „kiül 
xista világnézetű* 
ban nem mindig 
Objektiven el kel 
hogy egy érettség 
iskolás nem Iahet] 
felfogás szilárd, 
világnézetű képvii 
életkori sajatossáij 
vetkezően sem. 
nem altalanositjJ 
teleket) Tarsaifl 
persze állhat szili 
pokon .. . S a gyaj 
tatja: akadnak k< 
lógiai gondjai is, 
tagkonyvessv vál 
nistának.

Mindehhez járul 
rántom csekélvkí 
ami középiskolást] 
mi polgárrá avatf 
nem könnyű a ii 
a tanari többségi] 
vezetek be sem 
is tud hozzászólj 
meghatározóan 
désekhez. Nemhod 
ni. Ezért specuihj 
ről beszél, ha nt | 
ségi érzésekké. <\
lelküek ko/ui \.i,| 
ról is inkább f
portgyűlésen Ott 
hat az őreik kéteh 
tai között, hogy v 
olyat mondani ' 
szórta többet met 
letre méltó • tn.tr; 
egy-egy ésen|
demes

Lám. mégiscsak) 
rozóak a katedra

A reel 
önisi
A kezdet«

Mit tudunk a 
zenéről?

Ha a szoka-v k
tekintjük, akko 
nagyon sokat es 
oldalúan.

Szedjük süni | 
„intézi el" a ro 
múlt húsz év jeli^ 
ny i 1 v án u 1 ása í bol 
Az egyoldalasa 
megjelerutese ke 
indulataimnak 
képet magam is 1] 
tettem.

A hazafias 
nőttek a rockban] 
tást latnak a na/ 
és közössege iránti 
séget, a „népi ku| 
«■entitását hatá 
közökkel A politi| 
telezett ember 
rock a fiatalság f| 
volt, a komoly 
nevelést bomlaszt 
tér, melyben a 
bírhat pozíciókká 
rétegek olyan 
módja, amely 
sen és átmenetűd 
ható a társadalorr]
rendjébe

A szülők és a hl 
velők a rockkal rí 
az ifjúság fölött] 
elvesztését Ezé 
rock a műveletle 
gyelmezetleség és| 
lenség szítója. 
erejével még az 
szolidabb rétegeit I 
folyásolm, a rock] 
bandák pedig a



f sak egyének? 
Vagy közösség?
Párttag egyetemi hallgatók a Kossuthon

Körülbelül hatvan kéz oldalán elfoglalt helyek. A 
emelkedik ki a sok mindent mindenkori tanár-diák vi- 
elbonto vízből, segítséget szony nyomokat hagy az 
várva. Kissé tehetetlenül, elvtársi viszonyon is. Jól 
X csuklók meghosszabbító- látszik, hogy kétoldalú e do­
bban testek, fejek: párttag log: a diák és a tanár kezde- 
egvetcmi hallgatók. ményezö, érdeklődő figyel-

N’ehanv honapja odaállt a métól függ a kialakitandó 
Kossuth Lajos Tudomány- kapcsolat. Az egyik, megfo- 
ecveit-m partszervezete, a Kai mázott vélemény szerint: 
felettes vb a „medence'' 3 tanár soha nem közeledik, 

„a szemlélődni, pon- ha nem látja legalább az ér- 
uxsabban: felmérést, vizsga- deklódó. csillogó diákszeme- 

készítem az „úszókról"; két. Ha mégis: azt nem ve- 
tehei bírásukról, erejükről, szi komolyan a hallgató. 
hajlékonyságukról.. . Vagyis: akár gesztusokkal

is. de a diáknak kell kezde­
ményeznie a kontaktus ki­
alakítását. Nem hiszem, 
hogy helyes lenne e fentebbi 
ténv minősítése. Felesleges 
is.

A diáktól tehát elvára-
lik. hogv (az idő múlásával 
egyre kevesebbke) lámpalá­
zát lenyelje, s szóljon, véle­
ményt nyilvánítson, reagál­
jon. és ne csak a taggyűlése­
ken Adott idő múltán ideá- 

a mindenkori 
egyetemi ifjúság jól érzékel- 

vrett^eRIZO közép- ^ető befolyásolójává kell 
"h* nem I*61 semmifele h(>gy váljon 

felfogás szilárd, „kiforrott _ .....
:gnezetú képviselője, mar , K*-ves egyetemista korok- 

civtknn sajátosságaiból kö- ht'n sajnálatos tény. sót rossz 
„ ajánlólevél, ha valaki part-

tag mar hallgató korában.

Kiforrott
világnézet?

\ h.allgató-parttagok fele 
u/enny -Icadik életevének 

. coen lep be az MSZMP- 
A jellemzések sokszor 

ni.iK róluk: „kiforrott mar- 
vsta világnézetű". Ez azon-

nem mindig így van. Hs 
ibiektiven el kell ismerni

nem általánosítjuk a kivé-
V eset 1 Társaihoz kepest “•,. . „lo das mennyire terjedt el azpersze a hat szilárdabb ala- J ... _„ ... , ...__ egyetemen, a Kossuthon,

. a ^Lnní’ntv ide nem is Ehetnek pontos is- 
akadnak komoly ideo- merete,m Ez is^ét olyan

-K' ' « ^a‘ v'áii Wnmmii- tény, amivel elsősorban a 
ag "n>\es hallgató-párttagoknak kelle-
" Mindehhez járul az a (ko- ne £^alk?znÍJU*f.

,tsem csekélyke) változás. egy hatvan diák azonban a
csak,mozgalom számara ~

,<T::SKV ‘lS,í ' Ae egyénenként létezik. Min-
‘ 'i *'! 1/kedSe dpnféle összetartozást sugal- p, - - nnvu a beilleszkedes

többségű alapszer -
. v vtesbe sem. Eleinte nem

ló megnyilvánulás hiányzik 
belőlük, hiszen nem ismerik

s tud hozzászólni az őt is -gymást. 
meghatározóan érintő kér- Az egyetemi párt-vb érté­
kesekhez Nemhogy beleszól- kelése szerint az ötodevese- 
m K/ert speciális kerdesek- ken látszani fog a törődés, a 

i beszel ha nem a kisebb- megfelelő gimnáziumok
erzesekkel ellátott elsős- alaoszervezetével is építenek 

lelkúek közül való, s azok- majd k. kapcsolatot, amely 
re! s inkább csak pártcso- megkönnyítené az átmenete 
Dortgyülésen. Ott motoszkál- az egyetemi es a kozépisko- 
hat az örök kétely gondola- *ai- eltérő jellegű tevekeny- 
:a között, hogy vajon tud-e ?éeek között, 
olyat mondani * nála sok- S bizonyos: az alsóbb

orta többet megért, tiszte- evesek sem a pempővé rá- 
letre méltó tanarainak, ami gott marxizmust kívánják a 
: ,v-egy gyűlésen szóra ér- tanári cucliból. Hiszen gon- 
demes" dolkodó lények, sót, öntevé-

Lam. mégiscsak megható- kenyek, hacsak nem fa- 
vóak a katedra különböző gyasztja arcukra a mosolyt

az előítéletek poénkedvelő 
sora...

Belépni 
az egyetemen

A társaság másik fele az 
egyetemen lép be a pártba. 
Feltűnően sokan: ötöd­
éven ...

Ezzel kapcsolatban a fo­
lyosói beszélgetések egy ré­
sze az érdekeket emlegeti. 
Mondván: jó, hogy belép, 
hisz egy jó kis álláshoz szük­
sége is lehet rá. Ezt a gon­
dolatot megint nem érdemes 
kommentálni. A pártvezető- 
s g állásfoglalása egyébként 
nem szólt az ötödévesek 
ilyen „érdekeiről".

Am egy példát nem tu­
dok elhallgatni.

Ismerős, végzős hallgató. 
Komolyan, minden pejora- 
tívan értelmezhető minősí­
téstől mentesen foglalkozott 
a kérdéssel: belépjen-e a 
pártba, s hogyan is legyen 
ez. ö akart magának aján­
lót keresnj tanárai vagy 
hallgató ismerősei közül. 
Talált is. Csak akkor vettek 
szándékai más irányt, ami­
kor beszélni akart az illető­
vel egy órája után, s közben 
akaratlanul is fültanúja lett 
egy másik beszélgetésnek. 
Az „ajánló" meglehetősen 
esendő módon kezdte el 
győzködni egyik hallgatóját 
a belépés előnyeiről, ám az 
illető húzódozott. Ismerősö­
met pedig a véletlenül hal­
lott buzdító aktus (nem túl 
tiszta volta miatt) hosszú 
időre eltérítette szándékától. 
..Ahol így megy a tagfo- 
eás..." — mondta.

Érdemes azonban vissza­
térni a párt-vb értékelésé­
hez. hiszen az ajánlás rend­
szeréhez s főleg e megnyil­
vánulás későbbi folytatásá­
hoz volt néhány szavuk. Az 
elsősök és ajánlóik kapcso­
lata — érthetően — megsza­
kad. Ma már nem létezik az 
a KISZ-alapszervezet, amely 
a felvételt javasoló lapra 
egyik félként íratott. A má­
sik fél pedig Debrecentől 
esetleg messze, a gimnázium­
ban már más jelöltekkel fog­
lalkozik. Érdekes azonban, 
hogy az egyetemen fölvettek 
és ajánlóik kapcsolata is

megszakad, ha már nem 
folytatódik a tanórán való, 
hetenkénti találkozás. Figye­
lemmel kísérni rendszeresen 
a volt jelöltet — ezt már ke­
vesen csinálják. Talán a ka­
tedra márványán az. ilyen, 
elvileg szorosabb elvtársi 
viszony is széttörik ... ? A 
KISZ-alapszervezet pedig 
nem szívesen hivatkozik 
„tettére" — mondhatni, a 
felvétel után nem vállalja a 
történtekért a felelősséget.

Mindebből már látszik: 
nem véletlenül került a 
KLTE párt-végrehajtóbizott­
ságának asztalára ifjú elv­
társaik ügye. Amit a neve­
zettek nem szokhattak még 
meg: ennek a felmérésnek az 
összegzését, mely több okta­
tó energiáját emésztette, dí­
szes megbeszélésen meg is 
hallgathatták, és együtt. A 
megjelent harminc-egyné- 
hány hallgató közül öten el 
is mondták véleményüket 
róla. s a mindkét fél gon­
dolataiban alakulgató egyet­
értés tanár-diák és diák­
diák együttes kapcsolatokat 
sürget.

Felvetődhet a kérdés: 
miért pont most folyik er­
ről beszélgetés? Nyilván 
ennek is megvan az oka. A 
fiatal értelmiségiek csoport­
ja a mindenkori ideológiák 
szempontjából tekintve ne­
héz csoport volt, s most is 
az. A párttag hallgatók er­
refelé irányuló hatása egvre 
inkább kívántatik. Erre 
azonban talán éppen ők 
vannak a legkevésbé felké­
szülve. felkészítve. Alig-alig 
tudnak többet a mindenna- 
ni embert érintő politikai 
kérdésekről, mint mások. 
Sajnos ilyen szemponttá’! 
nem tekintetnek felnőttnek. 
Enélkül: mozgásképtelenek.
Lehet persze ezen segíteni 
továbbkéozéssel, csakhogy 
egy kurzus a tudatlanságot 
nem válthatja fel jólinfor- 
máltsággal. Talán a szerve­
zeten belül) bizalom (demok­
rácia) kérdése ez már. De 
erről nem szólt a vb-felmé- 
rés.

Baranyai Júlia

A rock hazai 
önismerete
A kezdetekről

Mit tudunk a hazai rock­
zenéről ?

Ha a szokásos válaszokat 
tekintjük, akkor egyszerre 
nagyon sokat és nagyon egy-
■ ’idaluan.

Szedjük sorba, ki hogyan 
intézi el" a rockot. Az el­

múlt húsz év jellegzetes meg­
nyilvánulásaiból válogattam 
Az egyoldalúságok tiszta 
megjelemtese kedvéért (és 
indulataimnak engedve) _ a 
népét magam is leegyszerűsí­
tettem.

A hazafias szemléletű fel­
nőttek a rockban nyelvron- 
tast latnak, a haza eszményei 
es közössége iránti közömbös­
ségét, a „népi kultúra” visz- 
szaszorítását hatásvadász esz­
közökkel. A politikailag elkö­
telezett ember számára a 
rock a fiatalság félrevezetése 
volt, a komoly állampolgári 
nevelést bomlasztó erő: olyan 
tér. melyben a politika nem 
bírhat pozíciókkal A fiatal 
rétegek olyan önkifejezési 
módja, amely csak felülete­
sen és átmenetileg integrál­
ható a társadalom intézményi 
rendjébe.

A szülők és a hivatásos ne­
velők a rockkal magyarázták 
az ifjúság fölötti hatalmuk 
elvesztését Ezek szerint a 
rock a műveletlenség. a fe- 
gyelmezetleség és az engedet­
lenség szítója, csoportképző 
erejével még az ifjúság leg­
szolidabb rétegeit is képes be­
folyásolni, a rockért rajongó 
bandák pedig a család és is­

kola magasztos intézményei­
nek elszánt ellenségei.

A szociológus a rockban is­
meri föl azt a médiumot, 
mely által a rossz helyzetű 
gyerekekből narkós, csöves, 
bűnbe sodródó fiatalok vál­
nak, akik daccal és keserű­
séggel fordulnak szembe min­
dennel. ami hagyományos és 
megszokott, az értékeket sem 
kímélve.

A zenész közönségét kéri 
számon a rocktól, a költő ol­
vasói meg babon ázásával vá­
dolja, a kritikus a manipulá­
ciót olvassa rá, a pszicholó­
gus eltömegesedéstől és in- 
fantilizálódástól tart.

Szép volna, ha mindezen 
vád ilyen tisztán és világosan 
hallható és olvasható lenne. 
Akkor ugyanis a vádló 
előbb-utóbb kénytelen lenne 
bizonyítási eljárásba kezde­
ni. Ezek az előítéletek azon­
ban éppen azért maradandó- 
ak, mert gyávák. Nem kétsé­
ges. a felidézett álláspontok 
nem egyszerűen tévesek, in­
kább torzak és hiányosak 
Az alapos és szigorú rockkri­
tika ugyanis szükségképpen 
önkritikába torkollna: ezért 
a kényelmesség, az ítélőké­
pesség felfüggesztése: nem 
épp a közösség javára gyü­
mölcsöző önvédelem

De ha a rockon túli nyil­
vánosságok nem hajlandók 
tárgyilagos értékelésre, miért 
nem végezték el ezt a felada­
tot a rock nemzedékei? Mert 
nem tették meg ők sem, ez

bizonyos. A kérdésre vála­
szolva, a következőket tar­
tom lényegesnek: a mai rock­
zene korai alakjában az öt­
venes évek végén jelent meg, 
az ország nyugati határainál. 
Jövetelét sem feltartóztatni, 
sem követeit letartóztatni 
nem lehetett. Ráadásul né­
hány év alatt a fiatalok 
„egyes csoportjai" után egy. 
egy nemzedék tömegeit ra­
gadta magával. Ehhez a si­
kerhez nem volt élég a rock 
„külf öldisége"; hamarosan 
szerephez jutott a hazai rock 
is, a legfontosabb azonban az 
volt, hogy a rock a hazai fia­
tal nemzedékek igényeire, tö­
rekvéseire válaszolt.

Nos, valamit tenni kellett. 
Először is, a hazai rockzene 
kialakulását, amennyire ez 
lehetséges volt, korlátozni 
próbálták. A viszonylagos si­
ker is két következménnyel 
járt. Egyrészt a „nyugati" 
rock eleve értékesebbnek, 
tisztább minőségűnek ítélte­
tett a rajongók által, a nyu­
gati „bálványok" országiását 
tehát az intézményi igyeke­
zet hathatósabban támogatta, 
persze, aligha kívánt követ­
kezményként. Továbbá a ha­
zai rock mindvégig magán

viselte a késleltetett, akadá­
lyozott szülés következmé­
nyeit. Felnőve is egy kicsit 
szellemtelen, egy kicsit önal- 
lótlan, egy kicsit nehéz be­
szédű maradt.

A hazai rockzenét belegyö­
möszölték, tuszkolták, erő­
szakolták a szórakoztató ze­
ne, a tánczene fiókjaiba. Ez­
zel a hagyományos kommersz 
zene képviselői hazafias 
honvédőkként tetszeleghet­
tek minden ízében gya­
nús társbérlőjükkel szem­
ben. Az egybekeveres a 
táncdalfesztiválokkal, ezek­
kel az országos népünnepé­
lyekkel tetőzött. A mosolygó 
és illedelmes fiúnak mutatko­
zó rock még győzhetett is! 
Mindezzel jó időre a rocktól 
elriasztották a kulturális 
nyilvánosságot.

Hogyan is juthatott volna 
hozzá a hazai rocktábor, 
hogy ítélete lehessen önma­
gáról! A daloknak folyton 
mérsékletet kellett tanulni, a 
rajongókból lett fiatal értel­
miségiek pedig észrevétlenül 
afféle nem társaságba való 
szeretőként éltek együtt 
rockzenével.

Takács Géza

Levélféle
színjátszó barátaimhoz

Kedves BarátaimI

Amikor március 21-én reggel felszálltam a Debrecen­
ből induló vonatra, és még telítve voltam a kétnapos 
színjátszó-találkozó minden fáradtságával és élmenyé­
vel, elhatároztam, hogy hazaérve azonnal írok nektek, 
és írok rólatok. Sajnos megint kiderült, hogy az ember 
ideje nem nyújtható tetszés szerint; újabb. feladatok 
várták, ünnepi műsorok rendezése, határidős ímiuo- 
lók... hadd ne szabadkozzam tovább.

Tehát nektek akartam írni rólatok, pontosabban: szín­
padi munkátokról, eredményeitekről, tehetségetekről s 
részletesebben is, időben és térben kitekintőbben is, 
mint ahogy erről néhány szól mondhattam a zsüriasz- 
tal mellől. Ahogy múlt az idő, rájöttem, hogy ez most 
már azért is lehetetlen, mert bizonyos színek néhány 
hét alatt elhalványodtak, s nem önmaguk értéke, ha­
nem az élménytömeg nagysága miatt. Furcsa (lehet: 
buta) szó: élmenytömeg. De lehet-e másként jelezni a 
két nap hangulatát, ha ezt a hangulatot negyvenegy 
csoport idézte elő? A zsűritag, aki két napon át szend­
vicseken volt kénytelen élni, mert ebédidőre nem futot­
ta: aki agyonizzadta magát a bábstúdió fülledt levegő­
jében: persze néha kissé dühöng, amikor eléje tesz­
nek egy ilyen monstre programot. A zsűritag igen. De 
nem az amatőr rendező kolléga, az ASZIOT-tag, nem az 
az ember, aki az elmúlt húsz évben idejének jelentős 
részét az amatőr színjátszómozgalomnak szentelte. Ez 
utóbbi szívből őrül és gratulál, mert országjárásában 
szerzett konkrét tapasztalataiból tudja: nincs még egy 
megye, amely ennyi együttest ilyen színvonalú produk­
ciókkal képes lenne felvonultatni.

Nálunk sok mindenről illik divatos megállapításokat 
mondani. Elég régóta diraí például felemlegetni a szín­
játszó mozgalom válságát. Ennek az elméletnek a híve­
it őszinte szívvel hívnám meg egy debreceni találkozóra, 
hogy a látottak alapján a továbbiakban is válságról be­
szelnek-e, vagy inkább egyes szervezetek és intézmé­
nyek tehetetlenségéről, hivatalnoki szemléletéről, a dol­
gok kényelmes tudomásulvételéről. Ugyanis az, amit ti 
amatőr színjátszók és rendezők ma képesek vagytok a 
megyében produkálni, az nem független a megyei ta­
nács és a megyei művelődési központ vezetőinek és 
munkatársainak következetes erőfeszítéseitől, ember- 
szabású vonalvezetésétől, a csoportokról való gondosko­
dásától.

Bár rátermettséget, tehetséget senki senkinek nem 
adhat, csak segítheti ennek kiteljesedését, e nélkül a se­
gítő gondoskodás nélkül aligha lennP elképzelhető egy 
megyében tiz hagyományőrző csoport léte. köztük négy 
olyan is — a balmazújvárosi, a hajdúnánási, az újszent- 
margitai és a polgári —, amelyek bármelyik országos 
találkozón megállnák a helyüket. Öröm volt nézni, aho­
gyan ezek a csoportok valamennyi korosztályt képvisel­
ték a színpadon, ahogyan játékos kedvvel elénk tárták 
apáik, nagyapáik szokásvilágát. Ha szabad innen, mesz- 
sziröl tanácsot adnom (s ez a tanács egy kicsit hangsú­
lyosabban szól a többi hagyományőrző együtteshez), az 
annyi lehet, hogy még jobban ismerjék meg a színpad 
sajátos törvényeit, s — ha kell, külső segítség igénybe­
vételével — erősítsék dramaturgiai gondolkodásukat. 
Népszokásaink ugyanis nem színpadra születtek, hanem 
az élet eseményeihez kapcsolódtak, ezért szinszerüvé 
való átvarázsolásuk nem zökkenésmentes folyamat.

Mindig szívesen látjuk a színpadon a leg fiatalabbakat. 
A gyermekcsoportok vezetői most a legnagyobb erényük­
ről tettek tanúbizonyságot: tudnak olyan műveket vá­
lasztani, amelyek megfelelnek a korosztálynak, ame­
lyeket eljátszva a gyermekek jól érzik magukat. Ez a 
kivaló színpadi közérzet sugárzott le ránk a monostor- 
pályi, a nyirábrányi. a nyirmártonfalvi és a berettyó­
újfalui gyermekek és fiatalok játékából. S mert a gyer­
mekcsoportok munkájában a dilettantizmusnak nyomát 
se fedeztük fel, bátran üzenhetem azoknak, akiknek 
most kevésbé sikerült: semmi baj, fel a fejjel, a legköze­
lebbi minden bizonnyal jobb lesz!

A hosszú program végén következtek azok az együtte­
sek, amelyeknek meghatározó szerepük van nemcsak a 
város és a megye, hanem az ország színjátszó mozgal­
mában is. Vállalkozásuk ebből következően lényegesen 
nagyobb volumenű, művészi igényességüket pedig már 
eddigi eredményeik alapján is számon lehet kérni.

A Debreceni Színjátszó Stúdió Macskamusicalje például 
u magyar mozgalomban ritkaságszámba menő tett — az 
ének, zene, tánc, színjáték majd egész estét betöltő egy­
ségével alig-alig kísérleteznek csoportok. A mű mostani 
hibái is talán ebből az útkeresésből, és magának a pro­
dukciónak a kiforratlanságából származnak. Meghalad­
hatok tehát. Ugyanígy keresi a saját kifejezési formáit 
az Unió Mozgásszín. Tőlük viszont most — néhány ko­
rábbi előadásuk problémáitól eltérve — egy pontosan 
végiggondolt, ariisztikusan megvalósított müvet lát­
hattunk, amikok végignéztük a Vágyak és árnyak cí­
mű produkciójukat. A DESZ-KA Színpad egy Leacock- 
humoreszk előadásával és benne komoly színjátszó te­
hetségek felvonultatásával telitalálatot ért el.

A leglenyegesebb teljesítményt az Alföld Színpad 
nyújtotta, két Tennessee Williams-egyfelvonásos bemu­
tatásával. Az együttest és repertoárját régóta ismerve 
állíthatom: kevés olyan csoport van az országban, amely 
valamennyi műfajban kiválót lenne képes alkotni úgy, 
ahogy az „alföldesek". A szinészpedagógiai munka meg­
hozta gyümölcsét, a rendezőnek partnerei vannak, at- 
moszférateremtó színészek; ők így együtt a legnehezebb, 
legbonyolultabb feladatok megoldására is képesek.

Kedves Barátaim!

Leírtam néhány szakmai színezetű, de személyes jel­
legű benyomásomat. Kívánok nektek sok szép sikert, 
erős és tartós közösségeket, magamnak meg azt, hogy ha 
az ország más megyéibe is meghívnak „ítéletet monda- 
ni”, ilyen jóleső érzésekkel mondhassam azt; és persze 
kívánom a mielőbbi találkozást.

Bicskei Gábor
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Tlszelökön, Arany­
patak u. 43. sz. hét­
végi ház eladó. Érdek­
lődni vasárnap 10—16-
tg

Eladó Martinkán 270 
négyszögül vegyes gyü­
mölcsös. Érdeklődni: 
15-755 telefonon.

Belvárosi családi ház 
eladó. Százhatvankilenc 
négyszögöl területű sa­
roktelken száztíz négy­
zetméteres lakóépület­
tel. Telefonszám: 25-761.

Három egymás mellet­
ti építési telek eladó. 
Hét vezér u. 43.

Zartkcrtben a Hár­
mashegy utcában 330 
négyszögöl telek eladó, 
megosztva Is. De 15-600. 
du. Debrecen, Hármas- 
hegy u 14. sz.

Nytradony. Honvéd u. 
72 sz. alatt 2 szobás, 
kertes ház eladó Érdek­
lődni lehet mindennap.

Kétszobás, hálófül­
kés. félkész állapotban 
levő kertes ház eladó. 
Érdeklődni: Berettyóúj­
falu. Köztársaság útja 
6 . Aranyi.

Szoba, konyha, fürdő­
szobás. gázfűtéses, utcai 
házrész beköltözhetően 
eladó Debrecen. Marx 
Károly u 33. sz I. 
ajtó.

kisiparé* kivesz bel­
városi műhelyébe. jó 
kézügyességgel rendel 
kező fiatal lányt könnyű 
fizikai munkára. ..Fő­
állás" jeligére a kiadó­
ba

CENTRUMHÉTFŐ
Krisztina pizsamák, 
hálóingek

kétszobás ul F-Íj
kás eladó. Mikszáth
K. u. 11. 11. em. 1.
Érdeklődni 18 órától és 
hét végén cgséz nap 

Földszinti kétszobás, 
halloa. OTP-lakás fú 
lőtt garázzsal készpén 
zárt eladó. Nagy gyepes 
zart játszótér homoko
zóval az udvaron. ..Ked­
ves otthon" jeligére vá­
laszt kérek a kiadóba.
A lakás a városközpont­
tól 5 perc alatt érhető 
el autóbusszal

Újkerti. IV emeleti 
kétszobás es tócóskcrti 
Vili. emeleti másfél 
szobás tanácsi lakásain 
kát elcseréljük egyszo 
bás. összkomfortosra és 
1+2 fél szeoás tanácsi 
ra ..Négyes iserc" jel­
igére a kiadóba

Mikepercs. Arany Já­
nos u 39. sz alatt csa 
ládi ház eladó Érdek 
lődni lehet mur.kanapo 
kon 7—16 óráig a Rá 
kóczi Mgtsz elnöké­
nél. Cím: Mikepércs 
Szabadság tér 3 

Nagyerdőn vagy 
belvárosban építési tel 
két vennék. ..Magas 
ár 107 434" jeligére a 
Hirdetőbe

200 négyszögöl kert
30 négyzetméteres kő 
épülettel a Serli-tanyánul 
eladó ..Tavasz 83
jeligére a kiadóba

Budai Ézsaiás utcán 
családi ház 380 négyszög­
öl telekkel eladó ..Gáz. 
víz van ' jeligére a ki­
adóba

• - V -*<■;? -■ - •?,

Kiilönvonattal a Szovjetunióba
KIJEV-LENINGRÁD-MOSZKVA

1983. Július 28-tól augusztus 5-lg.
Részvételi díj: 5600 Ft 

JELENTKEZÉS: IBUSZ-IRODA, 
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 11—13., 

Hajdúszoboszló, Hősök tere 4.

Címletté munkál 
rövid batáridőre 

vállal
a Debreceni üvegipari 

Szövetkezet 
címfestő részlege,

Debrecen,
Sebes ntca 10. szám 

alatt

APROHIRDETESEK
JÁRMŰ

1 db új állapotú 
MAZDA 323-as szgk. 
igényesnek eladó. Ér. 
deklódni lehet naponta 
Gárdonyi u. 3., Veres 
Tibor.

Mindenféle szép bútor 
vétele és eladása Arany 
lános utca 13. Telefon: 
20-019.

Szekrénysorok. he-
verők. egyéb bútorok 
vétele. eladása. Pásti 
u 8

Fiat 131 Special igé­
nyesnek eladó. Posta 
kert u. 35/A, este.

300 kg teherutánfutó 
eladó. Debrecen. Ha­
lastó u. 10 B

ZA rendszámú Zsiguli 
első kézből eladó. Ér­
deklődni dr. Tánczos, 
Debrecen, Szegfű u 4 
fszt. Telefon: 26-129, 
egész héten.

Kcriiésdrótfonattít, csi­
béd rótfonatot vásárol­
hat. a legnagyobb áren­
gedménnyel. díjmente­
sen házhoz szállítva, vi­
dékre is. Hatvan utca 
34.

A hajdúdorogi Bocs­
kai Mgtsz eladásra kí­
nál 2 dh IZS 2715 típu­
sú használt kirtehergép- 
köcsit, érvényes forgalmi 
engedéllyel, valamint I 
db használt IFA W—50 
típusú fixplatós teher­
gépkocsit. melynek for­
galmi engedélye nem ér­
vénye». megegyezéses 
áron. Érdeklődni lehet 
Hajdúdorog. 280-as tele 
fonon.

Garázs, szövetkezeti, 
távfűtéses eladó. Ajánla­
tokat ..Karácsony György 
u.” jeligére a kiadóba.

A típusú fűtött garázs 
eladó. ..Dózsa György 
úton" jeligére a kiadó­
ba.

Lam part 1500/ 500-as 
egyetemes esztergapad
75 000 Ft-ért eladó. .Deb­
recen. Klapka u. 50., 
délután 17—20 óráig.

Rózsákat és összes dísz 
növényeinket ismertető 
színes, nagv árjegyzékün­
ket kérésére díjmentesen 
megküldjük. Vidékre 
megrendeléseket, poétán, 
pontosan teljesítünk 
Szálkái díszfaiskola. Bu 
dapest. Ti.: 5/206. 1368 

Köszmétéi felesbe ki­
adó. Debrecen, Kiss Er­
nő u |9.

Régi fényképezőgépet 
vennék ,,Favázas vagy 
harmonikás" jeligére a 
a kiadóba.

Magánszemélyek. kö-
zületek! Autórádió, rá­
diósmagnó beépítését, 
javítását — autóbuszba 
is — CB készülékek be 
építését, teljesítmény­
csökkentését, szakmával 
összefüggő munkákat, 
rövid határidőre, garan­
ciával vállal. Trásy Ist­
ván. Debrecen. Fényes 
udvar 17. V. 16 Tele­
fon: 14-435.

Porcelánok, olajfestmé 
nyék. gobleinképek. régi 
üvegvázák, kristályvázák, 
kristálypoharak. diszkó 
hangulatlámpa költözés 
miatt eladó. Darabos u. 
29.. balra utolsó ajtó.

ló minőségű anyaszé­
na eladó. Tömös u 64

Építkezők figyelem!
Közeli banyából kavics 
szállítást a negye egész 
területére valla’ok. Bő 
vebb felvilágosítást sze 
mélyesen vagy levélben 
Cím: Székely Mihálv
4090 Polgár. Dózsa Gy 
u. 14

Kerítésdrótfonatját.
csibedrótfonat jat. rabic 
hálóját nálam vásárol 
jaT Feszítőhuzalt, szállí 
tást, vidékre is Ingyen 
kapja Almos u. 8.

Mély gyermekkocsi cl 
adó. Béke útja 32. IX 
53.

Bevezetett bazar-trufik
üzlet eladó, árukészlettel 
,,Kétszázezer" jeligére j 
kiadóba.

Átadnám kisiparosnak 
vagy kiskereskedőnek fo­
lyosón levő 16 négyzet­
méteres üzlethelyiségemet 
belváros legforgalmasabb 
helyén. ..Megegyezünk 
83" jeligére a kiadóba

Eladó 2500-as, 1400-as 
és 600 db-os kcltetőgép 
Építkezésből kimaradt, 
jó állapotban levő bon­
tott gerendák, szarufák, 
lécek, vaskapu és 3 db 
olajkályha De. 15-600, 
du. Debrecen, Hármas 
hegy u. 14. sz.

Eladó igenyesnek a 
Sámsoni útfélen — busz­
hoz 5 percre — 200 
négyszögöl telek téliesí­
tett lakható épülettel. 
Telefon: 23-421. mun­
kaidő után.

Helyesírásból i6* orosz 
nyelvből korrepetálást 
és felvételire felkészí­
tést vállalok. ..Ered 
ményes" jeligére a ki­
adóba.

Renault 16—03 egész 
ben vagy fődarabokban 
eladó. Érdeklődni Monos 
torpályi úf 78.

Bungartz ~25U~ köbein 
tis üzemképes kerti trak­
tor. rotációs kape (kis 
hibával). ekével eladó 
Özv. Sramkó í.ukácsné, 
4100 Berettyóújfalu, Ka 
zlnczy u. 5.

Eladó vizsgára felké­
szítve 50-es Szuper fű 
résszel, utnáfutóval. Ka­
talin u 19

Dolgozókat alkalmaznak

Éjszakai ügyeletét 
vagy portasságoi válla 
lók ..Női munkaerő" 
jeligére a kiadóba

Beköltözhető családi
ház eladó Debrecen. 
Fgyletkert u 72

Telcfonugyelctet válla­
lok lakásomon Aján­
latokat ..Blaháné utca" 
jeligére a kiadóba

Kaukázusi dió regi 
ebédlőszekrény. hozzá 
való kis tálalószekrény, 
két régi faragott azék. 
két vasvázas kerti szék 
négyágú csillár, vasvá­
zas fali virágpolc költö­
zés miatt eladók. Dara­
bos u 29. Balra utolsó 
ajtó.

Aranymazsola csemege 
kukoricavetómag gáz 
tűzhely, fehér, három fő­
zőlapos. eladó Lornátf/y 
u 11/A.

170 ezer Ft kp. vei mi­
nigarzont. garzont, vagy 
egyszobás szövetkezeti la­
kást vennék Átadás előt­
ti is érdekel ..Kicsi" 
jeligére a kiadóba.

Tanácsi kettőszoba 
összkomfortos. 53 négy­
zetméter. Jerikó u. la­
kásomat elcserélem a 
Vörös Hadsereg útján 
34—56 szám alti vagy 
felújított Vörös Hadsereg 
útjai tanácsi egy szoba 
osszkomfortosra Minden 
megoldás érdekel. ..Ti­
zenhárom" jeligére a ki­
adóba.

Eladó 53 négyzetméte­
res OTP-s öröklakás. 
Gycrgyó u. 9. VII. 46

tj. OTP-vel épült, 
legalább 2 szoba-össz­
komfort os családi házat 
keresünk megvételre Cse 
re is érdekel. ..Másfél 
szobás szövetkezeti la­
kás" jeligére a kiadóba 
Telefon 15-696. 5 óra
után

Szoba-konyha* há/rc- 
szem eladom 200 ezerért 
..Lorántffy utcai" jeligé­
re a kiadóba

Ken/oba-ostzkomforios,
gázfűtéses. kis kertes 
utcai házrész garazsleh»- 
tőséggel eladó Irányár 
420 ezer Ft Debrecen. 
Kígyó u. 16

71 négyzetméteres. 5 
szobás OTP-lakás eladó 
kp * OTP-átvállalással 
Érdeklődni Gyergyó u. 
9 IV em 26 du 17— 
20-ig.

I + 2 feles szövetke­
zeti lakas eladó azonna­
li beköltözéssel. Fényes 
udvar 3 Vili 49 aj­
tó Érdeklődni du. 5 
órától.

Eladó Bajcsy-Zs utcá­
ban beköltözhető udvari
14. sz. kb. 136 négyszög­
öl lelkű ház. Kisiparos­
nak is alkalmas Érdek­
lődni vasárnap. Tanács- 
köztársaság útja 37. fszt. 
4 . Rékasi.

Eladó kétszobás, ker­
tes családi ház. Homok- 
kert. Oláh Károly ti 51 

ZK-, Tiabant Combi 
eladó. Marx K. u. 30.

Bánki céltclepüléshcz 
közel eladó tanya. 800 
négyszögöl telekkel. Sán­
doré k . Bánk 32. alatt ér­
deklődi .

Domboson a Méhész­
kertben 200 négyszögöl 
vegyes gyümölcsös Ms 
faházzal eladó. Érdek 
lődni 3 óra ufón. Kiss 
Imre. Ibolva u. 17 IV 
10.

Virágboltomba dolgo­
zót keresek. ..Szakkép­
zett legyen" jeligére a 
kiadóba.

Trabant Special, há­
rom és fél eves. kitűnő 
állapotban eladó Érdek 
lődni 25-802.

18-as konvektor víz- 
öblítővel. falikút. 8 m 
dunyha, szanzavéria el­
adó. Tanácsközt ársasás- 
ú ja 17. fszt. 1., Gaval­
léré.

Kertes házra cserélem 
tanácsi, földszintes. 2 
szoba-összkomforíos, te­
raszos. zárt udvaros la­
kásom kevés ráfizetéssel 
Érdeklődni telefonon: 
24-952. ..Kossuth utcán 
van" jeligére a kiadóba

Kőműveseket és segédmunkásokat ál 
landó munkára felvesz az Agrár La 
k átépítő Szövetkezet. Jelentkezés - 
Komlóé» y út—Tanácsköztársaság útja 
sarki építkezésen

201. számú TUZÉP-tclepunkre fel 
vételt hirdetünk egy fó eljáró-cbéd- 
klosztó munkakörbe. egészségügyi 
könyv szükséges. Jelentkezés a telep 
igazgatö jénai. Debrecen. Monostor 
pályl út 1. sz.

A Debreceni Dohánygyár felvételre 
keres vagyonőröket. Jelentkezni lehel 

Debreceni Dohánygyár munkaügyi 
és szociálpolitikai osztályán. Debre­
cen, Vágóhíd u. 2.

A Debreceni Dohánygyár felvételre 
keres B—D kategóriájú jogosítvánnyal 
rendelkező gépkocsivezetőt. Jelentkez­
ni lehet a Debreceni Dohánygyár mun- 
k*ugyl és szociálpolitikai osztályán. 
Debrecen, Vágóhíd u. 2.

A Közmű- és Mélyépítő Vállalat 
építésztechnikust vagy üzemmérnököt 
gyakorlattal felvesz. Jelentkezni a
Debrecen. Rózsahegy u. 4 sz. alatti 
irodában lehet.

A Debreceni Konzervgyár felvételre 
keres gyors- és gépírót, lakatoso 
kát. hűtőgépészt, villanyszerelőket 
elektroműszerészeket, clcktrlkust. víz 
vezeték-szerelőket, fűtésszerelőket, he­
gesztőket. csatornatisztítót, férfi és 
nól segédmunkásokat é* sterileteket 
Jelentkezés a gyár munkaügyi osztá 
lyán. Ne jelentkezzenek azok. akik 
egy éven belül kétszer vagy annal 
többször változtattak * munkahelyet.

A Debreceni Konzervgyár felvé 
telre keres gyakorlattal rendelkező gé­
pészmérnököt vagy üzemmérnököt — 
szerkesztői. géptervezői munkakörbe
Jelentkezés a gyár munkaügyi osztá­
lyán.

Finommechanikai készülékek terve- 
résében jártas felsőfokú vagy közép- 
fokú gépipari végnmtéggel, minimum 
5 éves szakmai gyakorlattal rendé*- 
kérő munkaerői keresünk fejlesz­
tői munkakörbe felvételre. TANÉRT 
I. az. mechanikai gyáregysége. Deb­
recen. Hámán Kató út 76. sz.

A Debreceni Hőszolgáltató Válla­
lat felvételre keres gyakorlattal ren­
delkező épületgépész tervezőmérnököt, 
kalorikus mérnököt. úgy vltclszcrvc- 
zót. továbbá fűtésszerelő, villanysze­
relő szakmunkásokat. férfi belani 
tott munkasokat és női hökózpont- 
kezelőket. Jelentkezés a vállalat
központjában. Tüzér u. 4. sz. és a
területi múvczctőségeken.

A Debreceni Vízmű é, Gyógyfürdő 
vállalat közgazdasági szakközépis­
kolai végzettséggel rendelkező mun­
kavállalót keres felvételre bérszám- 
fellő munkakörbe. jelentkezni le­
het — részletes önélclajzzal — a vál­
lalat személyzeti 6, oktatási osztá­
lyán, Dcbcccn, Hatvan u 12_14
IV. emelet.

Készleteiméről munkakörbe vesz 
fel dolgozót a Gabonaforgalmj és 
Malomipari Vállalat. Jelentkezés a 
termelési osztályvezetőnél. Debre­
cen. Széchenyi u. 15. sz.

A Debreceni Építőipari Vállalat fel­
vételre keres főállásba saját gépko­
csival rendelkező mozgóőröket, je­
lentkezés: Debrecen, Darabos u. 9—II 

A TITÁSZ V. hitelesítő üzeme 
felvesz elektroműszerész, villany»« 
re!ő és clcktrolakatos szakmunkást, 
valamint férfi munkaerőt betanított 
munkára, jelentkezés Debrecen, Kos 
suth u. 41. sz., munkaügyi osz­
tály.

A Debrecen m. városi Tanács V. B 
területi gazdasági műszaki ellátó szol­
gálata felvételt hirdet költségvetési 
főelőadói állá, betöltésére. Félté 
tel: több éves költségvetési gyekor
lat és középfokú képesítés. Fizetés 
megegyezés szerint. Pályázatokat a 
Debrecen megyei városi Tanács V B 
Pénzügyi osztályára kell benyújtani.

A nádudvari Vörös Csillag Mgtsz
KITE javító műhelye felvételre keres 
hidraulikus javításban jártas mezo-
gazdaságlgép-szcrclókct. Dolgozóink 
jól felszerelt, korszerű műhelyben 
magas szintű szakmai munkát vé­
geznek. Közlekedés megoldva sajat 
autóbusszal Nádudvar—Hajdűszobosz 
10-1Debrecen viszonylatban. Részletes 
felvilágosításért keressen fel ben 
nőnket a nádudvari KITE-közponl
javítási osztályán.

A Debreceni Baromfi-feldolgozó Vál­
lalat felvesz szakképzett gyermekgon 
dozónőt, gépírónőket, admlnlsztrá 
tort, Irodalakaríót, bölcsődei kise­
gítőt, szakképzettséggel rendelkező 
mosodai dolgozót, kertész mellé se 
gédmunkást, katonaságtól leszerelt 
..E” kategóriájú Jogosítvánnyal ren­
delkező gyakorlott gépkocsivezető­
ket, villanyszerelőt. felvonószerelőt 
vagy fej vonó-karbantartói vizsgával 
rendclező villanyszerelőt, dcrilőkezc- 
*6». vízmükezelót, elektroműszerészt, 
góngyö legrak odókat é, 2 műszakos 
beosztás mellett csomagoláshoz, fel 
dolgozáshoz női dolgozókat Kilé­
pett munkakönyvi bejegyzésű dől 
gőzök jelentkezését nem kérjük 
jelentkezés Diószegi ül !., munka­
ügyi osztály

Felvételre keresünk legalább közép­
fokú szakirányú végzettséggel terme- 
lés! elaódót, berettyóújfalui szék­
hellyel és munkavezetőt debreceni 
székhellyel. jelentkezés Berettyó 
Vízgazdálkodási Társulatnál (Berelv- 
•yóűjfalu, Széchenyi u. 8. sz.) pályá­
zattal és részletes önéletrajzzal.

A 109. sz. Ipari Szakmunkásképző 
Intézet tanműhelye azonnali belépéssel 
felvesz egy fő gépipari szakközépis­
kolát végzett munkaerőt diszpécseri 
munkakor beöltésére, legalább 5 éves 
gyakorlattal.

Autósok, figyelem!
Az új helyre költözött

IUTÖFELSZERELÍSI SZIKUZLETUNKBEI
(Debrecen, Csap u. 9. szám, volt iskola)

REKLUMtRON kaphatók
Dacia fűthető hátsó szélvédő, 

2495 Ft helyett 1450 Ft, 
Dacia fűthető hátsó szélvédő, 

1560 Ft helyett 1100 Ft,
PF 126 fűthető hátsó szélvédő 

831 Ft helyett 580 Ft, 
Wartburg fűthető hátsó szélvédő 

1634 Ft helyett 1150 Ft,
PF 125 fűthető hátsó szélvédő 

1690 Ft helyett 1180 Ft 
(amíg a készlet tart)

csík nAlunn!

EXPO
CENTRUM ÁRUHÁZBAN
április 18—23-ig

AJÁNLATUNK:
Bakfis és női otthonkák 90—123 Ft-ig 
Agynesnügarnítúrák 250 Ft-tói 
Színes lepedők 89—92,50 Ft-lg 
Férfi öltönyök 1400 Ft-tól 
Bébiáruk, atléták, 
harisnyanadrágok, játékok, 
cipők, női szoknyák, ruhák 
reklámáron!

m

Csomagküldő szolgálatunk utánvéttel, 
háztól házig szállít kerékpárokat

Mini kempingkerékpart 
(16-os kerékkel. 4—7 éves gyerekeknek), 

ára: 1930 Ft,
16-os. hajlított vázas, könnyített kerékpárt 

gyerekeknek, 
ára: 1630 Ft,

Csaba merev vázas kempingkerékpárt, 
ára: 2930 Ft,

Csillag összecsukható kempingkerékpárt, 
ára: 3150 Ft. 

valamint
Csepel kerékpárokhoz alkatrészeket

Megrendelését várjuk:
Budapest Vili.,

[ József krt. 41,1085

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI
VEGYESIPARCIKK-KISKERESKEDELMI
VÁLLALAT
1983. június 1-től 1986. május 31-ig, 3 évre

szerződéses üzemeltetésre
Átadja az alábbi üzleteit:

17. sz. papír-írószer bolt, Debrecen. Kossuth u. 4. sz.
19. sz. papír-írószer bolt. Debrecen, Csapó u. 88. sz.
34. sz. faáru bolt. Debrecen, Rákóczi u. 8. sz.
51. sz. háztartási-vegyi bolt. Debrecen, Kócsag u. 3. sz. 
54. sz. bazár pavilon, Debrecen, kemping (szezonjellegű) 
57. sz. bazár pavilon, Debrecen, Kohász üdülő 
60. sz. játék-, papírbolt, Debrecen. Jerikó u. 9. sz.
62. sz. illatszerbőlt, Hajdúböszörmény, Kossuth u. 13.
67. sz. papír-írószer bolt, Hajdúböszörmény, Petőfi u. 4. 
69. sz. üveg-porcelán bolt, H.-böszörmény, Kálvin tér 5. 
82. sz. papír-írószer bolt, H.-nánás, Köztársaság tér 7.

105. sz. papír-írószer bolt. Polgár, Hősök útja 28 sz
106. sz. kultúrcikk bolt, Polgár. Hősök tere 17. sz.
116. sz. ajándékbolt. Hajdúszoboszló, Bethlen u. 2. sz. 
124. sz. faáru bolt. Hajdúszoboszló, Hősök tere 16. sz.
A pályázatok benyújtási határideje 1983. május 16 
A versenytárgyalásra 1983. május 19-én 8.30 órakor 
kerül sor a vállalat párthelyiségében,
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 30. sz. alatt 
Jelentkezési lapokat és részletes tájékoztatást 
a vállalat központjában a jogtanácsos ad

ÁRENGEDMÉNYES CSEMPEVÁSÁR!
április 18-tól

30 százalék engedménnyel 
EGYSZÍNŰ SZÍNES CSEMPÉK 

(fehér kivételével),
4® százalék engedménnyel 

különböző típusú, hazai gyártmányú 
MINTÁS CSEMPÉK 

kaphatók az alábbi telepeinken: 
Debrecen, Monostorpályi út, 

Mintabolt, Kossuth u. 45. 
Berettyóújfalu, 

Hajdúböszörmény, 
Hajdúnánás.

AMÍG A KÉSZLET TART!

Komuvo szakmunkasokai keres 
azonnali felvételre a debreceni Hunyadi 
Tsz építőipari szakcsoportja. jelent­
kezni lehel Debrecen, Szabadság útja 
21, B sz alatt.

A Hajdú Bihar megyei Allatforgal- 
mi és Húsipari Vállalat felvételre ke­
res hegesztővizsgával rendelkező la­
katosokat, esztergályost 5 év fe­
letti gyakorlattal, valamint férfi és
női segédmunkásokat és targoncaveze- 
löt. Jelentkezni lehel a vállalat mun­
kaügyi osztályán, Debrecen. Rigó u. 
2. sz.

A 201-es TÜZÉR-telepünk felvé­
telt hirdet villanyszerelői munkakör­
be. Iclctkczés a tclcplgazgatónal, 
Monostorpályi űt I. sz.

A Közüli Építő Vállalat felvételre 
keres középfokú vézgettséggel. leg­
alább 5 éves mélyépítőipar! gya­
korlattal rendelkező Időclcmző-nor­
más!. valamint az apafal laborba egy- 
műszakos, havi 156 őrá, szolgálatra 
építőipari vagy vegyipari szakközép­
iskolai végzettséggel. Illetve mini­
mum érettségivel rendelkező dolgozó­
kat üzemi laboránsnak. Fizetés mind­
két esetben megyezés szerint. jelent- 
k*fís Irs*ban vagy személyesen a
vállalat munkaügyi csoportjánál La­
boránsnak Plttllk Elemér önálló cso­
portvezetőnél, Debrecen. Barna u.

A Hajdúszoboszló éa vidéke ÁFÉSZ 
szakképzett bolti eladókat é, pénztá­
rosokat azonnali belépéssel felvesz 
Rákóczi a. 16—18. szám alatt a 
személyzeti osztályon.

A MEZŐGÉP Vállalat |. „ gyá- 
ra tmk üzemébe azonnali belépéssel 
rclvcsz autóvillamossági szerelőt 
villanyszerelőt. géplakatost. darula- 
katost, maróst. központi olajozó! és 
segédmunkást. Forgácsoló és lakatos 
üzemünkbe azonnali belépéssel felve­
szünk szakképzett és betanított eszter­
gályosokat. marósokat. horizontéi 
esztergályost. géplakatosokat, hegesz­
tőket. jelentkezni lehet Debrecen. Híd 
“ “ üzemgazdasági és munka-
ügyi csoportnál.

A Debreceni Közlekedési Vállalat 
felvesz asztalos, fényező. lakatos, 
hegesztő, v il lamos jármű-szerelő, vil­
lanyszerelő szak- és betanított mun 
kálókat. egy vágánygondozot. egy 
fürdő- és öltözőtakarítót, valamint egy 
nyugdíjast éjjeliőrnek jelentkezés 
Blaháné u. 2. I. em. 12.

Gyakorlott ét kezdő csűctesztcr-
gályos, marós, köszörűs, géplaka­
tos. tmk-laketos. tmk-vlllanyszcreló, 
szerkezeti lakatos. CO-hegesztő szak­
munkásokat. revolveresztergákra és rúd 
automatára gépbeállitókat. betanított 
forgácsolókat. kőműveseket, kőműves
és anyagmozgató segédmunkásokat 
felvesz a Fémfeldolgozó és javító 
Ipari Szövetkezet. Debrecen, Vágó­
híd u. 5/A.

Gyakorlattal rendelkező gépész­
mérnököt szeraiámszerkesz tés | cső 
portvezetői munkakörbe felveszünk 
Jelentkezéseket „Debreceni munka 
hely 230 915" jeligére a Magvar 
Hirdetőbe kérjük leadni.

Gyakorlatai rendelkező szerszám- 
szerkesztőt és gyártmányfejlesztő mér­
nököt felveszünk. jelentkezéseket 
részletes önéletrajzzal ..Gépgvár- 
tás 230 914" jeligére a Magyar 
Hirdetőbe kérjük leadni

A* OTP Hajdű-Blhar megyei Igaz­
gatósága gyakorlattal rendelkező épí­
tészmérnököt és üzemmérnököt ke­
vés. jelentkezés a személyzeti főelő­
adónál. Debrecen. Hatvan u. 2—I

gyászhírek

A debreceni Hunyadi Tsz 
építőipari szakcsoportja

LAKOSSÁG reszere 
rövid határidőre, 

minőségi kivitelezéssel

szobafestő mázoló­
tapétázó

MUNKÁT VÁLLAL. 
Teljes lakásfestés esetén 

részletfizetési kedvezmény 
lehetséges.

Ctm: Szabadság útja 21 B. 
Telefon: 15-084

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
FICZERE LÁSZLÓ 

rokkantnyugdíjas 37 éves korá­
ban. április 8-án váratlan hlrte- 
lenséggel elhunyt Szeretett halot­
tunk temetése április 19-én. kedden 
14.30 órakor a Köztemető 3. sz. 
ravatalozójából polgári szertartás 
szerint történik. Lakás: Bcllcgclő 
22b. sz. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatuk, hogy 
ÖZV. NAGY DEZSÖNÉ

Tamási Piroska
Bem lér I. az. alatti lakos, folyó 
ív március 24-én elhunyt Kíván­
ságára hamvait az édesanyja mellé 
helyeztük szűk családi körben 
Minden külön értesítés helyett A 
gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik felejthetetlen halottunk. 

FARKAS LAJOS
temetésén megjelentek, ravatalára 
köszörül, virágot helyeztek és mély­
séges bánatunkban részvéttel oaz- 
toztak. A gyászoló család

labdarúg*

D. Kinizl
Vágóhíd utcai pál 
D. Kinizsi: Kun 1

_ Szabó. Magyar, 
ben), Maczkó (Vajdl 

KVSE: Ondrék J 
Petrovics, Kálmán, 
Leskó (Munkácsi a

Ősszel gólok bar
mérkőzésén 2—2 
eredmény Kazincbd 
hazai közönség 
toplistáján most 
tétlen volt a favor! 
matag kezdés uf 
percben történt az 
jegyzés re méltó 
ükkor Fister futc 
jobbszélen, majd 
csücskéről magast 
bombázott. Rogtc 
Andirkó kiugratás, 
gyár ugrott ki, de 
szögbe keveredett 
elkerülte a hosszú 
találkozó legérdekt 
ce a 24. volt EM 
Barna a Szabót! 
labdával elment I 
len, majd az alapvj 
léből kapura lőtt 4 
a fölső lécről patt| 
sza a mezőnybe 
„kapufaarányban’ 
Kinizsi vezessen, 
akciónál a Vegyési 
került eltalálnia r 
Igaz. ebben közrl 
Kun kapus is. aki

Jó éve)
A Majdú-Bihal 

Tanács V B TI 
és Sporthivatala 
a megyei sportáf 
vétségek elnokein| 
titkárainak 
megbeszélést tar! 
monffy utcai kJ 
méhen

Nemes László,
vatal elnöke értékj 
vétségek és bízott^ 
múlt évi te, 
megelégedéssel sz 
jukról. hiszen sok 
ahhoz, hogy az elé

DUSE

HAJDU-BIHAiU NAPLÓ — 1983. ÁPRILIS 17.

Szombaton delut 
ták le Debrecen bed 
deklődó előtt. San| 
ráskodásaval a D 
tas—Csenger terül 
rúgó bajnoki merk 
találkozót a DUSq 
meg 2—0 (1—0) 
DUSE: Lukács — 
Csapó, Luterán, 
Szabolcsi (Jeremid 
szin (Fidlerl. La kJ 
Kiss, Magyar. Lakj

Ellégge alacsony! 
lú volt a játék a| 
niek többet támd

KÉZILABDA

Ma: Pécsi 
0. Dózsa

A tavaszi baj ni 
madik fordulojábaf 
zsa legénysége Pé 
és az újonc Pec: 
játszik. A dunánl 
éveken át az NBf 
zónyben átlagosan! 
míg két éve nem tf 
rülni a kiesést 
gárdát az idősebb | 
egykori válogatott 
csics kapus. Kösz 
hetséges fiatalok! 
Eddig egy gyözelf 
vereség van a tan 

A Dózsa háza uj 
okoz. hogy dr Sl 
Elektromos elleni 
utolsó perceiben 
és nem is utazha 
Öröm viszont, h<j 
kihagyás után Kői 
gárdi is csatasort 
héz, előrelátható!^ 
mes mérkőzés váj 
csapatra

SOROKBi
Püspokladsnyi -Är| 

gó-bajnok«ág: BUl
—Ebes 4—0 Sáp-j 
®—1. Blhartordal
4—2, Szerep—Földes I 
1. Hajdúszovát IS. 1 
bajom 14, 3. Földes

A férfi sakk t|t 
bajnokságon Kun sj 
Un»> bizonyult a „ 
»««előzve Böőrt (BÍ 
•*»» (DUSK).
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Jó évet- zárt Hajdú-Bihar

LABDARÚGÓ NB II

D. Kinizsi—Kazincbarcika 0—0
Vágóhíd utcai pálya, 500 néző, vezette: Nyári.
D Kinizsi: Kun — Halla, Saramvölgyi, Takács, Orenstein 

_ szabó, Magyar, Andirko — Barna (Bodonyi a 66 perc­
en). Maczkó (Vajda, a 60 percben). Vékony.
' kVSK: Ondrék — Farkas, Sztahon, bielgert, Fodor — 
Pftrovics. Kalman, Majoros Fister (Kalmar a szünetben), 
Ltskó (Munkácsi a 66 percben), Szép.

Os'.cl gólokban gazdag
mérkőzésén 2-2 volt az 
eredmény Kazincbarcikán. A 
hazai közönség rögtönzött 
tpphstajan most is a dön­
tetlen volt a favorit. Lagy­
matag kezdes után a 12. 
percben történt az első fel- 
jegyzesre méltó esemeny 
Ekkor Fister futott el a 
jobbszelen, majd a 16-os 
csücskéről magasan íölé- 
bombazott. Rögtön utana 
\ndirko kiugratasával Ma­
gyar ugrott ki, de túl éles 
szögbe keveredett és lövése 
elkerülte a hosszú sarkot. A 
találkozó legerdekesebb per­
ce a 24 volt. Ekkor előbb 
Barna a Szabótól kapott 
labdával elment a jobbszé­
len. majd az alapvonal köze­
léből kapura lőtt — a labda 
a fölső lécről pattant visz- 
sza a mezőnybe De hogy a 
.kapufaarányban’’ nehogy a 
K nizsi vezessen, az ellen­
akciónál a Vegyésznek is si­
került eltalálnia a lécet. 
Igaz ebben közreműködött 
Kun kapus is. aki a kiugró

Kálmán 14 méteres lövését 
a kapufára tolta.

Szünet után valamivel 
küzdelmesebb lett a mérkő­
zés A kezdést követően Far­
kas nagy bombáját védte 
Kun, majd az 52. percben 
egy Kinizsi-támadás végén 
Ondrék kapus bátor kivető­
déssel mentett a kitörő Vé­
kony elől. Garamvölgyi lőtt 
magasan fölé. A csereként 
beállt Munkácsi rögtön nagy 
helyzetbe kerülL de leféke­
zett és aztán a ro-osról fölé- 
vágta a labdát. Nem sokkal 
utána Petrovics is bemutat­
ta. hogy ó is ért a fölérúgás 
művészetéhez. Majd ismét 
Munkácsi előtt kínálkozott 
lehetőség, de a földön fek­
vő csapattársába. Majorosba 
vezette a labdát. A 78. perc­
ben egy jobb oldali beadást 
követően Vajda lőtt fölé.

Bejött tehát a közönség 
döntetlen tippje és a látottak 
alapján az eredményt telje­
sen igazságosnak mondhat­
juk Kár, hogy a csapatok 
ilyen gyengén játszottak és

így a hét végére komoly lab­
darúgó-mérkőzés nélkül 
maradt a debreceni közön­
ség.

D. A.
További eredmények: 
Nagybátony—Hódmezővá­

sárhely 0—1, Siófok—Nagy­
kanizsa 5—0, ózd—Eger
1— 0, Szeged—22. sz. Volán
2— 1, Szekszárd—Kecskemét
3— 1, Dorog—Volán 0—0, G. 

MA VÁG—Bauxitbányász
2—1, Keszthely—Salgótarján 
0—1, Baja—Sopron 1—1.

EB-selejtező mérkőzés

Magyarország-Luxemburg

az NB i. Állasa

Volán
Siófok
SZEOL
Salgót.
K.-barc.
HMSE
Kecskemét 27
Eger 
Szekszárd 27 
Baja 27
D. Kinizsi 27 
Keszthely 27 
Sopron 27 
Ozu 27
G. MAVAG

27
Bauxltb. 27 
Dorog 27
22. sz. Volán 

27
N.-kanizsa 27 
N.-bátony 27

12
13
14 
11 
12 
10
9 8 
8 10 

11 4
9 8 
9 8

5 50—24 34
6 41—31 32
9 49—35 31 
9 43—31 31 
8 41—31 31

10 43—35 31
8 38—30 30 

12 51—42 2
10 33—39 2" 
10 37—36 26

9 31—30 26 
12 39—41 26 
10 29—31 26 
10 40—45 26

A magyar labdarúgó-válo­
gatott a szerdai croimbrai 
fellépés után ma újabb nem­
zetköz mérkőzést vív, sor­
rendben az 567-iket. Európa- 
bajnoki találkozón Luxem­
burg lesz csapatunk ellenfe­
le. Ellenük március 27-én ide­
genben 6—2-re sikerült nyer­
ni.

A magyar labdarúgó-válo­
gatott szeptember 22. óta 
(Törökország volt az ellenfél 
Győrött) először játszik ha­
zai pályán. A Népstadionban 
pedig pontosan egy év múl­
tán szerepel, ugyanis leg­
utóbb 1982 április 18-án 
Peru ellen mérkőzött ott.

Luxemburg mindeddig nem 
okozott gondot a magyar vá­
logatottnak, hiszen az eddig 
lezajlott öt mérkőzés mindig 
magyar győzelmet hozott. A 
gólkülönbség: 31—7 Egyér-

10 5 12 34—58 25
9 6 12 34—40 24
8 8 11 28-36 24

7 9 11 42—49 23
10 2 15 40—51 22
6 4 17 29—57 16

A 23. fordulóban lezajlott Vn 
Ián—Kazincbarcika (7—0) mérkő­
zés eredménye nem szerepel a 
táblázatban, mert az MLSZ ha 
tározata értelmében a mérkőzést 
újra játsszák.

tel mű tehát, hogy a hazai ta­
lálkozón biztos magyar győ­
zelmet várunk. Persze ne fe­
ledjük, hogy a világbajnoksá. 
gon is és a közelmúltban 
megrendezett Európa-bajnoki 
selejtezőkön is a gis csapatok 
milyen sok borsot törtek a 
nagyok orra alá. (Az is kér­
dés persze, hogy mi nagyok 
vagyunk-e.)

A Portugális ellen szerepelt 
magyar válogatott a három 
„vendégmunkás" (Mészáros, 
Martos, Kocsis) nélkül a ha­
zaérkezés után azonnal Ta­
tára utazott, és ott készül 
Luxemburg ellen. Mészöly 
Kálmán szövetségi kapitány 
már Portugáliában megadta 
a kezdő csapatot: Katzirz — 
Péter, Kerekes A., Caraba, 
Tóth (Varga) — Hannich, 
Nyilasi, Póczik — Hajszán, 
Kiss, Pölöskei_ Az összeállí­
tás érdekessége, hogy Törő-

csik helyett Kiss élvezi most 
Mészöly bizalmát, míg a jobb­
szélen a ballábas Hajszán jut 
Fzóhoz.

A hatodik Magyarország- 
Luxemburg válogatott lab­
darúgó-mérkőzés 16 órakor 
kezdődik. A vezető bíró Azzo. 
paardi (máltai) lesz. A talál­
kozót a televízió és a rádió 
is közvetíti.

A mérkőzés előtt EB-selej­
tező csoportunkban a követ­
kező a helyzet. (Győzelem 
esetén csapatunk felkerülhet 
a második helyre, igaz ez 
még „kevés”, mert csak egy 
csapat jut a legjobb nyolc 
közé.)

1. Anglia
2. Dánia
3. Görögő.
4. Magyaro.
5. Luxemburg

NB l-ben a DMVSC női tekézői

A Hajdú-Bihar megyei 
Tanács V B Testnevelési
es Sporthivatala hé* közben 
a me ívei sportági szakszö­
vege cek elnökeinek és fó­

részvételével 
T.cCbev élest tartott a Si- 
r. níív utcai kistanácster­
mében

Nemes László, a sporthi­
vatal elnöke értékelte a szö­
vetségek es bizottságaik el- 

évi tevékenységét, 
megelégedéssel szólt munká­
jukról hiszen sok közük volt 
ahh ’ h >ey az elért eredmé­

nyek alapján a megyék köz­
ti rangsorban Hajdú-Bihar 
ötödik lett 1982-ben. Jó volt 
a kapcsolatuk a társszer­
vekkel Azok rendezvényei­
nek lebonyolításában is te­
vékenykedtek a szakszövet­
ségek vezetői, aktivistái. 
Több szakszövetségben vál­
tozások történtek a vezetők 
személyében. Az atlétáknál 
Máthé Géza, a tájfutóknál 
Nagy Albert, a súlyemelők­
nél Szilágyi László a szak- 
szövetség elnöke, míg a bir­
kózószövetségben Antal Im­

rét bízták meg a főtitkári 
teendők ellátásával.

A továbbiakban Tóth La­
jos, a megyei testnevelési és 
sporthivatal csoportvezetője 
tájékoztatta a résztvevőket 
az 1982. évi versenysport­
ban és az utánpótlás neve­
lésében elért eredményekről 
Sportáganként ismertette 
a szerzett olimpiai pontok 
számát, az elért minősítése 
két. a bajnokságokon, verse 
nyékén elért eredményeket 
Befejezésül több sportvezető 
szólalt fel, és tett javaslatot 
a jobb munka végzésére.

DUSE-Csenger 2-0 (1-0)
Szombaton délután játszot­

tak le Debrecenben. 200 ér­
deklődő előtt, Sándor I bi- 
rasKodasaval a D. Universi­
tas—Csenger területi labda­
rugó bajnoki mérkőzést. A 
találkozót a DUSE nyerte 
meg 2—0 (1—0) arányban. 
DUSE: Lukács — Novák, dr 
Csapó, Luterán, Pistár — 
Szabolcsi (Jeremiás), Mak- 
szin (Fidler), Lakatos I. — 
Kiss. Magyar, Lakatos Cs.

Ellegge alacsony színvona­
lú volt a játék A debrece­
niek többet támadtak. és

ilyen különbséggel megérde­
melten nyertek. A 25. perc­
ben lakatos I. beadásából 
Lakatos Cs. az ötösről fejjel 
csúsztatta a hálóba a labdát 
(1—0). a 77. percben ismét 
Lakatos I adott be balról, 
ezúttal Magyarhoz került a 
labda, aki lekezelte és hat 
méterről a jobb alsó sarokba 
gurította (2—0).

Jók: dr. Csapó, Luterán, 
Lakatos Cs.. illetve Márián 
L. és Mitró. Sárga lap: Ma­
gyar és Kolozsi.

DMVSC-FTC 0-0
Szombaton délután játszot­

ták le Debrecenben. 200 né­
ző előtt- Heckmann játékve­
zető bíráskodásával a 
DMVSC-FTC NB I-es ifjú­
sági labda rúgó-bajnoki mér­
kőzést. DMVSC: Holp — Er­
dei, Till. Kozma, Mikola — 
Fekete, Ludánszky, Bagi — 
Magyar, Hon ti. Arany (Cse- 
ke) Mindkét csapat nagy 
akarással küzdött, a kapuk 
előtt adódtak helyzetek, az 
utolsó percben a vendégek a 
kapufát találták el. Jók: 
Holp, Till, Honti, illetve Holl, 
Sándor, Simon és Krausz.

Az utolsó fordulóban a DMVSC tekézö 
lányai 6:2 arányban győztek a Szán ki Olaj­
bányász ellen, és így biztosan nyertek baj­
nokságot az NB II-ben. Képünkön a jövőre 
I. osztályban szereplő gárda tagjai látha-

KÉZILABDA NB I

Ma: Pécsi MSC- 
D. Dózsa

A tavaszi bajnokság har­
madik fordulójában a D. Dó­
zsa legénységé Pécsre utazik, 
és az újonc Pécsi MSC-vel 
játszik A dunántúli csapat 
eveken át az NB I-es me­
zőnyben átlagosan szerepelt. 
■T..g két éve nem tudták elke­
rülni a kiesest A jelenlegi 
gardát az idősebb korosztály, 
egy kon válogatottak (Ková­
csi cs kapus. Kőszegi) és te­
hetséges fiatalok alkotják 
Eddig egy győzelem és egy 
vereség van a tarsolyukban

A Dózsa háza táján gondot 
okoz, hogy dr. Süvöltőé az 
Elektromos elleni mérkőzés 
utolsó perceiben megsérült, 
es nem is utazhat társaival. 
Orom viszont, hogy hosszú 
kihagyás után Kordás és Bo- 
?árdi is csatasorba áll. Ne­
héz, előreláthatólag küzdel­
mes mérkőzés vár a belügyi 
csapatra.

SOROKBAN
Püspökladányi Járási labdarú- 

eo-bajnoksag: Biharnagy bajom
-Eb« 4—0. Sáp-Ha]duszovát 

Blhartorda—Nagyhegyes
♦—2. Szerep—Földes 1—4. Állás: 
1 Hajduszovát IS. 2. Blharnegy- 
Dajom 14. 3 Földes 14 pont.

A férfi sakk egyéni megyei 
Bajnokságon Kun Sándor (Gáz- 
■****> bizonyult a legjobbnak, 
Megelőzve Bőőrt (BUSE) és Bal- 
Ul* (DUSK).

Egy sikeres Leisztné-leütés

NŐI RÖPLABDA NB I

DMVSC-MVSC 3:0
A női röplabda NB I-ben, 

a 9—15. helyért szombaton 
délután játszották le Debre­
cenben. 200 érdeklődő előtt 
Karsai és Vígh bíráskodásá­
vá! a DMVSC-MVSC mér­
kőzést, melyet a debreceniek 
nyertek meg 3:0 (1, 11, I4) 
arányban. DMVSC: Ury, 
Tóth, Nagy. Leisztné, Bálint, 
Kolbe — csere: Marek, Kin­
cses. Matolcsi, Kovács E és 
Kovács T.

Az első játszma percek 
alatt — fölényes DMVSC- 
győzelemmel ért véget. A 
másodikra ugyan feljavult a 
vendégcsapat, de végig a ha­
zaiak vezettek, 8—1-re, majd 
12—11-re. A harmadik játsz­
ma még szorosabb küzdelmet 
hozott, hiszen 5—1, 6—11 és 
12—14 is volt az állás. Sum 
mázva: a DMVSC ilyen kü­
lönbséggel megérdemelten 
nyert. Jók: Leisztné, Ury és 
Tóth, illetve Fejes.

tők: Balogh Katalin, Bauer Edit, Ambrus 
Gáborné, Bányai Magdolna, Lakatos Erzsé­
bet, Orosz József edző, Földi Mária, Barna 
Erzsébet és Rózsa Istvánné.

Színhely * tfaJapest tipertesaraok

Európa legjobb birkózói
Április 19—24. között Bu­

dapest látja vendégül Euró­
pa legjobb szabad- és kö­
töttfogású birkózóit, akik a 
két fogásnem húsz bajnoki 
címéért és helyezésekért 
vívják mérkőzéseiket. Nem­
csak a magyar birkózásnak, 
hanem az egész magyar 
sportnak is megtiszteltetés, 
hogy az 1958. évi kötöttfo­
gású birkózó-világbajnokság 
után — negyedszázados szü­
nettel — ismét világversenyt 
endezhetünk.

A megtiszteltetés a ma­
gyar birkózás eredményei­
nek s nem utolsósorban a 
csodálatos létesítménynek, a 
Budapest Sportcsarnoknak 
szól. A magyar birkózók 
San Diego négy, a moszkvai 
olimpia két aranyérme után 
hazai pályán küzdhetnek az 
újabb bajnoki aranyakért.

Moszkva után kevés siker 
kisérte birkózóink útját, il­
letve az elért sikerek az elő­
zőekhez viszonyítva kevés­
bé voltak fényesek. Reálisan 
értékelve kijelenthetjük, 
hogy a magyar birkózók a 
hazai szőnyeg előnyeit élvez­
ve, visszaszerezhetik tekin­
télyüket, s amennyiben a 
szerencsével sem állnak ha­
dilábon. ismét akár a csúcs­
ra érhetnek.

Az Európa-bajnokság ver­
senyei a szabadfogásúak 
küzdelmével kezdődnek. Ez 
eltér a hagyományos rende­
zéstől, hiszen a versenyeket 
a kötöttfogásúak szokták 
kezdeni. Nálunk a hagyo­
mányosan eredményesebb 
fogásnem mindig is a kötött­
fogás volt. így jelenleg is ott 
várhatunk jobb eredményt. 
E fogásnem döntői a befeje­
ző napon, 24-én lesznek. Ha 
beválik a régi közmondás, 
hogy minden jó, ha a vége 
jó — talán magyar arany­
érem (esetleg nem is egy!) 
születik e napon a késő esti

órákban. Remélhető, hogy az 
előcsatározások során több 
magyar versenyző kivívja a 
döntőbeli szereplés jogát, s a 
szurkolók biztatása és a té­
vénézők szorítása segítségé­
vel felállhat a dobogó tete­
jére.

Nem könnyű jósolni, azon­
ban a „kibicnek semmi sem 
drága” alapon, próbáljunk 
latolgatni. Szabadfogásban 
az Európa-bajnok 48 kg-os 
Bíró László eséllyel veszi 
fel a küzdelmet bárkivel. 
Nagy ellenfelei csak a szov­
jet és a bolgár versenyzők 
lehetnek. Igaz ugyan, hogy 
itt indul az olasz olimpiai 
bajnok Pollio is, azonban ő 
nem kiegyensúlyozott ver­
senyző. A diósgyőri hármas: 
Szabó és a két Szalontai is­
mét esélyesként indul az 
érmekért harcba. Az csak 
rajtuk múlik, hogy az érem 
milyen színű lesz. Az elmúlt 
év felfedezettje a 62 kg-os 
Orbán hazai szőnyegen bizo­
nyíthatja, hogy világbajnoki 
helyezése nem volt véletlen.

A nehézsúlyú Bállá két 
olimpiai ezüstje mellé újabb 
érmet szerezhet. A többiek 
közül Robotka is okozhat 
meglepetést, bátor birkózá­
sával. Mindenesetre van 
több esélyes versenyzőnk, 
akik ha beváltják remé­
nyeinket, úgy jó indítást, 
hangulatot adhatnak a kö­
töttfogásúak szerepléséhez 
is.

Kötöttfogásban újra indul 
Kocsis Ferenc. Sérülés után 
újra a régi (74 kg-os) súly­
csoportjában, ott, ahol pá­
ratlan sikereit érte el. Ko­
csis Feri mindenképpen esé­
lyes. Szereplése döntő az 
egész magyar csapat szem­
pontjából, hiszen ő a vezér- 
egyéniség. Növényi két év 
kudarcai és betegségei után 
bizonyíthatja, hogy a San 
Diego-i és a moszkvai sike­

re nem volt véletlen. Tóth 
Istvánnak egy hazai szőnye­
gen kivívott bajnoki cím 
nagy lendületet, bizakodást 
adna a jövő évi olimpiára 
való felkészüléshez. Üj erőt 
nyújtana neki, hogy a mél­
tatlanul másnak juttatott 
olimpiai bajnoki címért 
megvívja az újabb küzdel­
met. Rácz Lajos, az 52 kg 
klasszisa is győzelmi remé­
nyekkel lép a szőnyegre. 
Döntő lesz, hogy a szovjetek 
kit neveznek súlycsoportjá­
ban.

A fiatalok közül 6áspár 
Tamás okozhat meglepetést. 
Akár bajnok is lehet. Vadász 
Csaba az elmúlt évi ezüst 
mellé újabb érmet szerezhet, 
Péter István pedig világbaj­
noki érme mellé EB-érmet. 
Sípos Árpád gyógyultan, 
felkészülten lép ismét a sző­
nyegre. Tehetsége és szorgal­
ma feljogosítja arra, hogy 
bármilyen érmet magáénak 
mondhat majd. A csapat 
minden tagja pontszerző le­
het. Nem közömbös, ^ hogy 
milyen lesz a sorsolás, ho­
gyan alakulnak a csoportbe­
osztások. Nagy szerepe lesz 
a szerencsének, a bírásko­
dásnak.

összegezve: jó szereplést
várhatunk, több bajnokságot 
és érmet. Több esélyes ver­
senyzőnk van mindkettőre. 
Annyi bizonyos, hogy senki 
sem fog bánkódni, ha több 
lesz a vártnál, sőt talán az 
sem lenne bosszantó, ha 
mások nyernék az aranya­
kat, mint akiktől vártuk. 
Szurkolunk fiainknak azért, 
hogy a csütörtöki szabadfo­
gású és a vasárnapi kötött­
fogású döntők után, minél 
többször kelljen kellemes 
borzongást éreznünk a Him­
nusz dallama hallatán.

Rád! István
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HAJDÚ-
BIHARI NAPLÓ
Április 18-án, hétfőn 8 óra 

25 perckor a Petőfi emlék - 
könyvtárban dr. Kálnási Ár­
pád egytemi adjunktus az if­
júság nyelvéről. 9 óra 45 perc­
kor a Nagy-Sándor-telepi 
könyvtárban Juhani Nagy Já­
nos újságíró az ősi magyar 
személynévadás sajátságairól. 
10 óra 20 perckor a Vegy­
ipari Szakközépiskolában dr. 
Nagy János c. egyetemi do­
cens a közélet és a nyelvi 
műveltség kapcsolatáról tart 
előadást.

15 órától a berettyóújfalui 
Toldi Miklós Általános Isko­
lában anyanyelvi játékokat

Latin zenei hangverseny 
a Nagytemplomban

Zenei érdekességet ígér az 
Országos Filharmónia nagy- 
zenekari B sorozatának 6. 
bérleti koncertje április 18- 
án este fél nyolckor a debre­
ceni Nagytemplomban. A 
műsorban a „latin zene" mes­
tereinek művei kerülnek be­
mutatásra; Respighi: Róma 
kútjai, valamint Guilmant: 
Szimfónia orgonára és zene­
karra és Fauré: Requiem,
amelyek először hangzanak 
el Debrecenben.

Ottorino Respighi (1879— 
193fi) szimfonikus költemé­
nyének tételei: a Valle Giu­
lia kútja hajnalban, a Tri­
ton kút reggel, a Trevi kút 
délben, a Vilin Medici kútja 
alkonyaikor. Alexandre Guil­
mant (1887—1911) zeneszer­
ző. kiváló orgonaművész, a 
párizsi Schola Cantorum

(Énekesek iskolája) megala­
pítója, a Conservatoire taná­
ra volt. Gabriel Fauré (1845 
—1924) Saint-Saéns növendé­
ke. a párizsi Conservatoire 
egykori igazgatója volt. Leg­
ismertebb tanítványai közé 
tartozott Ravel. A héttételes 
rekviem a szerző legjelentő­
sebb műve, melyet édesapja 
halála emlékére írt.

Közreműködik: Kovács
Endre (orgona), Andor Éva 
(szoprán), Németh Gábor 
(bariton), a debreceni Ma. 
róthi kórus (karigazgató: 
Czövek Lajos), a Debreceni 
MÁV Filharmonikus Zene­
kar. vezényel Szabó László. 
A hangversenyt követő na­
pokban ezt a műsort mutat­
ják be az együttesek Kecs­
keméten, Szegeden és Gyu­
lán
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A magyar nyelv Kefének 
héffői programja

vezet dr. Kovács Éva tudo­
mányos ösztöndíjas, 14 óra 30 
perctől a Nagyhegyes! Álta­
lános Iskolában Ahogy az 
írók. költők látják Hajdú-Bi- 
hart címmel dr. Szamosújvá- 
ri Sándor ad elő. 16 óra 30 
perctől a debreceni Refor­
mátus Gimnáziumban anya­
nyelvi játékokat vezet dr. 
Gesztelyi Istvánná főiskolai 
adjunktus, 17 órától pedig 
Nyelvhelyességi kérdések, 
mai nyelvhasználat címmel a 
komádi 1. számú általános is­
kolában tart előadást dr. 
Nagy János.

Az alapokat is előre 
gyártják

Ezentúl nemcsak a ház, ha­
nem az alapja is készülhet 
előre gyártott elemekből. A 
panelházak úgynevezett fo­
gadószintjének betonozása 
hat hétig tart, a Budapesti 
Lakásépítő Vállalatnál ké­
szülő előre gyártott elemek­
ből való összeállítása mind-

I.OTTÓN YEREMÉNYEK.
A 15. játékhéten a követke­
zők a nyeremények: öttalá- 
latos nem volt, de volt 92 
darab négytalálatos, 100 560 
forint egyenkénti nyere­
ménnyel. Három találatot 
7547 fogadó ért el; 613 forint 
a nyereményük. A 224 406 
darab kéttalálatosra 26 fo­
rintot fizetnek.

ÍRÓ-OLVASÓ TALÁL­
KOZÓT rendeznek a MÁV 
Járműjavító művelődési há­
zában. Április 18-án, hétfőn 
16 órai kezdettel fogadják 
olvasói Bárány Tamás írót.

ÉGERHÁZI IMRE festő­
művész kiállítása nyílik áp­
rilis 18-án. hétfőn a Hajdú­
bihari Napló klubjában. 
Délután öt órakor a művész­
szel Bakó Endre főmunka­
társ beszélget. Közreműkö­
dik Adamóczky Béla, a bal­
mazújvárosi zeneiskola igaz­
gatója.

IZZÓ PLANÉTÁK. A Győ­
ri Balett új produkciójának 
koreográfiáját Markó lvan 
készítette Carl Orff zenéjé­
re. A Budapesti Sportcsar­
nokban júliusban mutatják 
majd be a táncjátékot. Az 
esemény fővédnöke a KISZ 
Központi Bizottsága.

A BM DUNA MŰVÉSZ­
EGYÜTTES ének-zene-tánc 
műsorát tekinthetik meg áp­
rilis 18-án hétfőn, 19 órától 
a Kölcsey Művelődési Köz­
pont színháztermében az ér­
deklődők.

HALASZ JUDIT ÉS A 
BOJTORJÁN együttes, lép fel 
Debrecenben, április 24-én, 
vasárnap délelőtt 10 és 11 
órai kezdettel, valamint dél­
után 14 órakor a DMVSC 
sportcsarnokban (Oláh Gá­
bor u. 5.). Jegyek válthatók 
a Hazafias Népfront megyei 
titkárságán, Debrecen, Vörös 
Hadsereg útja 42. 1. emelet. 
123. szoba.

HÍRSZERKESZTŐ: SZILÁGYI GÁBOR — TELEFON: 12**

VARHATÓ IDŐJÁRÁS 
VASÁRNAP ESTIG: Válto­
zóan felhős ég. Eső már nem 
valószínű. Mérsékelt légmoz­
gás. Tovább erősödő nappa­
li felmelegedés. Legmaga­
sabb nappali hőmérséklet 
13. 18 fok között.

össze két hétig. Az idén már 
980 házgyári lakás alapozá­
sát gyorsítják meg az új mód­
szerrel. A képen: Előtérben 
készül a sablon, a háttérben a 
kész alapelem, a levegőben az 
előre gyártó telepen. (MTI- 
fotó: Balaton József felvétele 
— KS)

1983 ÁPRILIS 17 
VASÁRNAP 
RUDOLF NAPJA
A Nap kél S.53 - 
nyugszik 19.3« órakor 
(Debreceni adatok: j.u 
es 13.23 óra)

ÖTLABÜ BORJÚ A gyón 
Uj Kalász Téesz központi 
tehenészetében egy ötéves 
tehén ötlábú üszőborjút el­
lett. Az évente négyezer li­
ter tejet adó, amerikai 
holstein-friz és magyartar­
ka keresztezéséből származó 
tehénnek ez volt a második 
ellése. A borjú egészséges, 
szépen fejlődik.

AZ ÉPÍTŐK HAJDÚ 
TÁNCEGYÜTTESE a Vén­
kerti Általános Iskolában áp­
rilis 18-án, hétfőn 18 órai 
kezdettel ad műsort, a belé­
pés díjtalan.

NÖVEKSZIK A CSAPAT 
— o címe Földes László mű­
sorának, melyet április 18- 
án, hétfőn 19 órakor mutat 
be a balmazújvárosi műve­
lődési központban, a Hobo 
Blues Band közreműködésé­
vel.

MÚZEUMI MATINÉ. A 
debreceni Déri Múzeum új 
rendezvénysorozata a mú­
zeum előadótermében vasár­
nap délelőttönként jelentke­
zik, gyermekek és szüleik 
számára tartalmas program­
mal. Április 17-én indul a 
sorozat, O. Szabó István Lú- 
das Matyi-előadásával.

1FJÜ NY ELVBARÁTOK. 
Az ifjú nyelvbarátok köre 
következő foglalkozása hét­
főn, április 18-án délután 3 
órakor lesz a TIT Csokonai 
klubjában (Vörös Hadsereg 
útja 45—17.). Előadó Szuromi 
Lajos egyetemi docens, aki 
Ady verseinek ritmusa cím­
mel tart előadást.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Hatvan évvel ezelőtt, híj. lD_ 

rtlis 17-én nyílt meg az Orosz­
országi Kommunista (bolsevik, 
Párt XII. kongresszusa, melynek 
határozataiban kifejezésre jutott 
a szocializmus felépítésének leni­
ni terve. Ez volt az októberi 
forradalom óta az első kongresz- 
szus, amelyen Lenin — betegsé­
ge miatt — nem vett részt. \ 
kongresszus napirendjén 
központi bizottság, valamint a 
központi ellenőrző bizottság be­
számolója, az Ipar, a nemzetiségi 
politika, a falusi adópolitika kér 
dései, s más problémák szere­
peltek.

A központi bizottság beszá­
molója alapján hozott határozat­
ban a kongresszus hangsúlyozta 
hogy az új gazdasági politika 
(NÉP) talajt teremt a pártban 
az elhajlásoknak. Ezek közül 
különösen veszélyesek azok 
amelyek szembeállítják a szov­
jetállamot a munkásosztállyal, 
a pártot az állammal. A kong­
resszus nyomatékosan figyelmez­
tetett mindenkit: azok ellen 
akik megpróbálják a pártot á 
lenini útról letériteni, vagv 
egységét megbontani. erélyes 
harc indul, amely a pártból való 
kizárással is végződhet.

A kongresszus határozott küz­
delmet Indított a nagyorosz so­
viniszta elhajlás és a nemzetiségi 
nacionalizmus jelenségei ellen is

ZORÁN SZTEVANO- 
VITY lép fel ma, április 17- 
én a Kölcsey Művelődési 
Központ színháztermében 
17.30 és 20 órai kezdettel A 
műsorban közreműködik a 
Láma együttes.

PARASZTREGGELI Ez a 
neve a Miskolci Hűtőház új 
termékének, mely mély­
hűtött nyersanyagokból áll 
karikára vágott burgonya, 
póréhagyma, kockára vágott 
füstölt szalonna pritaminnal 
ízesítve Lábasban sütve is 
kiadós egytálétel. A kirándu­
lók a szabadban js elkészít­
hetik.

VILÁG PROLETÁR

HAJI
BIHA

XL. ÉVFOLYAM 
91. SZÁM

ARA 1.40 FOR INI

1983. IV. 19.,
KEDD

Marjai lózl
Vasárnap este a | 

Marjai József m:r 
küldöttség elér \ 
Lille-ben és Stras 
gyár gazdasági et 
nyein. Az Orly 
siere. Cheysson 
képviselője és 
nagykövet üdvözöl 
küldöttség tagjait

Franciaország 
da.sagi kapcsolatol 
viszonylag szeren •( 
kulkereskedelembj
fejlett tőkés orszJ 
lünk 6,1 szazalekl 
kát bonyolítottuk f 
elmúlt évek sora 
telele fokozatosan! 
mezőgazdasági t.s| 
képviseltek ex pori 
részét Ez az ara:| 
lékra csökkent, 
termékek, fogyás/| 
len lösen nőtt

Behozatalunkba! 
hasonlóan jelenti 
vegyi anyagok és 
elektronikai alkiJ 
fémipari tern . e

Piaci jelentés
Az elmúlt hét végéhez ké­

pest megfigyelhetők előnyös 
változások a piaci árakban. 
A burgonya kilója ugyan vál­
tozatlanul 5,70—7 forint kö­
rül alakul, de az erős papri­
ka 5—8 forint helyett 5—6 kö­
rül. az édes zöldpaprika 10— 
12 forint. Az almának fajtá­
jától függően 7, 10, 12, 14, 15 
forint kilója. Az újhagyma 
csomója 10 forint volt, de vé­
konyabb és kevesebb szálból 
állót olcsóbban is lehetett 
kapni. Az uborka 70—90 he­
lyett most 60—70 forint ki­
lónként A petrezselyemlevél 
csomója 3 forint, a leveszöld­
ségé 10. Egy darab tőtikele- 
vél: ötven fillér. A sóska ki­
lója ötven forint helyett most 
30—40 forint volt, a spenóté 
30 helyett 24—26 forint. A 
saláta 6—8. a fokhagyma ki­
lója 70 helyett 50 forint (da­
rabja 3—4 forint) volt.

A tojás a múlt heti 1,60— 
1,70 helyett 1,40—1,50, sőt a 
piacépületen kívüli előadóté­
ren már 1,30 forintért is kap­
ható volt darabja. A retek 4 
12 forint közötti ára (cso­
mónként) maradt, olcsóbb a 
csúnyább, hasadozott, tizen­
kettőért viszont nagyon szé­
pet lehetett kapni. Az új ka­
ralábé feje 10—14 forint volt. 
A paradicsom kilója 250 fo­
rint (a Derecskéi ÁFÉSZ pia­
ci pavilonjában 200 forint).

MOZI • SZÍNHÁZ • TV • RÁDIÓ
MOZI

KÖZLEMÉNY
Vízvezeték-építési munkák

miatt a Hatvan utcán — a posta 
előtt — a buszmegálló megszű­
nik 1983. április 18-tól 1983. júni­
us 30-ig. A továbbiakban a Beth­
len utcán elhelyezett buszmeg­
álló biztosítja az utazók le- és 
felszállását. A Hatvan utcáról a 
postaátjáróba vízvezeték-építé­
st munkák miatt behajtani nem 
lehet. Kérjük azokat a gépkocsi- 
tulajdonosokat, akik itt parkol­
nak, gépkocsijukat más parko­
lóba helyezzék el. A munkák 
kivitelezése alatt kérjük türel­
müket és megértésüket. Debre­
ceni Vízmű és Gyógyfürdő Vál­
lalat. (x)

Hét merész kaszkadőr (ame­
rikai). Apolló ma, hétfő n. 10. 
n. 12, hn. 2. Hírad. hétfő hn. 
6. Klinika hétf; 5, Meteor ma
3. n. 6. n. 8, Víg ma. hétfő hn
4. 6. n. 9.

Kis kiruccanások (svájci). 
Művész ma. hétfő 5. f. 8.

Libidó (japán. 16). Filmmúze­
um hétfő n. 5. n. 7, n. 9.

Arnyéklovas (japán. I—II.) 
Horváth Árpád ma f. 4.

A briliánskirálynő bukása 
(szovjet). Apolló ma 4.

Egy kis romantika (ameri­
kai). Híradó hétfő f 10, hn. 8.

Egy pisztoly eltűnik (szov­
jet). Híradó ma f. 10. hn. 8.

Ellopták Jupiter fenekét 
(francia). Víg ma n. 10.

Esküvő (amerikai). Delta 
hétfő f. 6. Klinika ma 5.

A fekete herceg (szovjet). 
Víg hétfő hn. 2.

A fekete paripa (amerikai). 
Delta ma 10.

Ideiglenes paradicsom (ma­
gyar). Híradó hétfő f. 12. hn. 2, 
hn. 4.

Kaliforniai lakosztály (ameri­
kai). Apolló ma 6. 8.

Koma (amerikai, 16). Meteor 
hétfő n. 6, n. 8.

A keresztapa 1. rész (ameri­
kai I—II.. 16) Apolló hétfő 6. 
Víg hétfő n. 10.

Márványember (lengyel. I—
II ) Víg kamara ma, hétfő f
5.

Meztelenek és bolondok
(amerikai). Víg ma n. 12, hn. 2.

Sasszrány (angol) Apolló
hétfő 4.

Seriff és az idegenek (olasz). 
Horváth Árpád hétfő 6.

Suli-buli (magyar). Meteor 
mese ma, hétfő 3, n. 6 Híradó 
ma f. 12. hn. 2. hn. 4, hn. 6.

Szóljon a rock! (francia).
Delta ma f. 4, f. 6.

Vasálarcos férfi (angol). Me­
teor hétfő 3.

Diszkó plusz film a Művelő­
dési Központban 18—22 óráig 
a táncteremben.

TELEVÍZIÓ
ÁPRILIS 17., VASÁRNAP

BUDAPEST, 1.: 7.58 Mű­
sorismertetés. 8.00 Idősebbek is 
elkezdhetik . . . Tévétorna. 8.05 
Óvodások filmműsora. Kisfilm- 
összeállitás. 8.23 Honzik útja. 
Csehszlovák játékfilm (ism.). 
9.40 A rajzfilmek kedvelőinek. 
10.15 Csata a hóban. Tévéjáték 
(ism.). 11.20 Állatkölykök
NSZK rövidfilmsorozat. XVIII 
14 rész. 11.25 Hírek. 11.30 Cim­
bora — különkiadás. 12.05 Rek­
lám. 12.10—12.40 Prímások. A

szegedi körzeti stúdió műsora. 
13.47 Műsorismertetés. 13.50 A 
Közönségszolgálat tájékoztató­
ja. 13.55 Reklám. 14.00 Leopard 
és társai. Angol bűnügyi film­
sorozat. Az al-csapda. 14.56 
Képújság. 14.55 ..Dallal élni jó". 
Ének-zenei vetélkedő gyere­
keknek. 15.45 Reklám. 15.50 Ma­
gyarország—Luxemburg EB se­
lejtező labdarúgó-mérkőzés. A 
szünetben: Reklám. 17.45 Mű­
sorainkat ajánljuk. 18.10 Delta. 
Tudományos híradó. 18.35 Rek­
lám. 18.40 Idősebbek is el­
kezdhetik . . . Tévétorna. 18.45 
Esti mese. 19.00 A Hét. 20.00 Hí­
rek. 20.05 A Mi Ügyünk avagy 
az utolsó hazai maffia hiteles 
története. 11)2. rész. 21.00 Sport­
hírek. 21.15 Kapcsoltam . . 
Társasjáték. 21.55 .... én
folyamatokban gondolko­
dom . . ." 22.30 Hírek.

BUDAPEST, 2.: 18.28 Műsor­
ismertetés. 18.30 A bumeráng. 
Albert Fischer filmje a tenger 
„kifosztásáról". 19.00 Donizetti: 
Don Pasquale. Háromfelvona- 
sos opera. 21.00 Az ember és a 
tenger. Olasz filmsorozat. VII 1. 
rész. 21.55 Képújság.

POZSONY, 1.: 8.30 Gyerekek­
nek. 11.00 Északi járás. Tévéso­
rozat. 11.55 A CSKP járási kon­
ferenciáiról. 13.15 Olaszok hihe­
tetlen kalandjai Leningrádban. 
Szovjet—olasz film. 14.55 
Csehszlovákia—NDK VB jégko­
rongmérkőzés. 17.40 Az ötödik 
osztály. Cseh film. 19.30 Tv-hír- 
adó. 20.05 A messinal meny­
asszony. Opera. 22.25 Sporthír- 
adó. 22.40 Forma—1 VB. Fran­
ciaország nagydíja.

BUKAREST: 7.30 Családi kör. 
8.30 Zeneszó. 9.00 A falu életé­
ből. 10.45 Gyermekvilág. 12.00 
Vasárnapi album. 15.30 Tudósok 
és utazók fóruma. 16.40 Szíriái 
képek. 17.10 Utazás a Jövőbe. 
18.00 Tv-híradó. 18.20 Dalok. 
19.00 A dosszié. Angol—NSZK 
játékfilm. 20.45 Operák. 21.05 
Tv-híradó.

UNGVAR: 17.30 Rajzfilmek.
18.00 Utazók klubja. 19.35 Talál­
kozás Andronyikowal. Tévé- 
film. 20.35 Labdarúgószemle. 
21.00 Hírek. 21.10 Verdi zené­
je. Tévéfilm.

ÁPRILIS 18., HÉTFŐ

POZSONY, 1.: 16.40 Úttörők
magazinja 17.10 Katonák mű­
sora. 18.00 Orvosi tanácsok. 
18.10 A szocialista országok éle­
téből. 18.40—19.10 A nevelésről. 
19.30 Tv-híradó. 20.00 A víz íze 
Tévéfilm. 21.20 Gazdasági ma­
gazin 22.04 Világhíradó. 22.15 
Zenés szórakoztató műsor.

BUKAREST: 14.05 Magyar
nyelvű adás. 16.50 A legki­
sebbeknek. 19.00 Tv-híradó. 
19.20 Költészet 19.35 Gazdasági 
figyelő. 20.05 Népművészet. 
20.35 Fórum. 20.45 Szép remé­
nyek. Folytatásos film, 3. rész. 
21.15 Tv-híradó.

RÁDIÓ
ÁPRILIS 17., VASÁRNAP

KOSSUTH: 5.00-7.23 Előttünk 
a vasárnap! 7.23 Földadta sors. 
Idegen földeken II. rész. 7.54 
A közönségszolgálat tájékozta­
tója. 8.00 Hírek. Lapszemle. 
Időjárás. 8.05 öt kontinens hét 
napja. 8.20 Hallgatóink figyel­
mébe! 8.21 Énekszóval, muzsi­
kával. 3.50 Reklámközpont. 9.00 
Körhinta. 10.00 Hírek. Időjárás. 
10.03 Porondon és aluljáróban. 
11.00 Vasárnapi koktél. 12.00 Hí­
rek. időjárás. 12.05 Harminc 
perc alatt a Föld körül. 12.35 
Édes anyanyelvűnk. 12.40 Tör­
ténelmi önismeret. 12.50 A he­
gedű virtuózai. Telmányi Emil 
— II. rész. 13.28 Szonda. Tudo­
mányos magazin. 13.57 így lát­
tam Kodályt. 14.34 Népdalkörök 
pódiuma. 15.00 Hírek. Időjárás 
15.05 Müvészlemezek. 16.04 Rek­
lámkalauz. 16.06 Oltárok árnyé­
kában. 17.00 Hírek. Időjárás. 
17.05 A leltár. 17.30 Évszázadok 
mesterművei. 18.15 Hol volt, hol 
nem volt. .. 18.28 Hallgatóink 
figyelmébe! 18.30 Hírek. Időjá­
rás. 18.40 A költészet hete. A 
beszéd: küzdelem a némaság 
ellen . . . 19.40 Ferencz Éva 
népdalokat énekel. 20.11 De­
libes: Lakmé. Háromfelvonásos 
opera. Közben: 22.00—22.15 Hí­
rek. Időjárás. Sport. Totó. 
22.51 Bécsi klasszikus muzsika. 
24.00 Hírek. Időjárás. 0.10 
Virágénekek. 0.25 Himnusz. 0.30 
Vízjelzőszolgáiat.

PETŐFI: 6.00 Népszerű mu­
zsika — korán kelőknek. 6.55 
A Petőfi rádió mai műsora. 
7.00 Az unitárius egyház fél­
órája 7.30 Vasárnapi orgona­
muzsika. 7.54 Torna. 8.00 Hírek 
Lapszemle. Időjárás. 8.05 Nem­
zetközi gyermekrádiójáték- 
fesztivál Ham 8.36 Az MRT 
gyermekkórusa Kodály-műve­
ket énekel. 8.55 Vallomás. Szí­
riái költők versei. 9.03 Mit hal­
lunk? 9.30 Nótamuzsika. 10.00 
Ritmus! Lee Ritenour felvéte­
leiből 10.30 Hírek Útközben
10.35 Petress Zsuzsa operett­
felvételeiből. 10.50 A Rádió Ka­
barészínháza áprilisi bemutató­
ja a Pénzjegynyomdából 
(ism.). 12.10 Jó ebédhez szól a 
nóta. Közben: 12.30—12.35 Hí­

rek. Útközben. 13.00 Tanít a 
táj. Emlékek, otthonok Tamás 
Aladár író életében, munkássá­
gában. 13.45 Időjárás- és víz­
állásjelentés. 14.00 Erről beszél­
tünk. 14.30 Hírek. útközben
14.35 Táskarádió. 15.30 Reklám­
parádé. 15.35 Poptarisznya 
Közben: 16.30 Hírek, útközben 
16.35—16.40 Reklám. 16.55 Labda­
rúgó EB. Közvetítés a Magyar- 
ország—Luxemburg selejtező 
mérkőzésről. Közben: 17.50—
17.53 Hírek 18.50 Töretlenül 
állok itt . . . Emlékmüsor 
Schönhetz Zoltánról. 19.36 Út­
közben hazafelé. Közben: kb 
20.00 Sportösszefoglaló. Totó. 
Tudósítás bajnoki vízilabda- 
mérkőzésről. 20.30 Hírek. 20.33 
Társalgó (ism.). 21.58 Örökzöld 
dallamok (ism.). 23.00 Hírek. 
Időjárás. Sport. Totó. 23.15 
Bricusse zenés Játékaiból. 24.06 
Hírek. Időjárás. 0.10 Idegen 
nyelvű vízjelzőszolgáiat.

3. MŰSOR: 7.00 Szerb-horvát 
nyelvű nemzetiségi műsor. 7.30 
Német nyelvű nemzetiségi mű­
sor. 8.00 Hírek. Lapszemle. Idő­
járás. 8.05 A 3. műsor mai 
programja. 8.08 A kiállítóter­
mek programjából. 8.11 Maria 
Chiara operaáriákat énekel. 
8.41 Bach-müvek korabeli 
hangszerekkel. 10.00 Uj Zenei 
Újság (ism.). 10.45 öt konti­
nens hét napja. 11.00 Hírek. 
Időjárás 11.03 Sztereó beállító­
hang. 11.06 Zenekari muzsika. 
12.55 Kis magyar néprajz. 13.00 
Hírek. Időjárás. 13.01 Műsoris­
mertetés. 13.05 Az UB 40 együt­
tes felvételeiből. 13.35 Beetho­
ven: F-dúr vonósnégyes. 14.00 
Világszínház. A tanítónő. 15.44 
Uj operalemezeinkből. Monser- 
rat Caballé Donizetti operáiból 
énekel 16.34 XX. századi mu­
zsika. 17.30 A Sebő-együttes 
összes felvétele 1973. 17.49 Ep 
testben . . 18.0-' A zeneiroda­
lom remekműveiből. 19.00 Hí­
rek. Időjárás. 19.03 Operaest. 
20.00 A Magyar Hanglemez- 
gyártó Vállalat új lemezeiből. 
20.31 Sztárok sztereóban. 21.06 
Ravel: Daphnis és Chloe — ba­
lett 22.00 Árnyak és rejté­
lyek. Az eltűnt újságíró 22.56 
Reneszánsz kórusmuzsika 
23.30—23.33 Hírek. Időjárás.

NYÍREGYHÁZA: 8 30 Hírek. 
Időjárás. Lapszemle. Évforduló- 
naptár. 8.45 Délelőtti barango­
lások (A tartalomból- Nézzük 
meg együtt! — Antal István; 
Slágerlista — Matyasovszky 
Edit: Utcák, terek, emléktáb­
lák — Ágoston István.) 9.57— 
10.00 Műsorelőzetes. 18.30—19 00 
Összefoglaló Eszak-Tiszántú) 
sporteseményeiről, zenével. (A 
nap szerkesztője: Várkonyi 
Zsuzsa.)

Műsorismertetés. Kb. 8.20 Mai 
kulturális programok. 8.25 Mit 
tizen a Rádió? 9.00 A hét ze­
neműve. 9.30 A hét költője. Je- 
kely Zoltán, 9.44 Ki kopog?
10.00 Hírek. Időjárás. 10.05
Nyitnikék. Kisiskolások műso­
ra. 10.35 A cigánybáró. 11.04 Az 
MRT énekkara énekel. 11.19 A 
kábítás trükkje. 11.39 A kápol­
na titka. 12.00 Déli krónika.
12.30 Ki nyer ma? 12.40 Rek­
lám. 12.45 Válaszolunk hall­
gatóinknak. 13.00 Zenei érde­
kességek az elmúlt hét műso­
raiból. 14.29 A táblabíró. 14 54 
Édes anyanyelvűnk. 15.00 Hí­
rek. Időjárás. 15.05 Arturo Tos­
canini vezényli az NBC szim­
fonikus zenekarát. 15.58 Hall­
gatóink figyelmébe! 16.00 Paul 
Arma: Bartók Béla emlékére.
16.30 Világablak. íme az ember. 
VII. rész. 17.00 Hírek. Időjárás 
17.05 Műsorajánlat. 17.10 Nép­
dalgyűjtő úton Kodály Zoltán 
nyomában. 17.31 Könyvpremier, 
18.12 Reklámkalauz. 18.15 Hol 
volt. hol nem volt . . . 18.25 Mai 
könyvajánlatunk. 18.28 Hallga­
tóink figyelmébe! 18.30 Esti 
magazin. 19.15 Komócsin Zol­
tán. Emlékműsor születésének 
60. évfordulóján. 20.08 Zenekari 
operarészletek. 20.45 Egy rádfős 
naplójából. 22.00 Hírek. Időjá­
rás. Sport. 22.20 Tíz perc külpo­
litika. 22.30 Kalandozás az éj­
szakai látványok világában.
23.30 Ifjú szerelmesek elégiála. 
24.00 Hírek. Időjárás. 0.10 Dob­
sa Sándor táncdalaiból. 0.25 
Himnusz. 0.31 Vízjelzőszolga- 
lat.

PETŐFI: 4.25—7.59 A Petőfi
rádió reggeli zenés műsora. 
8.00 Hírek. Időjárás. 8.05 Nép­
dalok 8.30 Hírek. Útközben
8.35 Figyelmébe ajánlom! 8.50 
Fúvóspolkák. 9.00 Slágermű- 
zeum. 10.00 Zenedélelőtt. 12.00 
Félóra népzene. Új felvétele­
inkből. 12.30 Hírek. Útközben
12.35 Kis magyar néprajz. 12.40 
Tánczenei koktél. 13.25 Vlláguj- 
ság. 13.45 Időjárás- és vízállás- 
jelentés. 14.00 Kettőtől ötig . 
17.00 Eco-mix. Gazdasági min­
denféle. 17.30 ötödik sebesség
18.30 Hírek. Útközben 18.35 
Rockhangvdrsenyekből. 19.25 
Reklám. 19.30 Sportvilág. 20.00 
Múltunk kútjai. Kalandozások 
a magyar őstörténetben. ti. 
rész. 20.30 Hírek. Útközben.
20.35 Társalgó. 22.00 Nótaest. 
23.00 Hírek. Időjárás. Sport. 
23.20 A mai dzsessz. 24.00 Hí­
rek Időjárás. 0.10 Idegen 
nyelvű vízjelzőszolgáiat.

Április i8., hétfő

KOSSUTH: 4.25—7 59 Jó reg­
gelt! 8.00 Hírek. Időjárás. 8.05

NYÍREGYHÁZA: 17.00 Hírek. 
Időjárás. Lapszemle. 17.10 Hét­
nyitó. Hétfői információs ma­
gazin. Közben: Hallgatóink le­
veleire dr. Kövér Antal jogász 
válaszol. 18.0c Észak-tiszántúli 
krónika. 18 15 Tina Turner éne­
kel. 18.25—18.30 Hírösszefoglaló. 
Müsorelőzetes. (A nap szer­
kesztője: Antal István.)
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